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Ρρόλογοσ 

Το Τμιμα Θλεκτρονικισ του Τεχνολογικοφ Εκπαιδευτικοφ Λδρφματοσ Ακινασ προςφζρει κεωρθτικι και πρακτικι εκπαίδευςθ ςτουσ 
τεχνολογικοφσ τομείσ τθσ Θλεκτρονικισ δίνοντασ ςτουσ αποφοίτουσ του όλεσ τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ ϊςτε να καταςτοφν ικανοί να 
αςχολθκοφν με όλα τα ςφγχρονα γνωςτικά αντικείμενα που εντάςςονται ςτο πεδίο ςπουδϊν τουσ.  
Ο Οδθγόσ Σπουδϊν περιζχει χριςιμεσ πλθροφορίεσ για τισ ακαδθμαϊκζσ δραςτθριότθτεσ του Τμιματοσ Θλεκτρονικισ του 
Τεχνολογικοφ Εκπαιδευτικοφ Λδρφματοσ Ακθνϊν. Ρεριγράφει αναλυτικά τθ διοικθτικι δομι του Τμιματοσ, τον προπτυχιακό και 
μεταπτυχιακό κφκλο ςπουδϊν δίνοντασ παράλλθλα πλθροφορίεσ για τισ ερευνθτικζσ δραςτθριότθτεσ που αναπτφςςουν τα μζλθ του 
Εκπαιδευτικοφ Ρροςωπικοφ ςτθν επιςτιμθ τθσ Θλεκτρονικισ. Στθ ςυνζχεια δίνει χρθςτικζσ πλθροφορίεσ για τισ δυνατότθτεσ και τισ 
υπθρεςίεσ που παρζχονται είτε ςυνολικά από το Μδρυμα είναι αυτόνομα από το Τμιμα.  
Λδιαίτερθ αναφορά γίνεται ςτθν παρουςίαςθ του προγράμματοσ ςπουδϊν το οποίο όπωσ είναι διαμορφωμζνο παρζχει τθν ευελιξία 
μζςα από τα μακιματα επιλογισ να εςτιάςει ο προπτυχιακόσ φοιτθτισ ςτον τομζα των Θλεκτρονικϊν που επικυμεί αποκτϊντασ ζτςι 
ζνα ιςχυρό υπόβακρο γνϊςεων που κα χρθςιμοποιιςει ςτθν ςταδιοδρομία του μετά το πζρασ των ςπουδϊν. Το Ρρόγραμμα 
Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν (ΡΜΣ) του Τμιματοσ το οποίο πραγματοποιείται ςε ςυνεργαςία με το Ρανεπιςτιμιο BRUNEL του Λονδίνου 
και ζχει αντικείμενο τα «Συςτιματα Επικοινωνίασ Δεδομζνων» (M.Sc. in Data Communication Systems) και δίνει τθ δυνατότθτα 
ςτουσ φοιτθτζσ να εξειδικευτοφν ςτο αντικείμενο των δικτφων δεδομζνων.  
Υπθρεςίεσ όπωσ θ άρτια οργανωμζνθ και εξοπλιςμζνθ βιβλιοκικθ, οι αίκουςεσ πρόςβαςθσ διαδικτφου, θ δικτυακι αςφρματθ 
κάλυψθ ολόκλθρου του Λδρφματοσ αλλά και άλλεσ όπωσ το γυμναςτιριο και οι χϊροι εςτίαςθσ διαμορφϊνουν ζνα πολφ φιλικό χϊρο 
για να υποδεχτεί τουσ φοιτθτζσ και να τουσ δραςτθριοποιιςει κακιςτϊντασ τουσ ενεργοφσ ακαδθμαϊκοφσ πολίτεσ.  
Ο ιςτότοποσ του Τμιματοσ (www.ee.teiath.gr) αλλά και οι παρεχόμενεσ θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ όπωσ θ θλεκτρονικι γραμματεία 
δίνουν τθ δυνατότθτα άμεςθσ ενθμζρωςθσ των μελϊν τθσ ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ για όλα τα νζα και τισ ανακοινϊςεισ. 

Ο Ρροϊςτάμενοσ του Τμιματοσ 
     Κωνςταντίνοσ Νομικόσ 
     Κακθγθτισ 
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Λςτορικι Αναδρομι 

Τ.Ε.Λ. Ακινασ 

Τον Φεβρουάριο του 1974 λειτοφργθςαν τα πρϊτα Κ.Α.Τ.Ε.( Κζντρα Ανϊτερθσ Τεχνικισ Εκπαίδευςθσ) – πζντε ςτον αρικμό- με 
ςυνολικά 2.569 ςπουδαςτζσ. Κατά το ακαδθμαϊκό ζτοσ 1976-77, τα Κ.Α.Τ.Ε. μετονομάςτθκαν ςε Κ.Α.Τ.Ε.Ε. (Κζντρα Ανϊτερθσ Τεχνικισ 
Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ). Θ μετονομαςία αυτι μπορεί να μθν αναβάκμιηε τα Λδρφματα ουςιαςτικά, περιείχε όμωσ ζνα κετικό 
ςθμείο, το χαρακτθριςμό τθσ τεχνικισ εκπαίδευςθσ ωσ τριτοβάκμιασ.  
Το 1983 τα Κ.Α.Τ.Ε.Ε. μεταςχθματίηονται ςε Τ.Ε.Λ. (Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Λδρφματα), με δομι που προςομοιάηει με εκείνθ των 
Ρανεπιςτθμιακϊν Λδρυμάτων. Με βάςθ το νζο κεςμικό πλαίςιο, τα Τ.Ε.Λ. είναι πλζον αυτοδιοικοφμενα, με εςωτερικό κανονιςμό. 
Λδρφεται το Συμβοφλιο Τεχνολογικισ Εκπαίδευςθσ (Σ.Τ.Ε.) και παράλλθλα κακορίηονται οι αρμοδιότθτεσ, θ ςφνκεςθ και θ λειτουργία 
του. Ο κεςμόσ αυτόσ, ειςάγει τθ διαδικαςία τθσ ςυμμετοχισ του κοινωνικοφ ελζγχου ςτισ επιλογζσ και τθν ανάπτυξθ τθσ 
Τεχνολογικισ Εκπαίδευςθσ. 
Τα Τ.Ε.Λ. είναι νομικά πρόςωπα  δθμοςίου δικαίου, πλιρωσ αυτοδιοικοφμενα. Θ οργάνωςθ και θ λειτουργία τουσ διζπονται από τισ 
διατάξεισ του νόμου, ενϊ ειδικότερα κζματα ρυκμίηονται με τον εςωτερικό κανονιςμό κάκε Τ.Ε.Λ.. Θ εποπτεία τθσ πολιτείασ αςκείται 
από τον Υπουργό  Εκνικισ Ραιδείασ και Κρθςκευμάτων. Θ δθμοκρατικι δομι και λειτουργία, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν τθσ 
ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ (εκπαιδευτικϊν, διοικθτικϊν, φοιτθτϊν) ςτθ λιψθ των αποφάςεων, το ακαδθμαϊκό άςυλο, οι ακαδθμαϊκζσ 
ελευκερίεσ, θ ελεφκερθ επιςτθμονικι αναηιτθςθ και θ διακίνθςθ ιδεϊν, είναι τα κφρια χαρακτθριςτικά των Τ.Ε.Λ.  
Το 2001, τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Λδρφματα εντάςςονται ςτθν Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ, αποτελϊντασ τον ζναν από τουσ 
παράλλθλουσ τομείσ τθσ και ςυγκεκριμζνα τον Τεχνολογικό. Στο πλαίςιο τθσ αποςτολισ των Τεχνολογικϊν Λδρυμάτων τθσ ανϊτατθσ 
εκπαίδευςθσ ιςχφουν τα ακόλουκα: Τα Λδρφματα του τεχνολογικοφ τομζα δίνουν ζμφαςθ ςτθν εκπαίδευςθ ςτελεχϊν εφαρμογϊν 
υψθλισ ποιοτικισ ςτάκμθσ, τα οποία με τθ κεωρθτικι και εφαρμοςμζνθ επιςτθμονικι κατάρτιςι τουσ: α) αποτελοφν ςυνδετικό 
κρίκο μεταξφ γνϊςθσ και εφαρμογισ, αναπτφςςοντασ τθν εφαρμοςμζνθ διάςταςθ των επιςτθμϊν και των τεχνϊν, ςτα αντίςτοιχα 
επαγγελματικά πεδία, β) μεταφζρουν, χρθςιμοποιοφν και προάγουν ςφγχρονθ τεχνολογία, κακϊσ επίςθσ και μεκόδουσ, πρακτικζσ 
και τεχνικζσ ςτο χϊρο των εφαρμογϊν.  
Tα Λδρφματα του Τεχνολογικοφ Τομζα, ςυνδυάηουν τθν ανάπτυξθ του κατάλλθλου κεωρθτικοφ υπόβακρου ςπουδϊν με υψθλοφ 
επιπζδου εργαςτθριακι και πρακτικι άςκθςθ, ενϊ παράλλθλα διεξάγουν κυρίωσ τεχνολογικι ζρευνα και αναπτφςςουν τεχνογνωςία 
και καινοτομίεσ ςτα αντίςτοιχα επαγγελματικά πεδία. Κάκε Τ.Ε.Λ. αποτελείται από δφο τουλάχιςτον Σχολζσ και κάκε Σχολι από δφο 



Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Αθήνας / Τμήμα Ηλεκτρονικής / Οδηγός Σπουδών Σελίδα 6 

 

τουλάχιςτον Τμιματα που αντιςτοιχοφν ςε ςυγγενείσ ειδικότθτεσ. Για το ςυντονιςμό τθσ διδαςκαλίασ μακθμάτων που διδάςκονται 
ςε πολλά Τμιματα μιασ ι περιςςοτζρων Σχολϊν ενόσ Τ.Ε.Λ., είναι δυνατι θ ίδρυςθ Γενικϊν Τμθμάτων, τα οποία όμωσ δεν χορθγοφν 
πτυχίο. 

Σχολι Τεχνολογικϊν Εφαρμογϊν 

Θ Σχολι Τεχνολογικϊν Εφαρμογϊν αποτελείται από επτά τμιματα ειδικότθτασ και δυο γενικά τμιματα.  
Τα τμιματα ειδικότθτασ είναι:  
α) Τμιμα Ενεργειακισ Τεχνικισ. 
β) Τμιμα Θλεκτρονικισ. 
γ) Τμιμα Ναυπθγικισ. 
δ) Τμιμα Ρλθροφορικισ 
ε) Τμιμα Ρολιτικϊν Ζργων Υποδομισ. 
ςτ) Τμιμα Τεχνολογίασ Λατρικϊν Οργάνων. 
η) Τμιμα Τοπογραφίασ.  
Τα γενικά τμιματα είναι: 
α) Τμιμα Μακθματικϊν. 
β) Τμιμα Φυςικισ Χθμείασ και Τεχνολογίασ Υλικϊν.  
Τα Τμιματα τθσ Σχολισ καλφπτουν ςυγκεκριμζνουσ τομείσ τθσ Επιςτιμθσ και τθσ Τεχνολογίασ και διακζτουν άρτιο εργαςτθριακό 
εξοπλιςμό και ςφγχρονα εκπαιδευτικά μζςα. 
Του Τμιματοσ προΐςταται μζλοσ του Εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ (Ε.Ρ.), το οποίο εκλζγεται για μία διετία. , όπωσ και όλα τα Πργανα 
του ΤΕΛ με ανάλογο χρόνο υπθρεςίασ . Το κάκε Τμιμα ζχει τθν δικι του Γραμματεία όπου υπθρετοφν διοικθτικοί υπάλλθλοι.  

Τμιμα Θλεκτρονικισ 

Το Τμιμα Θλεκτρονικισ Λδρφκθκε το 1983 και αποτελεί ζνα από τα 37 τμιματα του Τεχνολογικοφ Εκπαιδευτικοφ Λδρφματοσ (Τ.Ε.Λ.) 
Ακινασ. Οι πρϊτοι ςπουδαςτζσ ειςιχκθκαν το ακαδθμαϊκό ζτοσ 1983 - 1984 και οι πρϊτοι πτυχιοφχοι ορκίςκθκαν το 1986. Μζχρι 
και ςιμερα ζχουν απονεμθκεί από το τμιμα 1638 πτυχία Θλεκτρονικοφ Μθχανικοφ. 
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Το Τμιμα Θλεκτρονικισ προςφζρει τισ βαςικζσ γνϊςεισ τθσ επιςτιμθσ τθσ Θλεκτρονικισ ςε ςυνδυαςμό με κεωρθτικι και πρακτικι 
εκπαίδευςθ ςτουσ ςφγχρονουσ τομείσ τθσ. Στόχοσ του τμιματοσ είναι θ δθμιουργία αποφοίτων που ςε επαγγελματικι βάςθ κα 
αςχολθκοφν ς' όλα τα ςφγχρονα γνωςτικά αντικείμενα που ςχετίηονται με τθ ςχεδίαςθ, μελζτθ, καταςκευι, εγκατάςταςθ και 
ςυντιρθςθ θλεκτρονικϊν ςυςτθμάτων και διατάξεων. 

Επαγγελματικά δικαιϊματα 

Τα επαγγελματικά δικαιϊματα των αποφοίτων του Τμιματοσ κακορίηονται ςτο Ρ.Δ. 346/8-6-89 (ΦΕΚ 158/14-6-89/τ.Α) ωσ εξισ: 
1. Οι πτυχιοφχοι του Τμιματοσ Θλεκτρονικισ τθσ Σχολισ Τεχνολογικϊν Εφαρμογϊν των Τεχνολογικϊν Λδρυμάτων, με βάςθ τισ 
εξειδικευμζνεσ επιςτθμονικζσ και τεχνικζσ γνϊςεισ τουσ, αςχολοφνται, είτε αυτοδφναμα, είτε ςε ςυνεργαςία με άλλουσ επιςτιμονεσ 
με τθν μελζτθ, ζρευνα και εφαρμογι τθσ τεχνολογίασ, πάνω ςε ςφγχρονουσ και ειδικοφσ τομείσ τθσ θλεκτρονικισ ςτον ιδιωτικό και 
ςτο δθμόςιο τομζα. 
2. Ειδικότερα απαςχολοφνται:  
2.1 Σε βιοτεχνίεσ, βιομθχανίεσ και επιχειριςεισ που ζχουν ωσ αντικείμενο τθν παραγωγι θλεκτρονικϊν ςτοιχείων, διατάξεων, 
ςυςκευϊν και ςυςτθμάτων για τθν παραγωγι άλλων προϊόντων ι τθν παροχι υπθρεςιϊν προσ αυτζσ και προσ τρίτουσ.  
2.2 Ζχουν δικαίωμα εκπόνθςθσ μελζτθσ, επίβλεψθσ, καταςκευισ, ςυναρμολόγθςθσ, ςυντιρθςθσ εγκατάςταςθσ, χειριςμϊν, ελζγχου 
λειτουργίασ και μετατροπισ θλεκτρονικοφ ςτοιχείου, διατάξεωσ ςυςκευισ και ςυςτθμάτων των τομζων: τθλεπικοινωνιϊν, 
οπτικοακουςτικϊν, ραδιοτθλεόραςθσ, προςταςίασ και πυραςφάλειασ, οργάνων μζτρθςθσ και θλεκτρονικϊν ιςχφοσ, κακϊσ επίςθσ 
αυτόματου ελζγχου. Θλεκτρονικϊν Υπολογιςτϊν και Λατρικϊν Οργάνων ςε ςυνεργαςία με τεχνικοφσ των αντίςτοιχων ειδικοτιτων. 
Τα παραπάνω δικαιϊματα αςκοφνται, είτε τα ςυςτιματα αυτά είναι αμιγι θλεκτρονικά, είτε μικτά με θλεκτρολογικι, μθχανολογικά 
ωσ προσ το θλεκτρονικό μζροσ αυτϊν. 
2.3 Λδρφουν και διευκφνουν θλεκτρονικά εργαςτιρια. 
3. Οι πτυχιοφχοι του Τμιματοσ εξελίςςονται μζςα ςτθ διοικθτικι και τεχνικι ιεραρχία, τθ ςχετικι με τουσ τομείσ τθσ ειδικότθτάσ 
τουσ. 
4. Οι πτυχιοφχοι του Τμιματοσ μποροφν να καλφπτουν τισ κζςεισ υπεφκυνων ςτελεχϊν ςτισ βιοτεχνίεσ, βιομθχανίεσ και γενικά ςτισ 
επιχειριςεισ που προβλζπονται ςτθ νομοκεςία που ιςχφει κάκε φορά για τθ λειτουργία των επιχειριςεων αυτϊν. 
5. Οι πτυχιοφχοι του Τμιματοσ αςκοφν κάκε άλλθ επαγγελματικι δραςτθριότθτα που εμφανίηεται ςτο αντικείμενο τθσ ειδικότθτάσ 
τουσ με τθν εξζλιξθ τθσ τεχνολογίασ, ςφμφωνα με τισ ρυκμίςεισ τθσ κάκε φορά ιςχφουςασ νομοκεςίασ. 
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6. Οι πτυχιοφχοι του Τμιματοσ απαςχολοφνται ςτθν εκπαίδευςθ, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα κάκε φορά νομοκεςία και ςτθν ζρευνα 
ςε ςυνεργαςία με άλλουσ επιςτιμονεσ, πάνω ςε κζματα εξζλιξθσ τθσ θλεκτρονικισ επιςτιμθσ και εφαρμογισ των ποριςμάτων τθσ. 
7. Οι πτυχιοφχοι του Τμιματοσ ζχουν δικαίωμα να ενεργοφν μόνοι τουσ ι ςαν μζλθ επιτροπϊν εκτιμιςεισ και πραγματογνωμοςφνεσ 
ςε ηθμιζσ που προκλικθκαν από οποιαδιποτε αιτία ςε θλεκτρονικζσ διατάξεισ, ςυςκευζσ, ςυςτιματα και εγκαταςτάςεισ, αξιολόγθςθ 
προςφορϊν κάκε φφςθσ θλεκτρονικοφ εξοπλιςμοφ και ελζγχουσ ςε αντίςτοιχεσ βιοτεχνίεσ και βιομθχανίεσ, προκειμζνου να τουσ 
χορθγθκεί άδεια λειτουργίασ. 
8. Οι πτυχιοφχοι του Τμιματοσ με τθν απόκτθςθ του πτυχίου τουσ αςκοφν το επάγγελμα ςτα πλαίςια των πιο πάνω επαγγελματικϊν 
δικαιωμάτων. 
9. Τα αναφερόμενα ςτισ προθγοφμενεσ παραγράφουσ δικαιϊματα και δραςτθριότθτεσ νοοφνται ςφμφωνα και αντίςτοιχα με τθν 
ορολογία που ακολουκεί: 
9.1 Μελζτθ: Είναι θ εκπόνθςθ πλιρων και ολοκλθρωμζνων ςχεδίων υπολογιςμϊν και ζγγραφων οδθγιϊν, ςφνκεςθσ και 
ςυναρμολόγθςθσ θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν, διατάξεων και ςυςτθμάτων. 
9.2 Καταςκευι: Είναι θ υλοποίθςθ των καταςκευαςτικϊν ςχεδίων μιασ μελζτθσ θλεκτρονικοφ ςτοιχείου, διατάξεωσ υποςυςτιματοσ, 
ςυςκευισ ι ςυςτιματοσ. 
9.3 Συναρμολόγθςθ ςυςκευισ: Είναι θ τοποκζτθςθ των εξαρτθμάτων και ςφνδεςθ αυτϊν, ωσ και των υποςυςτθμάτων για τθν 
καταςκευαςτικι ολοκλιρωςθ μιασ ςυςκευισ ςε ενιαίο λειτουργικό ςφνολο, βάςει των ςχεδίων, υπολογιςμϊν και ζγγραφων οδθγιϊν 
τθσ μελζτθσ. 
9.4 Εγκατάςταςθ θλεκτρονικοφ ςυςτιματοσ: Είναι θ εκτζλεςθ του ςυνόλου των εργαςιϊν που απαιτοφνται για τθν τοποκζτθςθ και 
ομαλι λειτουργία του θλεκτρονικοφ ςυςτιματοσ, βάςει τθσ ςχετικισ μελζτθσ. 
9.5 Επίβλεψθ εγκατάςταςθσ: Είναι θ υπεφκυνθ παρακολοφκθςθ των εκτελοφμενων εργαςιϊν για τθν ακριβι εκτζλεςθ του ζργου, 
βάςει τθσ μελζτθσ που περιλαμβάνει: 
Α. Τεχνικι επίβλεψθ 
Β. Ροιοτικό ζλεγχο 
Γ. Επιμζτρθςθ και παραλαβι 
9.6 Συντιρθςθ θλεκτρονικισ ςυςκευισ: Είναι θ εκτζλεςθ ςτο εργαςτιριο ι ςτο χϊρο τθσ εγκατάςταςθσ των απαιτοφμενων 
επιςκευαςτικϊν εργαςιϊν ςυντιρθςθσ, λειτουργίασ και ελζγχου, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του καταςκευαςτι τθσ ςυςκευισ και τισ 
ςχετικζσ προδιαγραφζσ. 
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9.7 Συντιρθςθ εγκατάςταςθσ θλεκτρονικοφ ςυςτιματοσ: Είναι επίβλεψθ και εκτζλεςθ των απαιτοφμενων εργαςιϊν γενικισ 
ςυντιρθςθσ, επιςκευισ και περιοδικοφ ελζγχου καλισ λειτουργίασ, ςφμφωνα με τισ ζγγραφεσ οδθγίεσ του μελετθτι ι του 
καταςκευαςτι και τισ ςχετικζσ προδιαγραφζσ. 
9.8 Επίβλεψθ λειτουργίασ εγκατάςταςθσ: Είναι θ υπεφκυνθ παρακολοφκθςθ των απαιτοφμενων εργαςιϊν και χειριςμϊν για τθ 
λειτουργία τθσ εγκατάςταςθσ. 
9.9 Χειριςμόσ: Είναι θ κζςθ και διατιρθςθ ςε λειτουργία και παφςθ λειτουργίασ μιασ ςυςκευισ ι ενόσ ςυςτιματοσ. 
9.10 Μετατροπι: Είναι θ τροποποίθςθ τθσ ςυςκευισ ι του ςυςτιματοσ για να επιτευχκεί διαφοροποίθςθ τθσ λειτουργίασ και λοιπϊν 
χαρακτθριςτικϊν. Θ μετατροπι πρζπει να γίνεται πάντοτε βάςει γραπτϊν οδθγιϊν του καταςκευαςτι ι του μελετθτι και να 
βρίςκεται μζςα ςτα κακοριηόμενα όρια λειτουργίασ. 
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 Διοικθτικι διάρκρωςθ του Τμιματοσ 

Πργανα του Τμιματοσ 

Πργανα του Τμιματοσ είναι θ Γενικι Συνζλευςθ (Γ.Σ.), το Συμβοφλιο και ο Ρροϊςτάμενοσ.  
Θ Γ.Σ. απαρτίηεται από το Ε.Ρ. ι και το Ε.Ε.Ρ. του Τμιματοσ και εκπροςϊπουσ των φοιτθτϊν, ςε αρικμό ίςο προσ το 40% του αρικμοφ 
των μελϊν του Ε.Ρ. ι και του Ε.Ε.Ρ. του Τμιματοσ. Θ Γ.Σ. ζχει όλεσ τισ αρμοδιότθτεσ του Τμιματοσ, που προβλζπονται από το νόμο 
και τον εςωτερικό κανονιςμό του Τ.Ε.Λ., εκτόσ από εκείνεσ που ανατίκενται ςε άλλα όργανα. 
Το Συμβοφλιο απαρτίηεται από τον Ρροϊςτάμενο του Τμιματοσ, τουσ υπευκφνουσ των Τομζων Μακθμάτων (Τ.Μ.), ζναν εκπρόςωπο 
των φοιτθτϊν και ζναν εκπρόςωπο του Ε.Τ.Ρ., εφόςον ςυηθτοφνται κζματα που αφοροφν μζλθ του Ε.Τ.Ρ. Το Συμβοφλιο ζχει 
αρμοδιότθτεσ οικονομικισ διαχείριςθσ και ςυντονιςμοφ του εκπαιδευτικοφ και διοικθτικοφ ζργου του Τμιματοσ. Ζχει επίςθσ 
πεικαρχικι δικαιοδοςία και αςκεί όςεσ αρμοδιότθτεσ του ανακζτει θ Γ.Σ. με ειδικι απόφαςι τθσ. 
Ο Ρροϊςτάμενοσ του Τμιματοσ προΐςταται των υπθρεςιϊν του Τμιματοσ και ζχει διοικθτικζσ αρμοδιότθτεσ και πεικαρχικι 
δικαιοδοςία. Αναπλθρϊνεται ςτα κακικοντα του από ζναν Υπεφκυνο Τ.Μ. του Τμιματοσ, που ορίηεται ωσ Αναπλθρωτισ 
Ρροϊςτάμενοσ για ζνα ακαδθμαϊκό ζτοσ από το Συμβοφλιο του Τμιματοσ. 
Το Τμιμα Θλεκτρονικισ του ΤΕΛ Ακινασ είναι δομθμζνο ςε τρεισ Τομείσ  
 Τομζασ Αϋ: Θλεκτρονικϊν 
 Τομζασ Βϋ: Τθλεπικοινωνιϊν 
 Τομζασ Γϋ: Υπολογιςτικϊν Συςτθμάτων & Ελζγχου 
 

Τομζασ Αϋ: Θλεκτρονικϊν  
Ο Τομζασ Θλεκτρονικϊν καλφπτει τα γνωςτικά πεδία πoυ ςχετίηονται με τθν μελζτθ λειτουργικϊν υλικϊν μζχρι τoν θλεκτρονικό 
ςχεδιαςμό κυκλωμάτων. Δίνετε ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςε κζματα μικροθλεκτρονικισ, ςχεδιαςμοφ αναλογικϊν - ψθφιακϊν κυκλωμάτων 
κακϊσ και θλεκτρονικϊν ιςχφοσ.  
 
Τα μακιματα τoυ προγράμματοσ ςπουδϊν πoυ εποπτεφονται από τoν Τομζα Θλεκτρονικισ είναι τα ακόλουκα:  
1. Θλεκτρονικι Φυςικι 
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2. Θλεκτρικά Κυκλϊματα 
3. Τεχνολογία Θλεκτρονικϊν Εξαρτθμάτων & Κυκλωμάτων 
4. Θλεκτρομαγνθτιςμόσ 
5. Θλεκτρονικά Λ 
6. Θλεκτρονικά ΛΛ  
7. Θλεκτρονικά ΛΛΛ  
8. Ψθφιακά Θλεκτρονικά 
9. Θλεκτρονικά Λςχφοσ 
10. Σχεδιαςμόσ & Ανάλυςθ Κυκλωμάτων με Θ/Υ - VLSI 
11. Νανοθλεκτρονικι  
12. Σφνταξθ Μελετϊν – Διαχείριςθ Ζργων 
 
Σε επίπεδο Τομζα λειτουργοφν τα ακόλουκα εργαςτιρια: 
Εργαςτιριο Θλεκτρονικϊν:  
Ο βαςικόσ ςκοπόσ του εργαςτθρίου είναι θ παρεχόμενθ εκπαίδευςθ ςτα Αναλογικά και Ψθφιακά θλεκτρονικά και ςτθν ςχεδίαςθ 
κυκλωμάτων.  
Υπεφκυνοσ του εργαςτθρίου είναι ο Αναπλθρωτισ Κακθγθτισ Κίμων Αναςταςιάδθσ. 
Εργαςτιριο Θλεκτρονικϊν Λςχφοσ:  
Ο βαςικόσ ςκοπόσ του εργαςτθρίου είναι θ παρεχόμενθ εκπαίδευςθ ςτo γνωςτικό πεδίο των Θλεκτρονικϊν Λςχφοσ.  
Υπεφκυνοσ του εργαςτθρίου είναι ο Κακθγθτισ Δρόςοσ Ναυπακτίτθσ. 
 

Τομζασ Βϋ: Τθλεπικοινωνιϊν 
Ο Τομζασ Τθλεπικοινωνιϊν καλφπτει τα γνωςτικά πεδία πoυ ςχετίηονται με τισ Επικοινωνίεσ και γενικότερα τθν επεξεργαςία, τθν 
οργάνωςθ τθσ πλθροφορίασ και τθν μετάδοςθ. Ειδικότερα θ εκπαίδευςθ ςτον Τομζα καλφπτει τα γνωςτικά πεδία τθσ Κεωρίασ του 
Σιματοσ και των Συςτθμάτων, τθν Ψθφιακι Επεξεργαςία τθσ Ρλθροφορίασ, τισ  Αναλογικζσ και Ψθφιακζσ Επικοινωνίεσ, τα 
Ευρυηωνικά Δίκτυα, τθν Μελζτθ του Μζςου Διάδοςθσ και των χαρακτθριςτικϊν Διάδοςθσ των Θλεκτρομαγνθτικϊν Κυμάτων ςε όλο 
το αξιοποιοφμενο ςιμερα φάςμα των εφαρμογϊν των Τθλεπικοινωνιϊν από τισ χαμθλζσ ςυχνότθτεσ ζωσ τα Μικροκφματα, τισ 
Δορυφορικζσ και Οπτικζσ Επικοινωνίεσ.  
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Τα μακιματα τoυ προγράμματοσ ςπουδϊν πoυ εποπτεφονται από τoν Τομζα Θλεκτρονικισ είναι τα ακόλουκα:     
1.  Σιματα και Συςτιματα 
2.  Τθλεπικοινωνίεσ Λ  
3.  Τθλεπικοινωνίεσ ΛΛ  
4.  Διάδοςθ Θλεκτρομαγνθτικϊν Κυμάτων και Κεραίεσ 
5.  Μικροκφματα  
6.  Ψθφιακι Επεξεργαςία Σιματοσ  
7.  Ψθφιακι Τθλεόραςθ και Ιχοσ.  
8.  Κινθτζσ Επικοινωνίεσ  
9.  Οπτοθλεκτρονικι και Οπτικζσ Επικοινωνίεσ  
10. αντάρ και Θλεκτρομαγνθτικι Συμβατότθτα  
11. αδιοηεφξεισ & Δορυφορικζσ Επικοινωνίεσ. 
12. Κεωρία τθσ Ρλθροφορίασ και Κωδίκων  
13. Τθλεπικοινωνιακά Δίκτυα 
 
Σε επίπεδο Τομζα λειτουργοφν τα ακόλουκα εργαςτιρια: 
Εργαςτιριο Τθλεπικοινωνιϊν.  
Στόχοσ του εργαςτθρίου είναι εργαςτθριακι εκπαίδευςθ ςτα γνωςτικά αντικείμενα των Αναλογικϊν και Ψθφιακϊν Επικοινωνιϊν με 
ζμφαςθ ςτισ διαδικαςίεσ των αναλογικϊν, ψθφιακϊν και ευρυηωνικϊν διαμορφϊςεων κακϊσ και τθσ κωδικοποίθςθσ τθσ 
πλθροφορίασ και των τθλεπικοινωνιακϊν δικτφων.  
Υπεφκυνοσ του εργαςτθριακοφ χϊρου είναι ο κακθγθτισ Ε. Ηζρβασ. 
 
 

Εργαςτιριο Μικροκυμάτων - Κεραιϊν, Ψθφιακισ Τθλεόραςθσ και Οπτικϊν Επικοινωνιϊν.  
Στόχοσ του εργαςτθρίου είναι θ εργαςτθριακι εκπαίδευςθ ςτα  γνωςτικά αντικείμενα που ςχετίηονται με τθν ενότθτα των 
μακθμάτων: Διάδοςθ Θλεκτρομαγνθτικϊν Κυμάτων και Κεραίεσ, Μικροκυμάτων, αντάρ και Θλεκτρομαγνθτικι Συμβατότθτα και 
αδιοηεφξεισ & Δορυφορικζσ Επικοινωνίεσ, ψθφιακι τθλεόραςθ και ιχοσ και Οπτικζσ Επικοινωνίεσ.  
Υπεφκυνοσ του εργαςτθριακοφ χϊρου είναι ο αν. κακθγθτισ Κ. Βουδοφρθσ.  
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Τομζασ Γϋ: Υπολογιςτικϊν Συςτθμάτων & Ελζγχου 
Ο Τομζασ Υπολογιςτικϊν Συςτθμάτων και Ελζγχου καλφπτει τα γνωςτικά πεδία τα οποία ςχετίηονται με τθν ευρφτερθ περιοχι τθσ 
Τεχνολογίασ των Υπολογιςτϊν και του Αυτομάτου Ελζγχου. Ειδικότερα, τα αντικείμενα δραςτθριότθτασ του Τομζα εντάςςονται 
ςτα επιςτθμονικά πεδία: Μικροχπολογιςτζσ, Ενςωματωμζνα Συςτιματα, Δομθμζνοσ Ρρογραμματιςμόσ, Δίκτυα Υπολογιςτϊν, 
Μικροθλεκτρονικι, Αιςκθτιρεσ – Μικροςυςτιματα, Συςτιματα Αυτομάτου Ελζγχου και Βιομθχανικι Αυτοματοποίθςθ.  
Τα μακιματα τoυ προγράμματοσ ςπουδϊν πoυ εποπτεφονται από τoν Τομζα Υπολογιςτικϊν  Συςτθμάτων & Ελζγχου,  είναι τα 
ακόλουκα: 
1. ΣΑΕ Λ 
2. ΣΑΕ ΛΛ 
3. Ρολυμζςα 
4. Ρρογραμματιςμόσ Λ 
5. Ρρογραμματιςμόσ ΛI 
6. Μικροχπολογιςτζσ Λ 
7. Μικροχπολογιςτζσ ΛI 
8. Εφαρμογζσ Μικροχπολογιςτϊν 
9. Ρρογραμματιςμόσ Δικτυακϊν Εφαρμογϊν 
10. Σφγχρονα Λειτουργικά Συςτιματα 
11. Δίκτυα Θ/Υ 
12. Θλεκτρονικό Εμπόριο 
13. Φυςικι Αιςκθτιρων 
14. Βιομθχανικι Αυτοματοποίθςθ 
 
Σε επίπεδο Τομζα λειτουργοφν τα ακόλουκα εργαςτιρια: 
Εργαςτιριο Μικροχπολογιςτϊν & Ψθφιακισ Επεξεργαςίασ Δεδομζνων 
Στο ςυγκεκριμζνο εργαςτιριο εντάςςεται θ διδαςκαλία των εξισ γνωςτικϊν αντικείμενων: 
 Ρρογραμματιςμόσ μικροχπολογιςτικϊν ςυςτθμάτων ςε γλϊςςα μθχανισ. 
 Δομθμζνοσ προγραμματιςμόσ ςε γλϊςςα C++. 
 Συςτιματα Αιςκθτιρων - Διαμεταγωγι και επεξεργαςία δεδομζνων μζςω εξειδικευμζνων πακζτων (Matlab, LabVIEW).  
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Υπεφκυνοσ του εργαςτθρίου είναι ο Αναπλθρωτισ Κακθγθτισ Γρθγόρθσ Καλτςάσ. 
 

Εργαςτιριο Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου (Σ.Α.Ε.), Μικροελεγκτϊν και Ενςωματωμζνων Συςτθμάτων 
Στο ςυγκεκριμζνο εργαςτιριο εντάςςεται θ διδαςκαλία των εξισ γνωςτικϊν αντικείμενων: 
 Εφαρμογζσ Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου με ειςαγωγι ςτισ μεκόδουσ μοντελοποίθςθσ και ανάλυςθσ ςυςτθμάτων αυτομάτου 

ελζγχου ςτα πεδία του χρόνου και τθσ ςυχνότθτασ κακϊσ και ειςαγωγι ςτθν ανάλυςθ ςυςτθμάτων ςτο χϊρο κατάςταςθσ και ςτισ 
κλαςςικζσ και  τισ ςφγχρονεσ μεκόδουσ ςχεδίαςθσ ςυςτθμάτων ελζγχου. 
 Ρρογραμματιςμόσ μικροελεγκτϊν ςε γλϊςςα ανωτζρου επιπζδου. 
 Ενςωματωμζνα ςυςτιματα. 
 Βιομθχανικι Αυτοματοποίθςθ, με ζμφαςθ ςε Ρρογραμματιηόμενουσ λογικοφσ ελεγκτζσ (PLC),  ομποτικι, Συςτιματα 

θλεκτρικϊν, υδραυλικϊν και πνευματικϊν αυτοματιςμϊν. 
Υπεφκυνοσ του εργαςτθρίου είναι ο Κακθγθτισ Ευάγγελοσ Βαλαμόντεσ. 
 
 

Επιπρόςκετα, ςτον Γ’ Τομζα, ανικει θ ομάδα μακθμάτων που καλφπτει τθν ενότθτα 
«Τεχνολογιϊν Διαδικτφου, Δικτφων και Θλεκτρονικοφ Εμπορίου», προςφζροντασ  
εκπαίδευςθ ςτα γνωςτικά πεδία : 
 Δίκτυα Θ/Υ 
 Ρρογραμματιςμόσ  Δικτυακϊν Εφαρμογϊν   
 Θλεκτρονικό Εμπόριο 

Τα ςυγκεκριμζνα μακιματα, λόγω ελλείψεωσ εργαςτθριακοφ χϊρου, προςωρινά φιλοξενοφνται ςτο χϊρο του Εργαςτθρίου 
Τθλεπικοινωνιϊν του Β` Τομζα. 
Υπεφκυνοσ είναι ο Κακθγθτισ Ραραςκευάσ Χατηθδιάκοσ. 
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Ερευνθτικι Δραςτθριότθτα του Τμιματοσ  

 Κεματικζσ περιοχζσ διεξαγόμενθσ ζρευνασ 

Ακολουκεί μια ςυνοπτικι περιγραφι των ερευνθτικών δραςτθριοτιτων που πραγματοποιοφνται ςτο Τμιμα Ηλεκτρονικισ, ανά 
εργαςτιριο: 

1. Εργαςτιριο  Θλεκτρικοφ Χαρακτθριςμοφ Υλικϊν και Θλεκτρονικϊν Διατάξεων. 

 Τεχνολογίεσ θλεκτρικϊν μετριςεων και θλεκτρικόσ χαρακτθριςμόσ υλικϊν. 

 Διακρίβωςθ ποιότθτασ  διατάξεων θμιαγωγϊν και δομϊν νανοκλίμακασ. 

 Μθ καταςτροφικζσ μζκοδοι ελζγχου τθσ ποιότθτασ των υλικϊν. 

 Ανάπτυξθ τθσ τεχνικισ των πιεηο-διεγειρόμενων ρευμάτων 

 Σχεδιαςμόσ θλεκτρονικϊν διατάξεων και κυκλωμάτων. 

 Μελζτθ διατάξεων τθσ κβαντικισ και οπτικισ θλεκτρονικισ 

 Μζκοδοι τεχνθτισ νοθμοςφνθσ.  

 Ειςαγωγι Νζων Τεχνολογιϊν και Μεκοδολογιϊν ςτθν Εκπαίδευςθ. 
Υπεφκυνοσ Εργαςτθρίου: Διμοσ Τριάντθσ, Κακθγθτισ 
 

2. Εργαςτιριο Θλεκτρονικϊν Λςχφοσ 
 Σχεδιαςμόσ και ανάπτυξθ διατάξεων και ςυςτθμάτων θλεκτρονικϊν ιςχφοσ με εφαρμογζσ ςτθ βιομθχανία. 
 Ρροςομοίωςθ ςυςτθμάτων με εφαρμογζσ ςτθν εργαςτθριακι διδαςκαλία. 

Υπεφκυνοσ Εργαςτθρίου: Δρόςοσ Ναυπακτίτθσ, Κακθγθτισ 

3. Εργαςτιριο Ζρευνασ και Ανάπτυξθσ Τθλεπικοινωνιακϊν Συςτθμάτων (Research and Development Telecommunications 
Laboratory –RDTL) 
 Τθλεπικοινωνίεσ, Σχεδίαςθ και Ανάπτυξθ Τθλεπικοινωνιακϊν Συςτθμάτων  
 Επεξεργαςία Σιματοσ και Εικόνασ 
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 Ενςωματωμζνα Συςτιματα Ρραγματικοφ Χρόνου 
Υπεφκυνοσ Εργαςτθρίου: Ακανάςιοσ Ναςιόπουλοσ, Κακθγθτισ 

 
4. Εργαςτιριο Μικροκυμάτων   

 Αςφρματεσ Μικροκυματικζσ Ψθφιακζσ Επικοινωνίεσ  
 Μικροκυματικά κυκλϊματα για  Αςφρματα δίκτυα νζασ γενιάσ.  
 Αλγόρικμοι για Αςφρματα δίκτυα νζασ γενιάσ  
 Μικροταινιακά κεραιοςυςτιματα για Αςφρματα δίκτυα νζασ γενιάσ. 
 Χιλιοςτομετρικά κεραιοςυςτιματα και ραδιοςυςτιματα (front-end).  
 Διάδοςθ Θλεκτρομαγνθτικϊν κυμάτων – αδιοκαλφψεισ  

Υπεφκυνοσ Εργαςτθρίου: Κων/νοσ Βουδοφρθσ, Αναπλθρωτισ Κακθγθτισ 
 

5. Εργαςτιριο μζτρθςθσ γιινων θλεκτρομαγνθτικϊν μεταβολϊν και ςυςχζτιςθ με ςειςμοφσ. 
 Σχεδίαςθ Τθλεμετρικϊν ςυςτθμάτων και αιςκθτιρων για τθν καταγραφι Θλεκτρομαγνθτικϊν μεταβολϊν.    
 Μετριςεισ γιινων Θλεκτρομαγνθτικϊν μεταβολϊν ςτον Ελλθνικό Χϊρο ςτισ χαμθλζσ  και υψθλζσ ςυχνότθτεσ . 
 Επεξεργαςία των θλεκτρομαγνθτικϊν μετριςεων με εντροπικζσ μεκόδουσ. 

Υπεφκυνοσ Εργαςτθρίου: Κωνςταντίνοσ Νομικόσ, Κακθγθτισ 
 
6. Εργαςτιριο Τεχνολογιϊν Διαδικτφου 

 Θλεκτρονικι διακυβζρνθςθ ςτο ςφςτθμα Υγείασ (e-Health) 
 Θλεκτρονικι διακυβζρνθςθ ςτθ διαχείριςθ κζςεων εργαςίασ. 
 Θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ και ςυνζργεια ςε επιςτθμονικζσ εφαρμογζσ (e-science)  

Υπεφκυνοσ Εργαςτθρίου: Ραραςκευάσ Χατηθδιάκοσ, Κακθγθτισ 
 
7. Εργαςτιριο Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου (Σ.Α.Ε.),  Μικροελεγκτϊν και Ενςωματωμζνων Συςτθμάτων. 

 Δομζσ για μικρομθχανικζσ εφαρμογζσ: Μελζτθ πολυμερικϊν υλικϊν και ανάπτυξθ τεχνολογιϊν για τθν υλοποίθςθ δομϊν 
υψθλοφ λόγου φψοσ / πλάτοσ χρθςιμοποιϊντασ λικογραφία δζςμθσ πρωτονίων. 
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 Υλικά, διεργαςίεσ και διατάξεισ για αιςκθτιρεσ: Ανάπτυξθ μεκοδολογιϊν χαρακτθριςμοφ πολυμερικϊν υμενίων για τθ χριςθ 
τουσ ςε αιςκθτιρεσ αερίων. Σχεδιαςμόσ και υλοποίθςθ ςυςτοιχιϊν αιςκθτιρων αερίων. 

 Ανάπτυξθ ολοκλθρωμζνων εργαλείων προςομοίωςθσ τθσ λικογραφίασ θλεκτρονικισ δζςμθσ για τθν υλοποίθςθ 
ολοκλθρωμζνων κυκλωμάτων. 

 Μελζτθ φυςικοχθμικϊν ιδιοτιτων πολυμερικϊν υλικϊν και υμενίων με οπτικι ςυμβολομετρία. 
Υπεφκυνοσ Εργαςτθρίου: Ευάγγελοσ Βαλαμόντεσ, Κακθγθτισ 

 
8. Εργαςτιριο Μικροςυςτθμάτων, Αιςκθτιρων και Ενςωματωμζνων Διατάξεων. 

 Ανάπτυξθ μικρομθχανικϊν ςυςτθμάτων και  ολοκλθρωμζνων βιοαιςκθτιρων 
 Καταςκευι και χαρακτθριςμόσ ολοκλθρωμζνων κερμικϊν αιςκθτιρων. 
 Ανάπτυξθ νζων τεχνολογιϊν μικροςυςτθμάτων και ολοκλθρωμζνων επιταχυνςιομζτρων 
 Μοντελοποίθςθ μικρομθχανικϊν διατάξεων 
 Μικρορευςτομθχανικζσ διατάξεισ – Ανάπτυξθ και εφαρμογζσ ςε βιολογία και ιατρικι 
 Τεχνολογία εφκαμπτων υποςτρωμάτων. Ανάπτυξθ και χαρακτθριςμόσ μικροδομϊν 
 Ενςωματωμζνα ςυςτιματα – Μικροελεγκτζσ 
 Θλεκτρονικά κυκλϊματα ελζγχου αιςκθτιρων. Δίκτυα αιςκθτιρων 
 Νζεσ τεχνολογίεσ τυπωμζνων και εφκαμπτων θλεκτρονικϊν κυκλωμάτων. 

Υπεφκυνοσ Εργαςτθρίου: Γρθγόρθσ Καλτςάσ, Αναπλθρωτισ Κακθγθτισ 
 
9. Εργαςτιριο Μικροχπολογιςτϊν & Ψθφιακισ Επεξεργαςίασ Δεδομζνων. 

 Τριςδιάςτατθ καταγραφι πραγματικϊν ςκθνϊν με χριςθ κάμερασ μεςαίου φορμάτ με βάςθ τθν τεχνικι τθσ Ολοκλθρωτικισ 
Απεικόνιςθσ (Integral Imaging).  

 Ψθφιακι επεξεργαςία τθσ τριςδιάςτατθσ  εικόνασ  με χριςθ MatLab για ανάδειξθ τθσ τριςδιάςτατθσ πλθροφορίασ. 
 Χριςθ υλικϊν  επιταχυντϊν  (DSPs, FPGAs) για επιτάχυνςθ των αλγορίκμων ψθφιακισ επεξεργαςίασ τθσ τριςδιάςτατθσ εικόνασ 

και ανάδειξθ τθσ τριςδιάςτατθσ πλθροφορίασ ςε ςχεδόν πραγματικό χρόνο. 
 Απεικόνιςθ τριςδιάςτατων ςκθνϊν ςε 3D οκόνθ τεχνολογίασ χρωματικϊν φίλτρων. 

Υπεφκυνοσ Εργαςτθρίου: Σπφροσ Ακθναίοσ, Αναπλθρωτισ Κακθγθτισ 
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Ρροπτυχιακζσ Σπουδζσ  

Α) Ρροχποκζςεισ λιψθσ πτυχίου 

Ο φοιτθτισ του Τμιματοσ Θλεκτρονικισ λαμβάνει το Ρτυχίο του, αφοφ περάςουν κατά ελάχιςτον οκτϊ εξάμθνα και ζχει 
ολοκλθρϊςει επιτυχϊσ τα 36 (τριάντα-ζξι) υποχρεωτικά μακιματα, τα 4 (τζςςερα) επιλογισ, ζχει ολοκλθρϊςει επιτυχϊσ τθν 
διπλωματικι του εργαςία κακϊσ και τθν εξαμθνιαία πρακτικι του άςκθςθ.   

Β) Ρεριγραφι του προγράμματοσ ςπουδϊν  

Το πρόγραμμα ςπουδϊν περιλαμβάνει επτά εξάμθνα βαςικϊν ςπουδϊν και ζνα εξάμθνο πτυχιακισ εργαςίασ και πρακτικισ 
άςκθςθσ. Πλα τα μακιματα του προγράμματοσ ςπουδϊν κωδικοποιοφνται με το χαρακτθριςτικό EE (electronics eng) και 
τετραψιφιο κωδικό αρικμό όπου το πρϊτο ψθφίο ςυμβολίηει το εξάμθνο  ςπουδϊν (1, 2, .. 7), τα δυο επόμενα τον αφξοντα αρικμό 
του μακιματοσ, ςτο δε τελευταίο με το μεν 1 δθλϊνεται ότι το μάκθμα ζχει μόνο κεωρία ενϊ με το 2 δθλϊνεται ότι το μάκθμα 
περιλαμβάνει και Εργαςτιριο. Στο αναλυτικό πρόγραμμα εμφανίηονται τα υποχρεωτικά μακιματα του τμιματοσ κατά εξάμθνο.  
Στον πίνακα αναφζρονται οι ϊρεσ κεωρίασ (Κ),  και οι ϊρεσ  εργαςτθρίου (E), οι ςυνολικζσ ϊρεσ παρακολοφκθςθσ (Σ) και οι διεκνείσ 
διδακτικζσ μονάδεσ ECTS (ΕC) που αντιςτοιχοφν ςε κάκε μάκθμα. Για κάκε εξάμθνο ςπουδϊν και για κάκε μάκθμα υπολογίηεται 
ακόμθ ο φόρτοσ εργαςίασ (ΦE) ωσ εξισ:  

ΦΕ=Κ*3*15 +Ε*1*15 
όπου Κ είναι οι ϊρεσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ του μακιματοσ ανά εβδομάδα και Ε οι αντίςτοιχεσ ϊρεσ εργαςτθριακισ διδαςκαλίασ .  

Κάκε εξάμθνο βαςικϊν ςπουδϊν περιλαμβάνει 5 - 6 υποχρεωτικά μακιματα με 24-26 περίπου ϊρεσ διδαςκαλίασ τθν εβδομάδα. 
Αυτό αντιςτοιχεί ςε 30 διδακτικζσ μονάδεσ ECTS. H κατανομι των ωρϊν οδθγεί ςε φόρτο εργαςίασ 879 ωρϊν μζςου όρου ανά 
εξάμθνο.  Το πρόγραμμα  μακθμάτων των 7 εξαμινων περιλαμβάνει  40 υποχρεωτικά μακιματα ςυν τθν πτυχιακι εργαςία. Tα 
υποχρεωτικά μακιματα του προγράμματοσ ςπουδϊν διακρίνονται ςε μακιματα Γενικισ Yποδομισ (MΓY), Eιδικισ Yποδομισ (MEY), 
Eιδικότθτασ (ME) και μακιματα Διοίκθςθσ, Oικονομίασ, Nομοκεςίασ και Aνκρωπιςτικϊν Σπουδϊν (ΔONA) ωσ εξισ: 
MΓY: Φυςικι, Θλεκτρονικι Φυςικι, Θλεκτρομαγνθτιςμόσ, Μακθματικά, Ρρογραμματιςμόσ Θ/Υ  Λ, Εφαρμοςμζνα Μακθματικά, 
Ρρογραμματιςμόσ Θ/Υ   ΛΛ, Φυςικι των αιςκθτιρων, Ειδικά Κεφ. Εφαρμ. Μακθματικϊν, Σιματα και ςυςτιματα, Σφγχρονα 
λειτουργικά ςυςτιματα. 
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MEY: Θλεκτρικά Κυκλϊματα  Θλεκτρονικά  Λ,  Θλεκτρονικά  ΛΛ, Θλεκτρονικά  ΛΛΛ, Τεχνολογία Θλεκτρονικϊν Εξαρτθμάτων και 
Κυκλωμάτων, Ψθφιακά Θλεκτρονικά, Διάδοςθ ΘΜΚ& Κεραίεσ, Ψθφιακι επεξεργαςία ςθμάτων, Θλεκτρονικά Λςχφοσ. 
ME: ΣΑΕ Λ, ΣΑΕ ΛΛ, Τθλεπικοινωνίεσ Λ, Τθλεπικοινωνίεσ ΛΛ, Μικροχπολογιςτζσ Λ, Μικροχπολογιςτζσ ΛΛ, Εφαρμογζσ μικροχπολογιςτϊν, 
Μικροκφματα, Δίκτυα Θ/Υ, Τθλεπικοινωνιακά Δίκτυα, Βιομθχανικι Αυτοματοποίθςθ ι Οπτοθλεκτρονικι & Οπτικζσ επικοινωνίεσ, 
Εφαρμογζσ πολυμζςων  ι Ρρογραμματιςμόσ Δικτυακϊν Εφαρμογϊν, Σχεδιαςμόσ & ανάλυςθ Κυκλωμάτων με Θ/Υ – VLSI  ι αντάρ & 
Θλεκτρομαγνθτικι ςυμβατότθτα, Κεωρία Ρλθροφορίασ και Κωδίκων ι  Νανοθλεκτρονικι, αδιοηεφξεισ και Δορυφορικζσ 
επικοινωνίεσ, Ψθφιακι Τθλεόραςθ & ιχοσ, Κινθτζσ Επικοινωνίεσ, Ρτυχιακι Εργαςία, Ξζνθ Ορολογία Ειδικότθτοσ 
ΔONA: Σφνταξθ μελετϊν –Διαχείριςθ ζργων, Θλεκτρονικό Εμπόριο- Επιχειρθματικότθτα. 
Συνοπτικά, θ λίςτα των μακθμάτων ζχει ωσ εξισ:  
 
Α! ΕΞΑΜΘΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ 

α/α  ΜΑΚΘΜΑ Σ   Κ Ε.  ΦΕ ΕC       Κωδ. 

1 MΓΥ ΦΥΣΛΚΘ  6  4  2 210 7 EE-1012 

2 MΓΥ ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΘ ΦΥΣΛΚΘ  6  4  2 210 7 EE-1022 

3 MΓΥ ΜΑΚΘΜΑΤΛΚΑ 4  4  180 6 EE-1031 

4  MΕΥ ΘΛΕΚΤΛΚΑ ΚΥΚΛΩΜΑΤΑ  4  4  180 6 EE-1041 

5 MΓΥ ΡΟΓΑΜ/ΣΜΟΣ Θ/Υ   (Λ) 4  2 2 120 4 EE-1052 

   ΣΥΝΟΛΟ 24 18 6 900 30  

 
Β! ΕΞΑΜΘΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ 

α/α  ΜΑΚΘΜΑ Σ Κ Ε Φ.Ε EC   Κωδ. 

1 ΜΕΥ  ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ Λ  7 5 2 255 8 EE-2012 

2 ΜΓΥ ΕΦΑΜ. ΜΑΚΘΜΑΤΛΚΑ 3 3  135 6 EE-2021 

3 ΜΕΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΛΑ ΘΛ/ΚΩΝ ΕΞΑΤΘΜΑΤΩΝ  ΚΥΚΛΩΜΑΤΩΝ 6 2 4 150 5 EE-2032 

4 ΜΓΥ ΡΟΓΑΜΜΑΤΛΜΟΣ Θ/Υ  ΛΛ  5 3 2 165 6 EE-2042 

5 ΜΓΥ ΦΥΣΛΚΘ ΤΩΝ ΑΛΣΚΘΤΘΩΝ  5 3 2 165 5 EE-2052 

   ΣΥΝΟΛΟ 26 16 10 870 30  
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Γ! ΕΞΑΜΘΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ 

Α/α  ΜΑΚΘΜΑ Σ Κ Ε. Φ.Ε EC Κωδ. 

1 ΜΕΥ  ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ ΛΛ  6 4 2 210 7 EE-3012 

2 ΜΕΥ ΨΘΦΛΑΚΑ ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ  6 4 2 210  7 EE-3022 

3 ΜΓΥ ΘΛΕΚΤΟΜΑΓΝΘΤΛΣΜΟΣ 3 3  135 4 EE-3031 

4 ΜΕΥ  ΔΛΑΔΟΣΘ ΘΜΚ &ΚΕΑΛΕΣ  3 3  135 4 EE-3041 

5 MΕ ΜΛΚΟΫΡΟΛΟΓΛΣΤΕΣ  Λ  3 3  135 4 EE-3051 

6 ΜΓΥ ΕΛΔΛΚΑ  ΚΕΦ. ΕΦΑΜΟΣΜΕΝΩΝ ΜΑΚ.  3 3  135 4 EE-3061 

   ΣΥΝΟΛΟ 24 20 4 960 30  

 
 
 
Δ ! ΕΞΑΜΘΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ 

α/α  ΜΑΚΘΜΑ Σ Κ Ε Φ.Ε EC Κωδ. 

1 MΕ ΜΛΚΟΫΡΟΛΟΓΛΣΤΕΣ  ΛΛ 5 3 2 165 5,5 EE-4012 

2 ΜΕ  Σ. Α. Ε    Λ  3 3  135 4,5 EE-4021 

3  ΜΓΥ ΣΘΜΑΤΑ ΚΑΛ ΣΥΣΤΘΜΑΤΑ  3 3  135 4,5 EE-4031 

4 MΕΥ  ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ ΛΛΛ 6 4 2 225 7,5 EE-4042 

5 ΔΟΝΑ ΣΥΝΤΑΞΘ ΜΕΛΕΤΩΝ – ΔΛΑΧΕΛΛΣΘ ΕΓΩΝ 3 3  135 4 EE-4051 

6 MΓΥ ΣΥΓΧΟΝΑ ΛΕΛΤΟΥΓΛΚΑ  ΣΥΣΤΘΜΑΤΑ 4 2 2 120 4 EE-4062 

        ΣΥΝΟΛΟ 24 18 6 915 30  
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Ε ! ΕΞΑΜΘΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ 

α/α  ΜΑΚΘΜΑ Σ Κ Ε Φ.Ε ΕC Κωδ. 

1 ΜΕ ΤΘΛΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ  Λ  4 4  180 6 EE-5011 

2  ΜΕΥ ΨΘΦ. ΕΡΕΞΕ. ΣΘΜΑΤΟΣ 5 3 2 165 5 EE-5022 

3 ΜΕ ΜΛΚΟΚΥΜΑΤΑ     5 3 2 165 5 EE-5032 

4 ΜΕY ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ ΛΣΧΥΟΣ  6 4 2 210 7 EE-5042 

5 ΜΕ Σ.Α.Ε  ΛΛ   6 4 2 210 7 EE-5052 

  
          ΣΥΝΟΛΟ 

26 18 8 930 30  

 
 
 
ΣΤ ! ΕΞΑΜΘΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ 

α/α  ΜΑΚΘΜΑ Σ Κ Ε Φ.Ε ΕC Κωδ. 

1 ΜΕ ΚΛΝΘΤΕΣ ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ 2 2  90 4 EE-6011 

2 ΜΕ ΔΛΚΤΥΑ Θ/Υ 5 3 2 165 6 EE-6022 

3 ΜΕ ΤΘΛΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ  ΛΛ  5 3 2 165 6 ΕΕ-6032 

4α ΜΕ ΒΛΟΜΘΧΑΝΛΚΘ  ΑΥΤΟΜATOΡΟΛΘΣΘ.  
 
ΟΡΤΟΘΛΕ/ΚΘ & ΟΡΤΛΚΕΣ ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ 
 
Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα από τα δφο μακιματα  

 
 
4 

 
 
2 

 
 
2 

 
 
120 

 
 
4 

EE-6A42 
 
 
EE-6Β42 
 

5 ΜΕ ΑΔΛΟΗΕΥΞΕΛΣ & ΔΟΥΦΟΛΚΕΣ ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ 4 2 2 120 4 EE-6052 

6 ΜΕ ΕΦΑΜΟΓΕΣ . ΜΛΚΟΫΡΟΛΟΓΛΣΤΩΝ  5 3 2 165 6 ΕΕ-6062 

       ΣΥΝΟΛΟ 25 15 10  825 30  
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Η ! ΕΞΑΜΘΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ 

Α/α  ΜΑΚΘΜΑ Σ Κ Ε Φ.Ε EC Κωδ.  

1α 
 
 
1β 
 
 

 
 
ΜΕ 

ΕΦΑΜΟΓΕΣ ΡΟΛΥΜΕΣΩΝ  
ι 
ΡΟΓΑΜΜΑΤΛΣΜΟΣ ΔΛΚΤΥΑΚΩΝ ΕΦΑΜΟΓΩΝ  
 
Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα  από τα δφο μακιματα 

 
 
 
 
4 
 

 
 
 
 
2 

 
 
 
 
2 

  
 
 
 
120 

 
 
 
 
4,5 

EE-7A12 
 
 
EE-7Β12 
 
 

2α 
 
 
2β 

 
 
 
ME 

ΣΧΕΔΛΑΣΜΟΣ & ΑΝΑΛΥΣΘ  ΚΥΚΛ/ΤΩΝ ΜΕ Θ/Υ –VLSI 

ι 
ΑΝΤΑ & ΘΛΕΚΤΟΜΑΓΝΘΤΛΚΘ ΣΥΜΒΑΤΟΤΘΤΑ  
Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα από τα δφο μακιματα 

 
 
5 
 

 
 
3 

 
 
2 

 
 
165 

 
 
5 

EE-7Α22 
 
 
 EE-7Β22 
 

3 ΜΕ 
ΨΘΦΛΑΚΘ ΤΘΛΕΟΑΣΘ & ΘΧΟΣ  

5 3 2  165 5 EE-7032 

4  ΜΕ ΤΘΛΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΑΚΑ 
ΔΛΚΤΥΑ   

5 3 2  165 5 EE-7042 

5 
 

ΔΟΝΑ ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΟ ΕΜΡΟΛΟ-ΕΡΛΧΕΛΘΜΑΤΛΚΟΤΘΤΑ 
 

2 2   90 3 EE-7051 

6α 
 
 
6β  

ME  ΚΕΩΛΑ ΡΛΘΟΦΟΛΑΣ & ΚΩΔΛΚΩΝ 
Ι  

ΝΑΝΟΘΛΕΚΤΟΝΛΚΘ  
Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα από τα δφο μακιματα 

3 3  135 4,5 ΕΕ-7Α61 
 
 
ΕΕ-7Β61 

7 ΜΕ Ορολογία Ξζνθσ Γλϊςςασ 2 2  90 3 ΕΕ-7071 

         ΣΥΝΟΛΟ 26 18 8 930  30  
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Θ ! ΕΞΑΜΘΝΟ ΣΡΟΥΔΩΝ                             Φ.Ε          ECTS 
1) ΡΤΥΧΛΑΚΘ ΕΓΑΣΛΑ                                   500           20    
2) ΡΑΚΤΛΚΘ ΑΣΚΘΣΘ                                   200           10  
                                          ΣΥΝΟΛΟ             700           30 
Σθμείωςθ 
Το Σ ςθμαίνει ςφνολο ωρϊν /εβδομάδα 
Το Ε ςθμαίνει ϊρεσ / εβδομάδα ςτο Εργαςτιριο 
Το ΦΕ ςθμαίνει φόρτοσ εργαςίασ ανά εξάμθνο 
Το EC είναι οι διδακτικζσ μονάδεσ ςτo ECTS  
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1ο Εξάμθνο Σπουδϊν  

Α) Φυςικι (Κ/Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Θ φυςικι ςαν μια από τισ πιο κεμελιϊδεισ κετικζσ επιςτιμεσ ςτοχεφει αφ ενόσ μεν ςτο να κατανοιςει ο φοιτθτισ τισ βαςικζσ αρχζσ 
ςτισ οποίεσ ςτθρίηεται το ςφνολο των ςφγχρονων τεχνολογικϊν εφαρμογϊν , αφ ἐτερου δε ςτο να αναπτφξει φυςικι διαίςκθςθ και 
ικανότθτα για καταςκευι μοντζλων και επίλυςθ προβλθμάτων . 
Θ ςαφισ και πλιρθσ κατανόθςθ κεμάτων μθχανικισ , κυματικισ , ακουςτικισ , οπτικισ δίνει τθν δυνατότθτα ςτο φοιτθτι να 
αποκτιςει το βαςικό και εννοιολογικό υπόβακρο ζτςι ϊςτε αυτόσ να μπορζςει να παρακολουκιςει μακιματα τθσ ειδικότθτασ του 
με μεγαλφτερθ επιτυχία και ουςιαςτικότερθ αφομοίωςθ . 

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Κεωρθτικι διδαςκαλία 
Μθχανικζσ και θλεκτρομαγνθτικζσ ταλαντϊςεισ. Κφματα, μακθματικι περιγραφι, φαινόμενα ςυμβολισ, ςτάςιμα κφματα. 
Ακουςτικι, φαινόμενο Doppler. Θ φφςθ του φωτόσ, ανάκλαςθ διάκλαςθ, διαςπορά, φωταγωγοί και οπτικζσ ίνεσ. Συμβολι, 
περίκλαςθ και πόλωςθ του φωτόσ. Φωτοθλεκτρικό φαινόμενο και φαινόμενο Compton. Στοιχεία Κβαντομθχανικισ. Στοιχειϊδθ 
Σωματίδια. 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. Φυςικι (Κλαςικι μθχανικι , Κερμοδυναμικι , Κυματικι-Ακουςτικι-Οπτικι) Σθμειϊςεισ Ν.Ραταργιά Κακθγθτι ΤΕΛ-Ακθνϊν 
2. Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ Φυςικισ I , Λ.Βαμβακά , Κ.Κουρκουτά κ.α. Κακθγθτϊν ΤΕΛ-Ακινασ «Μακεδονικζσ εκδόςεισ» (1998) . 
3. Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ Φυςικισ II Ν.Ραταργιά , Λ.Ρρελορζντηου κ.α. Κακθγθτϊν ΤΕΛ-Ακινασ «Μακεδονικζσ εκδόςεισ» (1992) 
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Ενδεικτικι 
1. M.ALONSO-E.FINN : Fundamental university physics , vol. I , II , Addison Wesley Publishing Company (1981) (Απόδοςθ ςτα ελλθνικά) 
2. H.D.YOUNG : Physics , vol. A , B , Addison-Wesley Publishing Company (1992) (Aπόδοςθ ςτα ελλθνικά) 
3. R.SERWAY : Physics for scientists & engineers vol. I , III Sounders College Publishing (1990) (Απόδοςθ ςτα ελλθνικά) 
4. Θ.OHANIAN : Physics , vol. A , B W.W.Norton & Company Inc. (1989) (Απόδοςθ ςτα ελλθνικά) 
5. BERKLEY PHYSICS COURSE : vol. I , III McGraw-Hill Inc. (1977) (Απόδοςθ ςτα ελλθνικά) 
6. D.HALLIDAY-R.RESNICK : Physics , vol. A , B , J.Willey & Sons Inc. (1976) (Απόδοςθ ςτα ελλθνικά) 
7. E.HECHT , OPTICS , McGraw-Hill (1979) (Απόδοςθ ςτα ελλθνικά) 
8. R.EISBERG , L.LERNER : Physics , Foundations & Applications , Combined volume , McGraw-Hill international book company (1982) 
9. P.TIPLER : Physics for scientists & engineers (fourth edition) W.H.Freeman And Company/Worth Publishers (1999) 
10. F.SEARS . M.ZEMANSKY , H.YOUNG : College physics (fifth edition) , Addison-Wesley Publishing Company Inc. (1980)  
 
Β) Θλεκτρονικι Φυςικι (Κ-Ε)  

Σκοπόσ του Μακιματοσ 

Είναι ζνα ειςαγωγικό μάκθμα που αποτελεί το υπόβακρο για τθν μετζπειτα ςπουδι των αναλογικϊν και ψθφιακϊν θλεκτρονικϊν. 
Αρχικά γίνεται μια απαραίτθτθ αναφορά ςτισ απαραίτθτεσ βαςικζσ ζννοιεσ τθσ Φυςικισ κα επιτρζψουν μια βαςικι κατανόθςθ τθσ 
θλεκτρονικισ τθσ ςτερεάσ κατάςταςθσ με ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςτθ φυςικι των θμιαγωγϊν μελετϊντασ τον τρόπο ελζγχου τθσ 
θλεκτρικισ ςυμπεριφοράσ τουσ. Λδιαίτερθ αναφορά γίνεται ςτθν ςυμπεριφορά τθσ επαφισ p-n πάνω ςτθν οποία ςτθρίηεται θ 
λειτουργία όλων των διατάξεων από θμιαγωγοφσ, ζτςι ϊςτε ςτθ ςυνζχεια να αναλυκοφν οι τρόποι λειτουργίασ των βαςικότερων 
θλεκτρονικϊν ςτοιχείων όπωσ οι δίοδοι και τα transistor. 

Στόχοσ του Μακιματοσ 

Να αποκτιςουν οι φοιτθτζσ τισ απαραίτθτεσ ειςαγωγικζσ γνϊςεισ και το κατάλλθλο υπόβακρο ζτςι ϊςτε να είναι ςε κζςθ να 
παρακολουκιςουν τα μακιματα των αναλογικϊν και ψθφιακϊν θλεκτρονικϊν, του προγράμματοσ ςπουδϊν που ζπονται ςτα 
επόμενα εξάμθνα. 
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Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Βαςικζσ ειςαγωγικζσ ζννοιεσ τθσ φυςικισ ςτερεάσ κατάςταςθσ. Ταξινόμθςθ υλικϊν ςε ςχζςθ με τθν θλεκτρικι αγωγιμότθτα. Φυςικι 
των θμιαγωγϊν και οπτικζσ ιδιότθτεσ. 
Δομι και φυςικι ςυμπεριφορά επαφισ p-n. Χαρακτθριςτικζσ I-V, εξίςωςθ Shockley, χωρθτικότθτα επαφισ. Δίοδοι Si, προςεγγιςτικά 
μοντζλα, ανάλυςθ κυκλωμάτων, μοντζλο αςκενοφσ ςιματοσ, εφαρμογζσ. Δίοδοι Zener, Schottky, LED. Φωτοδίοδοι, φωτοανιχνευτζσ. 
Διπολικά transistor: Φυςικι δομι, λειτουργία με πόλωςθ, περιοχζσ λειτουργίασ, λειτουργία ςτθν ενεργι περιοχι, Χαρακτθριςτικζσ, 
μοντζλα αςκενοφσ ςιματοσ. Ανάλυςθ και ςχεδίαςθ κυκλωμάτων ςε dc λειτουργία. Λςοδφναμα κυκλϊματα αςκενοφσ ςιματοσ. 
Λειτουργία ςτθν περιοχι κόρου και αποκοπισ (διακόπτθσ, αναςτροφζασ). 
FET: (FET επαφισ και MOS), φυςικι δομι και λειτουργία, περιοχζσ λειτουργίασ, χαρακτθριςτικζσ. Ανάλυςθ και ςχεδίαςθ 
κυκλωμάτων ςε dc λειτουργία. Φορτία NMOS και αναλογικοί διακόπτεσ NMOS, CMOS, MESFET (ςτοιχεία GaAs). 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. Δ. Τριάντθ. Σθμειϊςεισ (Βιβλίο υπό ζκδοςθ). 
2. Sedra, A. and Smith, K. Μικροθλεκτρονικά Κυκλϊματα, Τόμοσ Α, 1994, Εκδόςεισ Ραπαςωτθρίου ISBN: 960-85334-5-7. (Τίτλοσ 
πρωτοτφπου: Microelectronic Circuits. Saunders College Publishing, 1991). 
3. R. C. Jaeger. Μικροθλεκτρονικι. Τόμοσ Α. 1999. Εκδόςεισ Τηιόλα. ISBN:960-7219-79-1. (Τίτλοσ πρωτοτφπου: Microelectronic Circuit 
Design. McGraw-Hill ) 
Ενδεικτικι 
1. N. R. Malik. Electronic Circuits Analysis, Simulation and Design. Prentice Hall. 1995. ISBN: 0-02-374910-5. 
2. R. Boylestal, L. Nashelsky. Electronic devices and Circuit Theory. Prentice Hall. 1992. ISBN: 0-13-249517-1. 
3. Yang, E. Microelectronic Devices, McGraw-Hill Int. Editions, 1988. ISBN: 0-07-100374-6. 
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Γ) Μακθματικά Λ (Κ) 

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Τα Μακθματικά του αϋεξαμινου αφενόσ ςυνδζουν τθν ιδθ υπάρχουςα γνϊςθ (παράγωγοσ, γραμμικι άλγεβρα, μιγαδικοί κλπ) των 
νζων ςπουδαςτϊν με τισ εφαρμογζσ και το πεδίο ςπουδϊν του Τμιματοσ και αφετζρου επεκτείνει τθν γνϊςθ (ολοκλθρϊματα , 
διαφορικζσ εξιςϊςεισ) για να αντιμετωπίςει ο ςπουδαςτισ κζματα Θλεκτροτεχνίασ , Κυκλωμάτων κλπ. 

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Το ςφνολο R. Το ςφνολο RxR : Οι μιγαδικοί αρικμοί. Σφντομθ αναφορά - επανάλθψθ τθσ ζννοιασ τθσ παραγϊγου με εφαρμογζσ. 
Γωνία μεταξφ καμπφλων. Ζμφαςθ ςτθν καμπφλθ. Μζγιςτα και ελάχιςτα με εφαρμογζσ. Ολοκλιρωςθ : Αόριςτο και οριςμζνο 
ολοκλιρωμα. Μζκοδοι ολοκλιρωςθσ. Κεμελιϊδθ ολοκλθρϊματα του ολοκλθρωτικοφ λογιςμοφ. Ο κανόνασ του Leibniz. Εμβαδόν, 
απόςταςθ που διανφεται, όγκοσ, μικοσ καμπφλθσ, εφαρμογζσ του οριςμζνου ολοκλθρϊματοσ. οπζσ, κεντρο βάρουσ, κλπ.. 
Συναρτιςεισ Β και Γ. Εκκετικζσ και λογαρικμικζσ ςυναρτιςεισ. Εφαρμογζθ ςτο Νόμο του Newton, ςτον εκκετικό νόμο ανάπτυξθσ,ςτο 
R-L κφκλωμα.. Βαςικζσ ζννοιεσ Γραμμικισ Άλγεβρασ. 
Κζματα Αναλυτικισ Γεωμετρίασ, κωνικζσ τομζσ,παραβολι,ζλλειψθ,κφκλοσ,υπερβολι με τθν Γραμμικι Άλγεβρα. Ρεριςτροφι, 
Μεταφορά, Ρροβολι. Αλλαγι ςυςτιματοσ ςυντεταγμζνων : πολικζσ, κυλινδρικζσ, ςφαιρικζσ ςυντεταγμζνεσ. Διάνυςμα κζςθσ, 
απόςταςθ διανυςμάτων, διάνυςμα κατεφκυνςθσ, εςωτερικό και εξωτερικό γινόμενο διανυςμάτων, κατευκυνόμενο ςυνθμίτονο. 
Διανυςματικι ςυνάρτθςθ και οι παράγωγοι τθσ : ταχφτθτα, επιτάχυνςθ, μοναδιαίο εφαπτόμενο διάνυςμα, καμπυλότθτα, κανονικό 
διάνυςμα.. Διαφορικζσ εξιςϊςεισ : Ειςαγωγι. 
 Αϋβακμοφ : άμεςα ολοκλθρϊςιμεσ, χωριηόμενων μεταβλθτϊν, γραμμικζσ. Αϋ βακμοφ : ομογενείσ, αναγόμενεσ ςε ομογενισ με 
ςτακεροφσ ςυντελεςτζσ. Γραμμικζσ εξιςϊςεισ δευτζρασ τάξθσ. Ζμφαςθ ςτισ ομογενείσ. 

Βιβλιογραφία 

1) Μπράτςοσ Α. Μακθματικά Λ. 
2) Burghes, D., Sorrie, M.(1990) Modeling with Differential Equations. Ellis Horwood series. U. of London. 
3) Fulks, W. (1978). Advanced Calculus. Wiley, New York. 
4) Marcus, M., Minc, H. (1988) Introduction to Linear Algebra. Dover, New York. 
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5) Thomas, G., Finney, R. (1984). Calculus and Analytic Geometry. Addison – Wesley Pub. Co., London. 
6) Κίτςοσ Χ. Τεχνολογικά Μακθματικά και Στατιςτικι  
 
Δ) Θλεκτρικά Κυκλϊματα (Κ)  

Στόχοι του μακιματοσ 

1. Θ ομογενοποιιςει των γνϊςεων των νζων ςπουδαςτϊν που προζρχονται από διαφορετικοφ τφπου και επιπζδου Λφκεια, 
2. Θ εκμάκθςθ των μονάδων μετριςεωσ του Διεκνοφσ Συςτιματοσ, όπωσ αυτζσ ζχουν τυποποιθκεί και ιςχφουν παγκοςμίωσ, 
3. Θ εξάςκθςθ ςτθν εφαρμογι μακθματικϊν μεκόδων ςε τεχνικά προβλιματα, 4. Θ εξάςκθςθ ςτθν εφαρμογι μεκόδων δφο και 
τριϊν βθμάτων ςτθν επίλυςθ τεχνικϊν προβλθμάτων, 
5. Θ εκμάκθςθ τθσ χριςθσ ιςοδφναμων θλεκτρικϊν κυκλωμάτων για πολυπλοκότερα τεχνικά ςυςτιματα.  

Σκοπόσ του μακιματοσ 

Είναι να επιλφςει ο ςπουδαςτισ απλά και ςφνκετα, γραμμικά και μθ γραμμικά κυκλϊματα με διεγζρςεισ ςυνεχοφσ και 
εναλλαςςόμενου ρεφματοσ. 

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Κυκλϊματα Σ..: Μεγζκθ του θλεκτρικοφ κυκλϊματοσ Σ.., βαςικοί νόμοι και αρχζσ, πθγζσ, αντιςτάςεισ, μζκοδοι επιλφςεωσ 
γραμμικϊν και μθ γραμμικϊν κυκλωμάτων (μζκοδοσ επαλλθλίασ, ιςοδφναμεσ πθγζσ τάςθσ και ρεφματοσ, μζκοδοι ανεξάρτθτων 
ρευμάτων των βρόχων και δυναμικϊν των κόμβων, μζκοδοι τομισ κλάδου, γραφικζσ μζκοδοι). Λςχφσ και ενζργεια, παροχι μζγιςτθσ 
ιςχφοσ, γραμμι μεταφοράσ Σ.. 
Κυκλϊματα Ε..: Χρονικά μεταβαλλόμενεσ και θμιτονοειδείσ κυματομορφζσ, τριγωνομετρικι επίλυςθ και μιγαδικόσ ςυμβολιςμόσ 
ςτθ μελζτθ δικτυωμάτων, ιςχφσ και ενζργεια ςτο Ε.., μθ θμιτονοειδείσ κυματομορφζσ, παροχι μζγιςτθσ ιςχφοσ, ςυντελεςτισ ιςχφοσ, 
ςυντονιςμόσ, γραμμι μεταφοράσ Ε. Θλεκτρικά τετράπολα. Μεταβατικά φαινόμενα. Μεταςχθματιςτζσ.  
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Βιβλιογραφία 

1. Βλάχου-Ηάχου-Κόκκοτα-Τιμοκζου: Φυςικι Γ Λυκείου, ζκδ. ΟΕΔΒ, Ακινα 1983 κ.ε. 
2. Κοκκινάκθ-Καρφδθ: Θλεκτροτεχνία Γ Λυκείου, Λδρυμα Ευγενίδου, Ακινα 1979, 
3. Ενωςθ Ελλ. Φυςικϊν: Φυςικι τθσ Ενζργειασ και του Ρεριβάλλοντοσ, 16 ειςαγωγικά μακιματα, β ζκδοςθ, Ακινα 1984. 
4. Γ. Βουδοφρθ: Θλεκτροτεχνία, βιβλιοπωλείο Ραπαδθμθτρόπουλου, Ακινα 1959. 
5. J. Edminister: Θλεκτρικά κυκλϊματα (μετάφραςθ από τα αγγλικά του βιβλίου Electric Circuits), McGraw-Hill, Ακινα 1980, 
6. Φ. Ε. Σεραφείμ: Ειδικι Θλεκτροτεχνία, ΕΜΡ, Ακινα 1978 κ.ε., 
7. Fitzgerald-Higginbotham-Grabel: Basic Electrical Engineering (Βαςικι Θλεκτροτεχνία), Mc Graw-Hill, 1985. 
8. Hayt-Kemmerly: Engineering Circuit Analysis (Κεωρία Κυκλωμάτων για Μθχανικοφσ), Mc Graw-Hill, 1971 κ.ε. 
9. A.H. Morton: Advanced Electrical Engineering (Εξειδικευμζνα Κζματα Θλεκτροτεχνίασ), Pitman, London 1986 κ.ε. 
10. Διεκνισ Οργανιςμόσ Τυποποιιςεωσ: ISO Standards Handbook(Εγχειρίδιο Ρροτφπων του ISO - Μονάδεσ Φυςικϊν Μεγεκϊν), Genf 
(ςυνεχείσ εκδόςεισ). 
11. Abramovitz-Stegun: Handbook of Mathematical Functions, Dover Edition, 1965. 
 
Ε) Ρρογραμματιςμόσ Θ/Υ Λ (Κ/Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Θ φλθ που διδάςκεται ςτα πλαίςια του μακιματοσ Ρρογραμματιςμόσ Λ ζχει δυο ςτόχουσ:  

 να φζρει τουσ ςπουδαςτζσ ςε μια πρϊτθ επαφι με τον κόςμο των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν (Θ/Υ) και  
 να κατανοιςουν οι ςπουδαςτζσ τισ βαςικζσ ζννοιεσ προγραμματιςμοφ των Θ/Υ χρθςιμοποιϊντασ κατάλλθλθ γλϊςςα 

προγραμματιςμοφ ανωτζρου επιπζδου.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Κεωρθτικι διδαςκαλία  
Με βάςθ τουσ παραπάνω ςτόχουσ θ διδαςκαλία του μακιματοσ χωρίηεται ςε δυο ενότθτεσ: 
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Α. Ενότθτα 
1. α) Συςτιματα αρίκμθςθσ (δυαδικό - δεκαεξαδικό) β) Μετατροπζσ μεταξφ ςυςτθμάτων αρίκμθςθσ γ) Αρικμθτικζσ πράξεισ ςτα 
ςυςτιματα αρίκμθςθσ  
2. α) Βαςικά μζρθ Θ/Υ - τρόποσ επικοινωνίασ μεταξφ τουσ. β) Ανάλυςθ φυςικισ λειτουργίασ τμθμάτων Θ/Υ (μονάδεσ Ε/Ε, 
επεξεργαςτι, μνιμθσ, μονάδεσ αποκικευςθσ δεδομζνων) γ) Εφαρμογζσ Θ/Υ ςτθ ςφγχρονθ κοινωνία - Ρροβλζψεισ για το μζλλον  
Β. Ενότθτα  
3. α) Γλϊςςεσ προγραμματιςμοφ Θ/Υ (είδθ - πλεονεκτιματα & μειονεκτιματα) β) Αλγόρικμοσ (ςθμαςία - ανάπτυξθ) β) Δομι 
προγράμματοσ ςε γλϊςςα ανωτζρου επιπζδου (1 εβδομάδα) 4. α) Μεταβλθτζσ – Τελεςτζσ, β) Είςοδοσ / Ζξοδοσ δεδομζνων γ) Απλά 
προγράμματα αρικμθτικϊν πράξεων  
5. α) Βρόχοι επανάλθψθσ β) Υλοποίθςθ απλϊν αλγορίκμων με τθ χριςθ βρόχων επανάλθψθσ (μζςοσ όροσ κλπ.) γ) Γεννιτρια τυχαίων 
τιμϊν  
6. α) Δομζσ ελζγχου β) Υλοποίθςθ απλϊν αλγορίκμων με τθ χριςθ δομϊν ελζγχου  
7. α) Σφνκετοι αλγόρικμοι (ςυνδυαςμόσ βρόχων επανάλθψθσ και δομϊν ελζγχου β) Εςωτερικοί – εξωτερικοί βρόχοι  
8. α) Ρίνακεσ μιασ διάςταςθσ (οριςμόσ - εφαρμογζσ) β) Υλοποίθςθ αλγορίκμων με τθ χριςθ πινάκων (υπολογιςμόσ ελάχιςτθσ – 
μζγιςτθσ τιμισ και κζςθσ κλπ.) γ) Απλά προβλιματα με εφαρμογζσ ςτθν Θλεκτρονικι 
9. α) Αλφαρικμθτικά β) Συναρτιςεισ διαχείριςθσ αλφαρικμθτικϊν  
10. α) Ρίνακεσ δυο διαςτάςεων β) Αρικμθτικζσ πράξεισ με πίνακεσ 2 διαςτάςεων γ) Διαχείριςθ πινάκων 2 διαςτάςεων  
11. Υλοποίθςθ αλγορίκμων επίλυςθσ φυςικϊν, μακθματικϊν, θλεκτρονικϊν προβλθμάτων  
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. R. Lafore “Αντικειμενοςτραφισ Ρρογραμματιςμόσ με τθν Turbo C++” Εκδόςεισ Κλειδάρικμοσ 1992. 
2. Λ. άπτθ “Ειςαγωγι ςτουσ Θ/Υ – Βαςικά ςτοιχεία Ρρογραμματιςμοφ”, ΤΕΛ Ακινασ 2000. 
Ενδεικτικι 
1. Μ. Δερτοφηου "Τι μζλλει γενζςκαι" Εκδ. Νζα Σφνορα 1998. 
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2. M. Pandit “Οι υπολογιςτζσ από μζςα” Εκδ. Κλειδάρικμοσ 1996 
3. Ομάδα Waite "C: Βιμα προσ Βιμα" Εκδ. Μ.Γκιοφρδασ 1991 
4. B. Kernighan, D. Ritchie "Θ γλϊςςα προγραμματιςμοφ C" Εκδόςεισ Κλειδάρικμοσ 1990 
5. W. Press, B. Flannery, S. Teukolsky, W.Vetterling “Numerical Recipes in C” Cambridge University Press 1988 
6. D. Etter, J. Ingber “Engineering Problem Solving with C” Prentice Hall 2000 
7. Α. Tyrrell, S. Smith, J. Dell “The Essence of C for Electronic Engineers” Prentice Hall 1999 
8. Ομάδα Waite “Θ Βίβλοσ τθσ Turbo C++” Εκδ. Μ.Γκιοφρδασ 1992 
9. K.Jamsa “Ειςαγωγι ςτθ C++” Εκδ. Κλειδάρικμοσ 1994  
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2ο Εξάμθνο Σπουδϊν 

Α) Θλεκτρονικά Λ (Κ - Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ & δεξιότθτεσ ϊςτε να μπορεί 
να αναλφει , προςομοιϊνει & ςχεδιάηει αναλογικά θλεκτρονικά κυκλϊματα με διακριτά ςτοιχεία και ολοκλθρωμζνα κυκλϊματα ςτο 
ςυνεχζσ & εναλλαςςόμενο ρεφμα. 

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Τα χαρακτθριςτικά, απλζσ εφαρμογζσ και οι περιοριςμοί των τελεςτικϊν ενιςχυτϊν. Ενιςχυτζσ ακροίςματοσ και διαφοράσ, 
ολοκλθρωτζσ, διαφοριςτζσ, ακόλουκοσ τάςθσ. Συναρτιςεισ μεταφοράσ βαςικϊν δικτυωμάτων τελεςτικϊν ενιςχυτϊν και 
ςυντονιςμζνων κυκλωμάτων. 
AC ςυμπεριφορά του BJT. Bαςικζσ ςυνδεςμολογίεσ και λειτουργία του BJT ωσ ενιςχυτισ μίασ βακμίδασ. Μοντζλα αςκενοφσ ςιματοσ. 
Βαςικζσ κυκλωματικζσ εφαρμογζσ των FET. Βαςικζσ ςυνδεςμολογίεσ ενιςχυτι ενόσ ςταδίου με FET. Σχεδιαςμόσ ενιςχυτϊν με τθ 
χριςθ ολοκλθρωμζνων κυκλωμάτων MOS. Διακόπτεσ με FET.  
Βαςικά κυκλϊματα ανόρκωςθσ και ςτακεροποίθςθσ. Ρεριγραφι ψαλιδιςμοφ. Στακεροποιθτζσ τάςθσ και ρεφματοσ με IC. 
Απόκριςθσ ςυχνότθτασ. Συνδεςμολογίεσ για τον ςχεδιαςμό ενιςχυτι ευρείασ ηϊνθσ λειτουργίασ. Απόκριςθ ςυχνότθτασ των τφπων 
των ενιςχυτϊν που ζχουν μελετθκεί. Ενιςχυτζσ ςτενισ ηϊνθσ και φορτία εξουδετζρωςθσ. Λςοδφναμα κυκλϊματα transistor 
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1.Microelectronic Circuit Design R.C. Jaeger. McGraw-Hill.(Μετάφραςθ ςτα Ελλθνικά . Εκδόςεισ Τηιόλα.) 
2. Θλεκτρονικά κυκλϊματα & εφαρμογζσ. Φ. Μαγγανά Εκδόςεισ ΛΩΝ. 
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3. The Art of Electronics. Horowitz & Hill. Cambridge University Press. 
4. Electronics Circuits and Applications. S.D.Senturia. J. Wiley. 
5. Advanced Electronic Circuits. U. Tietze. Berlin: Springer Verlag. 1998 
6. The Radio Amateurs Hanbook. Newington CT : American Radio Relay League. 
7. Computerized Circuit Analysis Using SPICE Programs. B.M Wilamowski, R.C. Jaeger. McGraw-Hill. 
 
Β) Εφαρμοςμζνα Μακθματικά (Κ)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του μακιματοσ 

Τα Μακθματικά του βϋεξαμινου αναφζρονται αφενόσ ςτθν πολυμεταβλθτι ανάλυςθ (μερικζσ παραγϊγουσ, ποικίλα όςα 
ολοκλθρϊματα) για να αντιμετωπίςει ο ςπουδαςτισ βαςικζσ ζννοιεσ (πχ grand, curl, πεδία, ανεξαρτθςία του δρόμου , βελτιςτοποίςθ 
κλπ) και ειςάγονται νζεσ ζννοιεσ για τον ςπουδαςτι όπωσ μεταςχθματιςμόσ Laplace ανάλυςθ Fourier και μεταςχθματιςμόσ ( για τθν 
επίλυςθ κυκλωμάτων, χριςθ ςτα ΣΑΕ , ανάλυςθ κυματομορφϊν κλπ). 

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1. Ο μεταςχθματιςμόσ Laplace και ο αντίςτροφοσ του. Χριςθ του μεταςχθματιςμοφ Laplace ςτθν επίλυςθ διαφορικϊν εξιςϊςεων και 
άλλεσ εφαρμογζσ επιςτιμθ. 
2. Σειρζσ και αναπτφγματα Fourier, διακριτό φάςμα ςυχνοτιτων, εκκετικι μορφι του αναπτφγματοσ Fourier. Ο μεταςχθματιςμόσ 
Fourier και ο αντίςτροφοσ του. Εφαρμογζσ του μεταςχθματιςμοφ Fourier. 
3 ∆ιανφςµατα ςτο χϊρο, ∆ιανυςµατικζσ εξιςϊςεισ, Συςτιµατα Συντεταγµζνων. 
4. Συναρτιςεισ 2 ι περιςςοτζρων μεταβλθτϊν. 
4α .Μερικζσ Ραράγωγοι. Μζγιςτα και Ελάχιςτα. Lagragian. 
4β. Μζκοδοι ελαχίςτων τετραγϊνων. 
4γ. Το gradient, ςχζςεισ ν-ιοςτϊν όρων, προςζγγιςθ τθσ f(x,y), f(x,y,z). 
4δ. Μεταςχθματιςμοί : θ Jacobian του μεταςχθματιςμοφ. 
5α. Ρολλαπλά ολοκλθρϊματα : Τα διπλά ολοκλθρϊματα. 
5β .Τα τριπλά ολοκλθρϊματα. 
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5γ. Εφαρμογζσ : μάηα, πρϊτεσ ροπζσ, κζντρο μάηασ. 
5δ .Εφαρμογζσ διπλϊν, τριπλϊν ολοκλθρωμάτων με χριςθ μεταςχθματιςμοφ.  
6. Επικαμπφλια και Επιφανειακά ολοκλθρϊματα. 
7. Φυςικζσ εφαρμογζσ των ολοκλθρωμάτων. 
8 . Τα κεωρθμάτα των Green και Stokes - εφαρμογζσ. 

Βιβλιογραφία 

1) Wier, Hass, Jiordano, Thomas Calculus 11th edition, Pearson AW 
2) Finney, Hass, Jiordano, Thomas Απειροςτικόσ Λογιςμόσ, Ρανεπιςτθμιακζσ εκδόςεισ Κριτθσ 
3) Ακαναςιάδθσ Α., Μεταςχθματιςμόσ Laplace και ςειρζσ Fourier, Εκδόςεισ Ηιτθ 
4) Goldberg and Potter, Differential Equations A systems approach, Prentice Hall 
5) W. Bolton, Fourier Series 
6) Spiegel M., Laplace Transforms, Schaum s̓ Outlines 
7) Ραπαγεωργίου Γ., Τςίτουρασ Χ., Φαμζλθσ Λ. Σφγχρονο Μακθματικό Λογιςμικό MATLAB-MATHEMATICA, Εκδόςεισ Συμεϊν 
8) Hanselman D., Littlefield B. Mastering Matlab 6, Prentice Hall 
9) PALM W., Introduction to MATLAB 6 For Enfineers, Mc Graw Hill 
10) Higham D., Higham N. Matlab Guide, SIAM 
11) Μπράτςοσ Α. Εφαρμοςμζνα Μακθματικά. Εκδόςεισ Σταμοφλθσ 
12) Κίτςοσ Χ. Τεχνολογικά Μακθματικά και Στατιςτικι 
 
Γ) Tεχνολογία θλεκτρονικϊν εξαρτθμάτων και κυκλωμάτων (Κ - Ε )  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Θ απόκτθςθ ολοκλθρωμζνθσ τεχνολογικισ αντίλθψθσ από τον φοιτθτι ϊςτε να ζχει τθν ικανότθτα ςφνκεςθσ και βελτιςτοποίθςθσ 
θλεκτρονικϊν κυκλωμάτων βαςιςμζνων είτε ςε διακζςιμα ςτοιχεία του εμπορίου είτε ςε ιδιοκαταςκευζσ βαςιςμζνεσ ςτισ ιδιότθτεσ 
των τεχνικϊν υλικϊν και ςε φυςικοφσ νόμουσ. 
Μετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ και δεξιότθτεσ ϊςτε: 
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1. Κα μπορεί να αναγνωρίηει πακθτικά εξαρτιματα και ενεργζσ θλεκτρονικζσ διατάξεισ. 2. Κα ζχει τθ δυνατότθτα κατά τθ ςχεδίαςθ 
θλεκτρονικϊν κυκλωμάτων να επιλζγει τα καταλλθλότερα για χριςθ εξαρτιματα επί τθ βάςει τεχνικϊν και οικονομικϊν 
προδιαγραφϊν. 
3. Κα ζχει γνωρίςει τισ προχποκζςεισ αναηιτθςθσ και ανεφρεςθσ θλεκτρονικϊν διατάξεων ςτθν αγορά ι ςε εξειδικευμζνα 
εργαςτιρια για τθν υλοποίθςθ κάκε είδουσ θλεκτρονικϊν κυκλωμάτων 
4. Κα είναι ςε κζςθ να υλοποιεί τυπωμζνα κυκλϊματα με τθ χριςθ H/Y. 

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1. Aναφορά ςτο αντικείμενο του μακιματοσ από τεχνικι και οικονομικι άποψθ. 
2. Συνικθ τεχνικά υλικά (μζταλλα, διθλεκτρικά, θμιαγωγοί) και ςυνικεισ μζκοδοι παραςκευισ αυτϊν. Aναφορά ςτισ βαςικζσ ιδιότθτεσ των 
υλικϊν με τθ χριςθ ενεργειακϊν διαγραμμάτων. 
3. Aντιςτάτεσ, πυκνωτζσ. Xριςθ με βάςθ τισ ιδιότθτεσ των καταςκευαςτικϊν μορφϊν τουσ. Eιδικοί τφποι μθ γραμμικϊν αντιςτατϊν. 
4. Διατάξεισ από θμιαγωγοφσ. Δίοδοι, τρανηίςτορ BJT και MOS. Αναφορά ςε αναλογικά και ψθφιακά ολοκλθρωμζνα κυκλϊματα. 
5. Hλεκτρονικζσ λυχνίεσ κενοφ με ζμφαςθ ςτισ λυχνίεσ υψθλισ ιςχφοσ - υψθλϊν ςυχνοτιτων. Eιδικζσ λυχνίεσ. 
6. Ριεηοθλεκτρικοί Kρφςταλλοι. Yγροί κρφςταλλοι. Σφγχρονεσ διατάξεισ απεικόνιςθσ. 
7. Mεταςχθματιςτζσ. Mεκοδολογία υπολογιςμοφ των ςτοιχείων M/T χαμθλϊν και υψθλϊν ςυχνοτιτων. 
8. Μετατροπείσ (transducers) 
9. Hλεκτρικά ςτοιχεία – μπαταρίεσ. 
  
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. Tεχνολογία θλεκτρονικϊν εξαρτθμάτων - Eκδόςεισ Tηιόλα 1995 
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2. Σθμειϊςεισ K. Aναςταςιάδθ 
3. ORCAD - Eκδόςεισ IΩN,1995  
Ενδεικτικι 
1. An introduction to Semiconductor Microtechnology, D.V. Morgan, K. Board – Wiley 1990. 
2. The MOS transistor, Yannis Tsividis – McGraw 1988. 
3. Electronics Engineer s̓ handbook, D. Fink, D. Christiansen, – McGraw 1989. 
4. Materials Science, J.C. Anderson, Keith D. Leaver, Rees D. Rawlings, and Patrick S. Leevers, Editions Nelson Thornes Ltd, 2003  
 
Δ) Ρρογραμματιςμόσ Θ/Υ ΛΛ (Κ - Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ και δεξιότθτεσ ϊςτε χρθςιμοποιϊντασ 
μια γλϊςςα προγραμματιςμοφ ανωτζρου επιπζδου να μπορεί να:  

 ςχεδιάηει, και να υλοποιεί προγράμματα επίλυςθσ απλϊν και ςφνκετων προβλθμάτων  
 διαχειρίηεται τουσ πόρουσ του Θ/Υ  
 ςχεδιάηει και να υλοποιεί απλά προγράμματα ςε γραφικό περιβάλλον 

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Το μάκθμα χωρίηεται ςε δυο ενότθτεσ: Στθ πρϊτθ ενότθτα ςυνεχίηεται και ολοκλθρϊνεται θ διδαςκαλία τθσ γλϊςςασ 
προγραμματιςμοφ που άρχιςε ςτο μάκθμα Ρρογραμματιςμόσ Λ. Στθ δεφτερθ ενότθτα επιχειρείται μια πρϊτθ προςζγγιςθ ςτον 
αντικειμενοςτραφι προγραμματιςμό. 
Α. Ενότθτα 
1. Σφντομθ επανάλθψθ των βαςικϊν κεμάτων Ρρογραμματιςμοφ Λ  
2. α) Οριςμόσ ςυνάρτθςθσ β) είδθ ςυναρτιςεων γ) Ειδικοί τφποι ςυναρτιςεων  
3. Υλοποίθςθ ιδθ γνωςτϊν αλγορίκμων με τθ χριςθ ςυναρτιςεων  
4. α) Ειςαγωγι ςτθν ζννοια των δεικτϊν β) Δυναμικι δζςμευςθ μνιμθσ γ) Ορίςματα κφριασ ςυνάρτθςθσ δ) Υπζρβαςθ δεικτϊν  
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5. α) Δομζσ δεδομζνων, β) Υλοποίθςθ απλϊν βάςεων δεδομζνων με τθ χριςθ δομϊν 
6. Διαχείριςθ πόρων του Θ/Υ  
7. α) Ειςαγωγι και λογικζσ πράξεισ δυαδικϊν ψθφίων, β) εφαρμογζσ ςτθν Θλεκτρονικι γ) Διαχείριςθ πόρων του Θ/Υ 
Β. Ενότθτα 
8. Ειςαγωγι ςτον αντικειμενοςτραφι προγραμματιςμό (χρθςιμότθτα, αναγκαιότθτα)  
9. α) Συναρτιςεισ εγκατάςταςθσ / αποςφνδεςθσ β) Εφαρμογι των τάξεων ςε απλά προβλιματα  
10. Είςοδοσ / Ζξοδοσ δεδομζνων ςε αρχεία  
11. Υλοποίθςθ απλϊν βάςεων δεδομζνων με τθ χριςθ τάξεων και αρχείων (αναηιτθςθ, διαγραφι, προςκικθ δεδομζνων κλπ.)  
12. α) Υπζρβαςθ δεικτϊν β) Κλθρονομικότθτα  
13. Επανάλθψθ, εφαρμογζσ ςε πραγματικά προβλιματα  
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. R. Lafore “Αντικειμενοςτραφισ Ρρογραμματιςμόσ με τθν Turbo C++” Εκδόςεισ Κλειδάρικμοσ 1992 
2. Λ. άπτθ “Ρρογραμματιςμόσ Θ/Υ ΛΛ (Γλϊςςα Ρρογραμματιςμοφ C++)” TEI Ακινασ 2000  
Ενδεικτικι 
1. Ομάδα Waite "C: Βιμα προσ Βιμα" Εκδ. Μ.Γκιοφρδασ 1991 
2. B. Kernighan, D. Ritchie "Θ γλϊςςα προγραμματιςμοφ C" Εκδόςεισ Κλειδάρικμοσ 1990 
3. W. Press, B. Flannery, S. Teukolsky, W.Vetterling “Numerical Recipes in C” Cambridge University Press 1988 
4. Horowitz P. – Hill W. "The Art of Electronics” Cambridge University Press USA 1986 
5. D. Etter, J. Ingber “Engineering Problem Solving with C” Prentice Hall 2000 
6. Α.Tyrrell, S. Smith, J. Dell “The Essence of C for Electronic Engineers” Prentice Hall 1999 
7. Ομάδα Waite «Θ Βίβλοσ τθσ Turbo C++” Εκδ. Μ.Γκιοφρδασ 1992 
8. K. Jamsa “Ειςαγωγι ςτθ C++” Εκδ. Κλειδάρικμοσ 1994 
9. Α. Τομαρά “C++ Αντικειμενοςτραφισ προγραμματιςμόσ υπολογιςτϊν” Εκδ. Νζων Τεχνολογιϊν 1999 
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10. M. Williams “Essential Visual C++ 4” SAMS publishing 1995 
11. O. Gurewich, N.Gurewich “Teach yourself Visual C++ 4 in 21 days” SAMS publishing 1996 
12. Σ. Ηάρκου “Δομζσ δεδομζνων και αρχεία ςτθν C” Εκδ. Σ.Ηάρκου 1993 
13. D. Chapman “Εγχειρίδιο τθσ Visual C++6” Εκδ. Μ. Γκιοφρδα 1999 
14. S. Holzner “Visual C++ 6 Βιμα προσ Βιμα” Εκδ. Μ. Γκιοφρδα 1999 
J. Bates, T.Tompkins “Βιμα προσ Βιμα Visual C++ 6” Ελδ. Β. Γκιοφρδα 2000  
 
Ε) Φυςικι των Αιςκθτιρων (Κ - Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ και δεξιότθτεσ ϊςτε: 
1. Να μπορεί να κατανοεί τθν αρχι λειτουργίασ περιςςοτζρων αιςκθτιρων που υπάρχουν ςτθν Ελλθνικι και Διεκνι αγορά . 
2. Να ςυνδζει τουσ αιςκθτιρεσ αυτοφσ με Θ/Υ και να προγραμματίηει τουσ Θ/Υ ϊςτε να εκτελοφνται διαδικαςίεσ ελζγχου και 
καταγραφισ φυςικϊν παραμζτρων ςτο περιβάλλοντα χϊρο μζςω των αιςκθτιρων .  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Α. Κεωρθτικι διδαςκαλία : Α) Αιςκθτιρεσ : 
1) κερμοκραςίασ  
2) Mετακίνθςθσ 
3) Ρίεςθσ 
4) Ραροχισ ρευςτϊν 
5) Στάκμθσ υγρϊν 
6) Υγραςίασ 
7) Φωτεινισ ροισ , φωτοπολλαπλαςιαςτζσ 
8) Ενιςχυτζσ εικόνασ 
9) pH 
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10) Χθμικοί αιςκθτιρεσ Β) Ρεριγραφι των βαςικϊν ςυςτθμάτων διαςφνδεςθσ με Θ/Υ 
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1. «Αιςκθτιρεσ και ςφνδεςθ αυτϊν με Θ/Υ « Σθμειϊςεισ Κ.Νομικοφ Κακθγθτι ΤΕΛ Ακθνϊν 
2. « Αιςκθτιρεσ μζτρθςθσ και ελζγχου» Peter Elgar Μετάφραςθ ςτα Ελλθνικά . Εκδόςεισ Τηιόλασ 2000 ISBN 960-8050-31-6 
3. Interfacing Sensors to the IBM PC by W. Tompkins and J. Webster : Prentice Hall 1988 ISBN 0-13-469081-8.  
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3ο Εξάμθνο Σπουδϊν 

Α) Θλεκτρονικά ΛΛ  (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ & δεξιότθτεσ ϊςτε να μπορεί 
να αναλφει , προςομοιϊνει & ςχεδιάηει, αναλογικά θλεκτρονικά κυκλϊματα ενίςχυςθσ με διακριτά ςτοιχεία και ολοκλθρωμζνα 
κυκλϊματα ςτισ υψθλζσ ςυχνότθτεσ, ενιςχυτζσ ιςχφοσ ςτισ χαμθλζσ & υψθλζσ ςυχνότθτεσ, ενιςχυτζσ με αρνθτικι ανάδραςθ, 
πολλαπλαςιαςτζσ τεςςάρων τεταρτθμορίων. 

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ  

Ενιςχυτζσ πολλϊν βακμίδων και διαφορικοί ενιςχυτζσ με χριςθ BJT και FET. διαφορικό ηευγάρι με BJT και JFET, Διαφορικόσ ενιςχυτισ με 
ενεργό φορτίο. Cascode, ενιςχυτισ ηεφξθσ RC, πθγζσ ρεφματοσ κακρζφτθσ ρεφματοσ. 
Αναλυτικι περιγραφι τθσ λειτουργίασ τθσ ανάδραςθσ. Υποδειγματικζσ εφαρμογζσ αρνθτικισ ανάδραςθσ. Συςχετιςμόσ τθσ ανάδραςθσ με τθν 
ευςτάκεια ςτουσ ενιςχυτζσ και τθσ αντιςτάκμιςθσ τθσ ςυχνότθτασ. 
Τφποι εξόδου ενιςχυτϊν και κερμικι ςχεδίαςθ. Ραρουςιάηονται ολοκλθρωμζνα κυκλϊματα ενιςχυτϊν ιςχφοσ. Στάδια εξόδου τάξθσ Α, Β, ΑΒ, 
Τρανηίςτορ ιςχφοσ MOS. Ο κόρυβοσ ςτουσ ενιςχυτζσ. transistor ιςχφοσ VMOS. 
Δθμιουργία τριγωνικϊν και τετραγωνικϊν παλμϊν. Χρονιςτζσ και πολυδονθτζσ, αςτακείσ διςτακείσ και μονοςτακείσ πολυδονθτζσ, 
πολυδονθτζσ μίασ βολισ, μθ γραμμικά κυκλϊματα ςχθματιςμοφ κυματομορφϊν, κυκλϊματα ανορκωτϊν ακριβείασ. Schmitt trigger, 
ςυγκριτισ, λογαρικμικοί και αντιλογαρικμικοί ενιςχυτζσ. 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1.Microelectronic Circuit Design R.C. Jaeger. McGraw-Hill.(Μετάφραςθ ςτα Ελλθνικά . Εκδόςεισ Τηιόλα.) 
2. Θλεκτρονικά κυκλϊματα & εφαρμογζσ. Φ. Μαγγανά Εκδόςεισ ΛΩΝ. 
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3. The Art of Electronics. Horowitz & Hill. Cambridge University Press. 
4. Electronics Circuits and Applications. S.D.Senturia. J. Wiley. 
5. Advanced Electronic Circuits. U. Tietze. Berlin: Springer Verlag. 1998 
6. The Radio Amateurs Hanbook. Newington CT : American Radio Relay League. 
7. Computerized Circuit Analysis Using SPICE Programs. B.M Wilamowski, R.C. Jaeger. McGraw-Hill. 
8. Μελζτθ αναλογικϊν & ψθφιακϊν κυκλωμάτων. Φ Μαγγανά, Α. Λυριωτάκθ. Εκδόςεισ ΛΩΝ. 
9. Microelectronics Circuits. Sedra. Smith. HBJ.  
 
Β) Ψθφιακά Θλεκτρονικά (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Τα ψθφιακά κυκλϊματα χρθςιμοποιοφνται ςτθ ςχεδίαςθ ςυςτθμάτων όπωσ: θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν, ςυςτθμάτων ελζγχου, 
ςυςτθμάτων μετάδοςθσ δεδομζνων και πολλϊν άλλων εφαρμογϊν που απαιτοφν ψθφιακό θλεκτρονικό υλικό. Ζτςι 
χρθςιμοποιοφνται ςαν υποδομι ςε άλλα κζματα όπωσ Μικροχπολογιςτζσ, Μικροθλεκτρονικι κ.λ.π.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Στθ ςυγκεκριμζνθ δομι περιζχονται τα βαςικά εργαλεία για τθ ςχεδίαςθ ψθφιακϊν κυκλωμάτων κακϊσ και μζκοδοι και διαδικαςίεσ 
κατάλλθλεσ για μια ποικιλία εφαρμογϊν. Αρχικά καλφπτονται τα ςυνδυαςτικά κυκλϊματα. Στθ ςυνζχεια καλφπτονται τα ςφγχρονα 
ακολουκιακά κυκλϊματα με ρολόι και τα αςφγχρονα ακολουκιακά κυκλϊματα. Τζλοσ καλφπτονται διάφορα κζματα των 
ολοκλθρωμζνων κυκλωμάτων που διατίκενται ςτο εμπόριο. 1) Δυαδικά Συςτιματα.  

 Δυαδικοί Αρικμοί.  
 Μετατροπι Βάςθσ Αρικμοφ.  
 Οκταδικοί και Δεκαεξαδικοί Αρικμοί.  
 Συμπλθρϊματα.  
 Ρροςθμαςμζνοι Δυαδικοί Αρικμοί.  

 Δυαδικοί Κϊδικεσ.  
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2) Άλγεβρα Boole και Λογικζσ Ρφλεσ.  

 Βαςικοί Οριςμοί.  
 Αξιωματικόσ Οριςμόσ τθσ Άλγεβρασ Boole.  
 Βαςικά Κεωριματα και Λδιότθτεσ τθσ Άλγεβρασ Boole.  
 Συναρτιςεισ Boole.  
 Κανονικζσ Μορφζσ.  
 Ψθφιακζσ Λογικζσ Ρφλεσ.  

3) Απλοποίθςθ Συναρτιςεων Boole.  

 Θ Μζκοδοσ του Χάρτθ.  
 Χάρτεσ με 2 ωσ 6 μεταβλθτζσ.  
 Απλοποίθςθ Ακροιςμάτων Γινομζνων.  
 Απλοποίθςθ Γινομζνων Ακροιςμάτων.  
 Συνκικεσ Αδιαφορίασ.  

4) Συνδυαςτικι Λογικι.  

 Διαδικαςία Σχεδιαςμοφ.  
 Διαδικαςία Ανάλυςθσ.  
 Ακροιςτζσ.  
 Αφαιρζτεσ.  
 Κωδικοποιθτζσ και Αποκωδικοποιθτζσ.  
 Μετατροπείσ Κωδίκων.  
 Συγκριτζσ.  
 Ρολυπλζκτεσ.  
 Μνιμθ Ανάγνωςθσ (ROM).  
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 Ρρογραμματιηόμενθ Λογικι Ραράταξθ (PLA).  
 Ρρογραμματιηόμενθ Ραράταξθ Λογικισ (PAL).  

5) Σφγχρονα Ακολουκιακά Κυκλϊματα.  

 Flip – Flops.  
 Ανάλυςθ Σφγχρονων Ακολουκιακϊν Κυκλωμάτων.  
 Σχεδίαςθ Σφγχρονων Ακολουκιακϊν Κυκλωμάτων.  

6) Καταχωρθτζσ, Απαρικμθτζσ και Μονάδεσ Μνιμθσ.  

 Καταχωρθτζσ.  
 Απαρικμθτζσ.  
 Κυκλϊματα Ελζγχου.  
 Μνιμεσ Τυχαίασ Ρροςπζλαςθσ (RAM).  
 Κϊδικεσ Διόρκωςθσ Σφαλμάτων.  

7) Αλγορικμικζσ Μθχανζσ Καταςτάςεων.  

 Διαγράμματα ASM.  
 Κζματα Χρονιςμοφ.  
 Υλοποίθςθ του Ελζγχου.  
 Υλοποίθςθ με Ρολυπλζκτεσ.  
 Υλοποίθςθ με PLA.  

8) Αςφγχρονα Ακολουκιακά Κυκλϊματα.  

 Ανάλυςθ Αςφγχρονων Ακολουκιακϊν Κυκλωμάτων.  
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 Κυκλϊματα με Μανταλωτζσ.  
 Σχεδίαςθ Αςφγχρονων Ακολουκιακϊν Κυκλωμάτων.  

9) Ολοκλθρωμζνα Κυκλϊματα.  

 Ειςαγωγι.  
 Θ Λογικι Transistor -Transistor (TTL).  
 Θ Λογικι Σφηευξθσ-Εκπομποφ (ECL).  
 Μζταλλο-Οξείδιο-Θμιαγωγόσ (MOS).  
 Συμπλθρωματικά MOS (CMOS).  

10) Βθματικοί Σωροί.  

 Καταςκευι εξαρτθμάτων LIFO.  
 Καταςκευι εξαρτθμάτων FIFO.  

Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1) Mano M. M., Digital Design. Englegood Cliffs, NJ: Prentice–Hall 1991. 
2) Cavanagh J. J., Digital Computer Arithmetic, New York: McGraw–Hill 1984. 
3) Tocci R. J., Digital Systems Principles and Application, Englegood Cliffs, NJ: Prentice–Hall 1988. 
4) Mano M. M., Computer Engineering: Hardware Design. Englegood Cliffs, NJ: Prentice–Hall 1988. 
5) Hill F. J. and Peterson G. R., Introduction to Switching Theory and Logical Design, New York: John Wiley 1981. 
6) Mano M. M., Computer System Architecture, Englegood Cliffs, NJ: Prentice–Hall 1982. 
7) Programmable Logic Data Book. Dallas: Texas Instruments, 1988. 
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8) Kohavi Z., Switching and Automata Theory, New York: McGraw–Hill 1978. 
9) The TTL Logic Data Book. Dallas: Texas Instruments, 1988. 
10) LSI Logic Data Book. Dallas: Texas Instruments, 1988. 
11) Memory Components Handbook. Santa Clara, CA: Intel 1986.  
 
Γ) Θλεκτρομαγνθτιςμόσ (Κ)  

Σκοπόσ του Μακιματοσ 

Σκοπόσ του μακιματοσ είναι να επιλφει ο ςπουδαςτισ ςχετικά απλά προβλιματα του θλεκτρομαγνθτικοφ πεδίου ςε ςυμμετρικζσ 
τεχνικζσ διατάξεισ.  

Στόχοσ του Μακιματοσ 

Στόχοσ του μακιματοσ είναι θ ςυςτθματικι και με πλιρθ μακθματικι ςυνζπεια παρουςίαςθ των αρχϊν και των νόμων του 
θλεκτρομαγνθτικοφ πεδίου με χριςθ των εξιςϊςεων ςε ολοκλθρωτικι μορφι.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1. Το θλεκτροςτατικό πεδίο (ΘΣΡ), πεδιακά και ολοκλθρωτικά μεγζκθ, χωρθτικότθτα και πυκνωτισ, ενζργεια και δυνάμεισ ςτο ΘΣΡ, 
τεχνικζσ εφαρμογζσ. 
2. Το ςτάςιμο θλεκτρικό πεδίο (πεδίο ροισ), πεδιακά και ολοκλθρωτικά μεγζκθ, αγωγιμότθτα και αντίςταςθ, τεχνικζσ εφαρμογζσ. 
3. Το μαγνθτικό πεδίο (ΜΡ), πεδιακά και ολοκλθρωτικά μεγζκθ, ο νόμοσ του διαρρεφματοσ (Ampere), το ΜΡ ςε υλικά ςϊματα, 
μαγνθτικά κυκλϊματα, ο νόμοσ τθσ θλεκτρομαγνθτικισ επαγωγισ (Faraday), αυτεπαγωγι και αλλθλεπαγωγι, πθνία, ενζργεια και 
δυνάμεισ ςτο ΜΡ, απϊλειεσ υςτεριςεωσ και δινορρευμάτων, τεχνικζσ εφαρμογζσ. 
4. Αρχζσ θλεκτρομαγνθτικισ κεωρίασ, οι εξιςϊςεισ Maxwell ςε ολοκλθρωτικι και διαφορικι μορφι, απλζσ λφςεισ των εξιςϊςεων.  

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
[1] John David Jackson: Classical electrodynamics, John Wiley and Sons, 3rd Edition 1999. 
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[2] J. Reitz and F. Milford: Foundation of Electromagnetic Theory, Addison – Wesley, Reading Mass., 1960. 
[3] R. Feynman, R. Leighton and M. Sands: The Feynman Lectures on Physics, Addison – Wesley, Reading Mass., 1963. 
*4+ Ε. Μ. Purcell: Θλεκτριςμόσ & Μαγνθτιςμόσ, Μακιματα Φυςικισ Ρανεπιςτθμίου Ber keley, ζκδοςθ EMΡ, Ακινα 1983. 
[5] Abramovitz-Stegun: Handbook of Mathematical Functions, Dover Edition, 1965. 
[6] G. Bosse: Grundlagen der Elektrotechnik Λ & II (Βαςικι Θλεκτροτεχνία), BI, Mannheim 1976. 
[7] Conrad-Krampitz: Elektrotechnologie (Hλεκτροτεχνολογία), Verlag Technik, Berlin 1983 
[8] Fitzgerald-Higginbotham-Grabel: Basic Electrical Engineering (Βαςικι Θλεκτροτεχνία), Mc Graw-Hill, 1985. 
[9] H. Frohne: Einfuehrung in die Elektrotechnik I, II (Ειςαγωγι ςτθν Θλεκτροτεχνία), Teubner, Stuttgart 1977. 
[10] K. Kuepfmuller: Einfuehrung in die Theoretische Elektrotechnik (Ειςαγωγι ςτθ Κεωρθτικι Θλεκτροτεχνία), 12. Auflage, Springer, 
Berlin 1988. 
[11] Lunze-Wagner: Elektrotechnik I, II (Θλεκτροτεχνία), Hόthig-Verlag, Heidelberg 1965. 
[12] A.H. Morton: Advanced Electrical Engineering (Εξειδικευμζνα Κζματα Θλεκτροτεχνίασ), Pitman, London 1986. 
[13] E. Philippow: Taschenbuch der Elektrotechnik (Εγχειρίδιο Θλεκτροτεχνίασ), 5 τόμοι, Verlag Technik, Berlin 1982. 
[14] W. von Muench: Werkstoffe der Elektrotechnik (Υλικά τθσ Θλεκτροτεχνίασ), Teubner, Stuttgart 1987. 
 
 
Δ) Κεραίεσ και διάδοςθ Θ/Μ κυμάτων (Κ)  

Σκοπόσ του Μακιματοσ 

Το μάκθμα ςτοχεφει ςτο να ειςάγει ςτο γνωςτικό αντικείμενο των ραδιοεπικοινωνιϊν ι αςφρματων επικοινωνιϊν παρζχοντασ 
εμπεριςτατωμζνθ γνϊςθ ςε κζματα διάδοςθσ θλεκτρομαγνθτικϊν κυμάτων, γραμμϊν μεταφοράσ και ςχεδίαςθσ κεραιϊν.  

Στόχοσ του Μακιματοσ 

Στόχοσ του μακιματοσ είναι να αποκτθκεί από τουσ φοιτθτζσ το απαραίτθτο τεχνολογικό υπόβακρο, ϊςτε να ςχεδιάηουν και 
αναλφουν διάφορουσ τφπουσ κεραιϊν και γραμμϊν μεταφοράσ, κατανοϊντασ παράλλθλα όλουσ τουσ φυςικοφσ μθχανιςμοφσ 
διάδοςθσ των θλεκτρομαγνθτικϊν κυμάτων ςτουσ διάφορουσ χϊρουσ.  
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Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1. Ειςαγωγι ςτισ γραμμζσ μεταφοράσ, Θλ/κά κφματα, ροι ενζργειασ, εντοπιςμζνεσ και κατανεμθμζνεσ ςτακερζσ. Τετράπολα: 
Χαρακτθριςτικι αντίςταςθ, ςτακερά διάδοςθ, Neper and Decibel τετράπολο με φορτίο, αντιςτάςεισ είδωλα 
2. Γενικά περί γραμμϊν μεταφοράσ, είδθ γραμμϊν, οδεφοντα κφματα και κατανομι πεδίου, γενικζσ διαφορικζσ εξιςϊςεισ, γραμμζσ 
με θμιτονικι είςοδο, εκκετικζσ και υπερβολικζσ ςχζςεισ, ερμθνεία των εξιςϊςεων, παραμόρφωςθ ςτισ γραμμζσ, ςυντελεςτισ 
ανάκλαςθσ, γραμμζσ με απϊλειεσ, γραμμζσ χωρίσ απϊλειεσ, γραμμζσ με μικρζσ απϊλειεσ  
3. Γραμμζσ χωρίσ απϊλειεσ, ςυνκικεσ τερματιςμοφ, γραμμι που τερματίηεται ςε ZL=Z0, μεταβλθτι και μόνιμθ κατάςταςθ, ανάκλαςθ 
ςε ανοιχτζσ γραμμζσ, ανάκλαςθ ςε βραχυκυκλωμζνθ γραμμι, ανάκλαςθ ςε ωμικό φορτίο, γραμμζσ ςε ςτακερι κατάςταςθ με 
θμιτονικι είςοδο, γραμμι οριςμζνου μικουσ. Λδιότθτεσ γραμμϊν χωρίσ απϊλειεσ, ιδιότθτεσ γραμμϊν με μικρζσ απϊλειεσ, γραφικι 
παράςταςθ των χαρακτθριςτικϊν διάδοςθσ  
4. Χάρτθσ Smith: Εξιςϊςεισ καταςκευισ του χάρτθ, προςδιοριςμόσ τθσ ςφνκετθσ αντίςταςθσ ειςόδου, κλίμακεσ ακτινωτϊν 
παραμζτρων, βθματικι τάςθ ςε γραμμι μεταφοράσ, γραμμι που διεγείρεται από παλμοφσ  
5. Τφποι Γραμμϊν: Διπλι γραμμι, ομοαξονικι γραμμι, ςφγκριςθ απλισ και ομοαξονικισ γραμμισ διθλεκτρικζσ ράβδοι, γραμμι με 
ςχιςμι, μετριςεισ ςτάςιμων κυμάτων, μετριςεισ ςφνκετων αντιςτάςεων. 
6. Ειςαγωγι ςτισ εξιςϊςεισ Maxwell: Γενικά, κατθγορίεσ κυμάτων, εξιςϊςεισ Maxwell, εξίςωςθ κφματοσ, θ κυματικι αντίςταςθ ςτα 
διάφορα μζςα, θλεκτρομαγνθτικι ενζργεια Ανάκλαςθ –Διάκλαςθ-Ρερίκλαςθ των Θ/Μ κυμάτων: Νόμοσ Διάκλαςθσ Συντελεςτισ 
ανάκλαςθσ, περίκλαςθ κφματοσ. 
7. Συνκικεσ διάδοςθσ: Εξιςϊςεισ διάδοςθσ, εξαςκζνθςθ του κφματοσ, ςυμπεριφορά του μζςου, μζγιςτθ απόςταςθ οπτικισ επαφισ 
Κφματα: εδάφουσ ατμοςφαιρικι διάκλαςθ, ενεργι ακτίνα Γθσ, είδθ ατμοςφαιρικισ διάκλαςθσ, διάδοςθ ςε ςυνκικεσ 
υπερδιάκλαςθσ, τροποςφαιρικι διάχυςθ, εποχιακι μεταβολι, εξαςκζνιςθ κυμάτων ςτθν τροπόςφαιρα. Λονοςφαιρικά κφματα: 
Μεταβολι τθσ πυκνότθτασ, ιονόςφαιρα, μεταβολι ςτθν ιονόςφαιρα, αιφνίδιεσ ιονοςφαιρικζσ διαταραχζσ  
8. Ειςαγωγι ςτισ κεραίεσ : Γενικά, Θλεκτρομαγνθτικι ακτινοβολία, ακτινοβολία ςτοιχειϊδουσ δίπολου. Γενικά χαρακτθριςτικά των 
κεραιϊν: Χαρακτθριςτικά μεγζκθ των κεραιϊν, χαρακτθριςτικά μεγζκθ που αφοροφν το πεδίο γφρω από τθν κεραία, επίδραςθ 
γειτονικισ κεραίασ, κεϊρθμα τθσ αντιςτοιχίασ, αμοιβαία ςφνκετθ αντίςταςθ, μονάδεσ μζτρθςθσ, Απϊλειεσ κεραιϊν. 
9. Διαγράμματα ακτινοβολίασ ςθμειακϊν και μθ πθγϊν: διάταξθ δφο ςθμειακϊν ιςότροπων πθγϊν , διάταξθ μθ ιςότροπων 
ςθμειακϊν πθγϊν αλλά ανάλογων, ευκφγραμμθ ςτοιχειοςειρά από κ ςθμειακζσ πθγζσ ιδίου πλάτουσ, επίδραςθ του εδάφουσ, 
Διατάξεισ με παραςιτικά ςτοιχεία  
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10. Μελζτθ τθσ κεραίασ λ/2: H λεπτι γραμμικι κεραία, θ ςυντονιςμζνθ κεραίαλ/2, κεραία λ/2 μθ ςυντονιςμζνθ, θ κατακόρυφθ 
προςγειωμζνθ κεραία, το αναδιπλωμζνο δίπολο λ/2. 
11. Διατάξεισ με πολλζσ κεραίεσ: Μελζτθ τθσ λεπτισ γραμμικισ κεραίασ, Διάταξθ δφο κεραιϊν που τροφοδοτοφνται ςε φάςθ, 
Διάταξθ δφο κεραιϊν που τροφοδοτοφνται ςε αντίκετθ φάςθ, Στοιχειοςειρά από δφο ςτοιχεία λ/2, διάταξθ από θ τροφοδοτοφμενα 
ςτοιχεία ςτο χϊρο, ομοιόμορφεσ γραμμικζσ ςτοιχειοςειρζσ, ςτοιχειοςειρά τεςςάρων διπόλων λ/2κάκετθ ςτο ζδαφοσ και ςτο φψοσ 
λ/4. 
12. Κεραίεσ κατευκυνόμενθσ ακτινοβολίασ: Κεραία YAGI, ελικοειδι κεραία, κεραίεσ “V”, θ ρομβικι κεραία, θ λογαρικμικι περιοδικι 
κεραία, θ κεραία βρόχου, Στοιχειοςειρζσ με θλεκτρονικι ςάρωςθ, δικωνικι κεραία.  
13. Ρροςαρμογι κεραίασ-γραμμισ: Ρροςαρμογι με δικτυϊματα από εντοπιςμζνα ςτοιχεία, προςαρμογι με κατανεμθμζνα ςτοιχεία  

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. ΣΑΧΑΛΟΣ, «ΚΕΑΛΕΣ» Κεςςαλονίκθ 1986 
2. Kraus, John D, «Κεραίεσ»,, Τηιόλασ  
3. Γραμμζσ μεταφοράσ, Γ. Μαργκά- Σ. Ρακτίτθ, εκδ. ΛΩΝ, 1990 
4. High frequency Transmission Lines, W. JACKSON, Meth-uen, 1955 
5. Κεραίεσ, Γ. Μαργκά, εκδ. ΛΩΝ, 1993 
Ενδεικτικι 
1. ADAM, S.F. : “Microway Theory and Application” Prentice Hall, 1969 
2. BLAKE, L.V.: “Transmission Lines and Wave guiders”, J. Willey, 1969 
3. HARVEY, A.F.: “Microwave engineering”, Academic Press, 1963 
4. KING, R.W.P.: “Transmission Line Theory”, McGraw-Hill, 1995 
5. MORENO , T. “Microway Transmission Design Data” Dorer, 1958 
6. SCHURE, A.: “R-F Transmission Lines” Rider 1956 
7. Αναςταςιάδθ Μ. “ΚΕΑΛΑΛ” 1958 
8. BLAKE L.V. “Αntennas”J. WILLEY 1966 
9. BROWN, R.G. et all “Lines Waves and Antennas” Ronald Press 
10. COLIN R.E. and ZUCKER F.J. “Antenna Theory” Vol 1 and 2 1969 
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11. FOSTER D.” Loop antennas with uniform current” 1944 
12. ΜΑΚΟΡΟΥΛΟΣ Δ. “Μικροκυματικά και Δορυφορικά Συςτιματα” Εκ. “IΩN” 1990 
13. WEEKS W.L. “Antenna Engineering” 1968  
14. KRAUS J. “ANTENNAS” MacGraw-Hill 1988  
 
Ε) Μικρουπολογιςτζσ Λ (Κ)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του μακιματοσ 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ και δεξιότθτεσ ϊςτε: 
1. Να μπορεί να ςχεδιάηει , και να αναλφει κυκλϊματα με μικροχπολογιςτζσ. 
2. Να προγραμματίηει κυκλϊματα μικροχπολογιςτϊν ϊςτε να εκτελοφνται διαδικαςίεσ ελζγχου ςτο περιβάλλοντα χϊρο μζςω 
ςειριακισ και παράλλθλθσ πόρτασ .  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ  

1. Ειςαγωγι ςτουσ Υπολογιςτζσ και μικροχπολογιςτζσ Βαςικζσ ζννοιεσ και αρχζσ λειτουργίασ . Λειτουργικά διαγράμματα Δίαυλοι 
ελζγχου , δεδομζνων και διευκφνςεων (1 εβδομάδα) 
2. Αρχιτεκτονικι Μικροεπεξεργαςτι : Ειςαγωγι , Εςωτερικι δομι , πλιρθσ ανάλυςθ των καταχωρθτϊν και απαρικμθτϊν. Διαφορά 
μικροχπολογιςτϊν και μικροελεγκτϊν (1 εβδομάδα) 
3. Μνιμεσ Μικροχπολογιςτι :.Είδθ θμιαγωγικϊν μνθμϊν , μνιμεσ RAM, ROM , PROM, EPROM , EEPROM , Οργάνωςθ μνιμθσ , 
Χρόνοι λειτουργίασ μνθμϊν, Σειριακι μνιμθ , Μνιμθ Σωροφ (2 εβδομάδεσ) 
4. Σφςτθμα μικροχπολογιςτι-μικροελεγκτοφ τφπου ΑVR : Αρχιτεκτονικι του μικροελεγκτι , εςωτερικι δομι και εξωτερικι , 
επικοινωνία CPU-Μνιμθσ, Κφκλοσ εκτζλεςθσ και χρονιςμόσ των εντολϊν . (1 εβδομάδα) 
5. Εντολζσ προγραμματιςμοφ των μικροεπεξεργατϊν τφπου AVR (3 εβδομάδεσ) 
6. Ρόρτεσ παράλλθλεσ Ειςόδου –Εξόδου των μικροεπεξεργατϊν τφπου AVR και PIO 8255 , Δομι εςωτερικι και εξωτερικι , 
προγραμματιςμόσ αυτϊν , αςκιςεισ. (2 εβδομάδεσ) 
7. Διακοπζσ ςτουσ μικροχπολογιςτζσ-μικροεπεξεργαςτζσ . (1 εβδομάδα) 
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8. Ρρωτόκολλα Επικοινωνίασ : Ραράλλθλο (Centronics) , Σειριακό πρωτόκολλο (RS232) , Τρόποι ςφνδεςθσ Θ/Υ , Αςφγχρονθ 
επικοινωνία.(2 εβδομάδεσ) 

Βιβλιογραφία 

Κφρια: 
1. Ρρογραμματίηοντασ τον Μικροελεγκτι AVR : Dhananjay V. Gadre Μετάφραςθ ςτα Ελλθνικά Εκδόςεισ Τηιόλασ 2001 ISBN 960-8050-
51-0 
2. Μικρουπολογιςτζσ – Μικροελεγκτζσ Δ. Ρογαρίδθσ Κακθγθτισ ΤΕΛ Καβάλασ. Εκδόςθσ ΛΩΝ 1998 . 
3. Μικροχπολογιςτζσ Λ Σθμειϊςεισ Κ.Νομικοφ Κακθγθτι ΤΕΛ Ακθνϊν  
Ενδεικτικι ςχετικι βιβλιογραφία:  
1) Microprocessors and Digital Systems 
Douglas V. Hall : McGraw Hill International Editions 1983 2) Microprocessors from chips to systems R. Zaks : Sybex 1980 
3) Mastering Serial Communications P.W. Gofton : Sybex 1986  
4) Συμβολικζσ Γλϊςςεσ και Αρχιτεκτονικι Μικροεπεξεργαςτϊν Α. Κοςςίδασ , Μ.Ραγκοφςθσ , Σ. Μανιάτου Εκδ. Μπζνου 1996 
5) Αρχιτεκτονικι Υπολογιςτϊν T. Luce : Τηιόλασ 1991 
6) Design of Microprocessor – Based System N. Alexandridis : Prentice Hall 1993 
 
ΣΤ) Ειδικά Κεφάλαια Εφαρμοςμζνων Μακθματικϊν και Ροιότθτασ (Κ)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Τα Μακθματικά του γϋεξαμινου ολοκλθρϊνουν τθν υποδομι του μελλοντικοφ θλεκτρονικοφ. Με τον μεταςχθματιςμό Η, τθν 
ςτοχαςτικι ανάλυςθ, τισ ειδικζσ ςυναρτιςεισ κλπ μπορεί να αντιμετωπίςει καλλίτερα κζματα δθμιουργίασ φίλτρων, ΣΑΕ, Σθμάτων 
κλπ. Αποκτά μια ολοκλθρωμζνθ αντίλθψθ, ωριμότεροσ ων περί τα θλεκτρονικά και περί τα μακθματικά, ϊςτε κατάλλθλα να 
αντιλαμβάνεται ότι τα Μακθματικά του παρζχουν τθν υποδομι που του χρειάηεται. Με τα κεφάλαια ποιότθτασ αποκτά μια 
εξοικείωςθ ςτα κζματα διαχείριςθσ τθσ ποιότθτασ κακϊσ και ελζγχου – αξιοπιςτίασ ενόσ ςυςτιματοσ, με εφαρμογζσ ςτα 
θλεκτρονικά (χριςθ διακόπτου κλπ)  
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Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1α. Ειδικζσ ςυναρτιςεισ : Bessel, Legendre, εφαρμογζσ ςτθν επίλυςθ διαφορικϊν εξιςϊςεων. 
1β. Υπεργεωμετρικζσ ςυναρτιςεισ, Hermite, Εφαρμογι ςτισ διαφορικζσ εξιςϊςεισ. Εξίςωςθ Laplace. 
1γ Θ ζννοια τθσ κατανομισ ζμφαςθ ςτθν κανονικι κατανομι, Poisson 1δ. Κατανομι Rayleigh και Maxwell. 
1ε. Στοχαςτικζσ διεργαςίεσ Markov κλπ 
2α. Μιγαδικζσ ςυναρτιςεισ 
2β. Κεϊρθμα Cauchy, ολοκλθρωτικό υπόλοιπο. 
2γ. Συνάρτθςθ μεταφοράσ. Εφαρμογζσ. 
3α. Θ ζννοια του τελεςτι. Εξιςϊςεισ διαφορϊν. 
3β .Ο μεταςχθματιςμόσ Η 
4α. Θ ζννοια του ςφάλματοσ Ντετερμινιςμοφ και ςτοχαςτικά μοντζλα. Δυναμικά ςυςτιματα. 
4β. Διάδοςθ ςφάλματοσ – Εφαρμογζσ.  
5α. Μζκοδοσ ελαχίςτων τετραγϊνων. Εφαρμογζσ ςτο ςχεδιαςμό Ρειραμάτων 
5β. Τριγωνομετρικι προςζγγιςθ. Εφαρμογι ςτθ κεωρία κυκλωμάτων. 
6α. Γραμμικά δυναμικά ςυςτιματα. Μεταςχθματιςμόσ Fourier. Σχετικι Ανάλυςθ. 
6β . Κεϊρθμα του Parseval. 
6γ . Γραμμικι ςχζςθ ειςόδου – εξόδου. Βζλτιςτθ ςχεδίαςθ φίλτρων. 
7α. Στοχαςτικζσ διαδικαςίεσ. Κανονικι, κυματοειδισ, κτλ., ςτάςιμοσ, Wiener. 
7β. Εφαρμογζσ ςτα ςιματα. 
7γ. Φάςμα ιςχφοσ. Φαςματικι ανάλυςθ. 
8α. Θ ζννοια τθσ εντροπίασ – εφαρμογζσ. 
8β. Κεϊρθμα μζγιςτθσ εντροπίασ. 
9. Θ ζννοια τθσ Ροιότθτασ- ISO. Αξιολόγθςθ Μετριςεων ςτθ Βιομθχανία. 
10. Στατιςτικόσ Ζλεγχοσ ποιότθτασ –διαγράμματα ελζγχου. 
11. Δείκτεσ ςτον ζλεγχο ποιότθτασ 
12 Αξιοπιςτία ςυςτιματοσ και ςφνκεςθσ ςυςτθμάτων. 



Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Αθήνας / Τμήμα Ηλεκτρονικής / Οδηγός Σπουδών Σελίδα 52 

 

Βιβλιογραφία 

1) DϋArro,Jj. And Houpis, C.H. (1981) Linear Control System Analysis and Design. McGraw Hill, New York. 
2) Gray, R.M., Davisson L.D. (1986) Random Processes : A Mathematical Approach for engineers. Prentice – Hall, New Jersey. 
3) Κίτςοσ, Χ. (2002) Τεχνολογικά Μακθματικά και Στατιςτικά 
4) Κίτςοσ, Χ. (1999) Υπολογιςτικι Στατιςτικι. 
5) Ljung, L. (1987). System Identification : Theory for the User. Prentice-Hall, New Jersey. 
6) Papoulis, A. Probability, Random Variables and Statistic Processes. McGraw-Hill, London. 
7) Peeples, P.Z., Jr. (1987) Probability, Random Variables and Random Signal Processes. McGraw-Hill, New York. 
8) Shames, I.H. (1992) Mechanics of fluids. McGraw-Hill. 
9) Κίτςοσ Χ. (2002) Διαχείριςθ κι Στατιςτικόσ Ζλεγχοσ Ροιότθτασ.  
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4ο Εξάμθνο Σπουδϊν 

Α) Μικροχπολογιςτζσ ΛΛ (Κ - Ε)  
Ρερίγραμμα  διδακτζασ  φλθσ : 

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Θ κατανόθςθ τθσ εςωτερικισ αρχιτεκτονικισ των ςφγχρονων υπολογιςτικϊν ςυςτθμάτων και θ επικοινωνία τουσ με εξωτερικζσ 
μονάδεσ Λ/Ο κακϊσ και θ χριςθ Θ/Υ ςε ςυνδυαςμό με τθ χριςθ μικροελεγκτϊν π.χ. για επεξεργαςία ςυλλογισ δεδομζνων.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Μικροεπεξεργαςτζσ 16 και 32 bits (ρεπερτόριο εντολϊν, προγραμματιςμόσ ςε ςυμβολικι γλϊςςα, κυκλϊματα προςαρμογισ μνιμθσ και 
ειςόδου - εξόδου). Μικροελεγκτζσ 16 bit 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1) Αρχιτεκτονικι Λ, Μικροεπεξεργαςτζσ τθσ ςειράσ Intel 80x86, Γρθγοριάδου Μαρία, Ραςχάλθσ Αντϊνθσ, Ρανεπιςτιμιο Ακθνϊν, 
Τμιμα Ρλθροφορικισ & Επικοινωνιϊν, 2001 
2) Microcontrollers and microcomputers, principles of software and hardware engineering, Fredrick M. Cady, Oxford University Press, 
1997 
3) Windows API Bible, the definite programmers reference, James Conger, Wait Group Press, 1992, ISBN 1-878739-15-8 
4) Programming Solutions Handbook forIBM microcomputers, J. Sanchez, M. Canton, Ranade IBM Series, 1991, ISBN 0-07-054597-9 
5) 8086 Family, Up to and Including 80486, Pocket Book, Ian Sinclair, Heinemann Newnes, 1990 
6) IBM ROM BIOS, Ray Duncan, Microsoft Press, 1989 
7) Design with microcontrollers, John B. Peatman, McGraw-Hill, 1988 
8) The 8086/8088 Family : Design, Programming and Interfacing, John Uffenbeck, Prentice Hall International Editions, 1987, ISBN 0-13-
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246638-4 
9) DOS 3.30 Technical Reference Programming Family, IBM, 1987 
10) 80386/80286 assembly language programming, W. Murray, C.Pappas, Osborne McGraw-Hill, 1986 
11) Microprocessors and Interfacing, Programming and Hardware, Douglas Hall, McGraw-Hill, 1986, ISBN 0-07-025526-1 
12) Microsoft Mouse, Εγχειρίδιο του προγραμματιςτι, Microsoft Press, Κλειδάρικμοσ 1991  
 
Β) Συςτιματα Αυτομάτου Ελζγχου Λ (Κ)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Θ ειςαγωγι ςτισ μεκόδουσ μοντελοποίθςθσ και ανάλυςθσ ςυςτθμάτων αυτομάτου ελζγχου ςτα πεδία του χρόνου και τθσ 
ςυχνότθτασ.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

- Ειςαγωγι ςτα Συςτιματα Αυτομάτου Ελζγχου 
Ειςαγωγικοί Οριςμοί. Βαςικι Δομι Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου. 
Ραραδείγματα. 
- Μακθματικι Μοντελοποίθςθ Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου 
Ειςαγωγι. Βαςικά Σιματα Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου. Μεταςχθματιςμόσ Laplace και Εφαρμογζσ του. Συνάρτθςθ Μεταφοράσ. 
Δομικά Διαγράμματα. Διαγράμματα οισ Σθμάτων. Εξιςϊςεισ Κατάςταςθσ. Μετάβαςθ από Ρεριγραφι ςε Ρεριγραφι. Ρροςομοίωςθ 
Συςτθμάτων. 
- Δομι Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου 
Ρεριγραφι Εξαρτθμάτων και Βακμίδων Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου. Ρεριγραφι Ρρακτικϊν Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου. 
- Απόκριςθ Συςτθμάτων ςτο Ρεδίο του Χρόνου 
Ειςαγωγι. Μεταβατικι και Μόνιμθ Απόκριςθ. Χαρακτθριςτικά Μεγζκθ. Τφποι Συςτθμάτων και Σφάλματα. Μελζτθ Συςτθμάτων 
Ρρϊτθσ και Δεφτερθσ Τάξθσ. 
- Ευςτάκεια Συςτθμάτων 
Ειςαγωγι. Οριςμοί Ευςτάκειασ. Aλγεβρικά Κριτιρια Ευςτάκειασ. Κριτιριο Routh. 
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- Απόκριςθ Συςτθμάτων ςτο Ρεδίο τθσ Συχνότθτασ 
Ειςαγωγι. Αρμονικι Απόκριςθ. Συςχζτιςθ Αρμονικισ και Χρονικισ Απόκριςθσ. Διαγράμματα Bode. Καταςκευι διαγραμμάτων Bode. 
Ζλεγχοσ Ευςτάκειασ μζςω των διαγραμμάτων Bode. Διαγράμματα Nyquist. Καταςκευι διαγραμμάτων Nyquist. Ζλεγχοσ Ευςτάκειασ 
μζςω των διαγραμμάτων Nyquist. . Διαγράμματα Nichols. Καταςκευι διαγραμμάτων Nichols. Ζλεγχοσ Ευςτάκειασ μζςω των 
διαγραμμάτων Nichols.  

Βιβλιογραφία 

1. ΕΛΣΑΓΩΓΘ ΣΤΟΝ ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΕΛΕΓΧΟ, ΤΟΜΟΣ Α :̓ ΚΕΩΛΑ, ΡΑΑΣΚΕΥΟΡΟΥΛΟΣ 
2. ΕΛΣΑΓΩΓΘ ΣΤΟΝ ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΕΛΕΓΧΟ, ΤΟΜΟΣ Β :̓ ΕΦΑΜΟΓΕΣ, ΡΑΑΣΚΕΥΟΡΟΥΛΟΣ 
3. ΣΥΣΤΘΜΑΤΑ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ, ΤΟΜΟΣ Λ & ΛΛ , ΡΕΤΛΔΘΣ  
4. ΣΥΣΤΘΜΑΤΑ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ, Ρακτίτθσ ΛSΒΝ 9604051164 
5. AUTOMATIC CONTROL ENGINEERING 5/ED/95 , RAVEN, ISBN 0071136398 
6. AUTOMATIC CONTROL SYSTEMS 7/ED 1995 , KUO , ISBN 0133121747 
7. MODERN CONTROL ENGINEERING 3/ED./96 , OGATA , 0132613891  
8. MODERN CONTROL SYSTEMS 7/ 95 , DORF , ISBN 0201845598 
9. P.I.D CONTROLLERS: THEORY, DESIGN AND TUNING 2nd EDITION , ASTROM, ISBN 1556175167  
 
Γ) Σιματα και Συςτιματα (Κ)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Το μάκθμα παρουςιάηει τθν κεωρία των Σθμάτων και Συςτθμάτων εςτιάηοντασ ςτα Γραμμικά Συςτιματα. Ο φοιτθτισ εξοικειϊνεται 
με τθν παρουςίαςθ και τθν μελζτθ των ςθμάτων και των ςυςτθμάτων ςτο τομζα του χρόνου και των ςυχνοτιτων.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1. Ειςαγωγι ςτθν ζννοια του ςιματοσ και του ςυςτιματοσ. Σιματα πολλαπλϊν μεταβλθτϊν. Κακοριςτικά και τυχαία ςιματα. 
Συςτιματα πολλαπλϊν ειςόδων και εξόδων. 
2. Θ ζννοια του γραμμικοφ και αναλλοίωτου ςτο χρόνο ςυςτιματοσ (LTI). Τα απλοφςτερα γραμμικά ςυςτιματα: Αντίςταςθ, 
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χωρθτικότθτα, επαγωγι. Στοιχειϊδθ παραδείγματα. 
3. Διατφπωςθ τθσ διαφορικισ χρονικισ εξίςωςθσ του γραμμικοφ ςυςτιματοσ. Γενικά ολοκλθρωτικά διαγράμματα ενόσ ςυςτιματοσ. 
4. Μοντελοποιϊντασ τα ςυςτιματα ςτο τομζα των ςυχνοτιτων. Μιγαδικι ςυχνότθτα. Φυςικι απόκριςθ ςυςτιματοσ. Θ εκκετικι 
ςυνάρτθςθ ωσ ιδιοςυνάρτθςθ του γραμμικοφ ςυςτιματοσ. 
5. Θ οικογζνεια των παλμικϊν ςυναρτιςεων (βακμίδασ, Dirac, γενίκευςθ) και θ ςθμαςία τουσ ςτθν μελζτθ των ςυςτθμάτων. 
6. Μεταςχθματιςμόσ Fourier. Κεωριματα και διερεφνθςθ. Εφαρμογζσ. 
7. Λςχφσ των ςθμάτων. Συναρτιςεισ ςυςχζτιςθσ και αυτοςυςχζτιςθσ. 
8. Μεταςχθματιςμόσ Laplace. Κεωριματα και διερεφνθςθ. Εφαρμογζσ 
9. Θ ζννοια τθσ ςυνάρτθςθσ μεταφοράσ. Θ ςθμαςία τθσ ςτθν διερεφνθςθ τθσ ςυμπεριφοράσ των ςυςτθμάτων. 
10. Θ ςυνάρτθςθ τθσ ςυνζλιξθσ. Ο παλμόσ Dirac ςτθ μελζτθ του ςυςτιματοσ. 11. Μεταςχθματιςμόσ Hilbert. 
12. Κεωρία δειγματολθψίασ. Σιματα διακριτοφ χρόνου. 
13. Εξίςωςθ διαφορϊν. Μεταςχθματιςμόσ z. 
14. Λςοδφναμα ολοκλθρωτικά διαγράμματα. Διερεφνθςθ, ςυγκρίςεισ, εφαρμογζσ.  

 

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. Σθμειϊςεισ  ¨ΣΘΜΑΤΑ ΚΑΛ ΣΥΣΤΘΜΑΤΑ¨ Δρ. Ακανάςιοσ Ναςιόπουλοσ 
2. Βαςικζσ ςυναρτιςεισ Θλεκτρονικισ. Κυκλϊματα και Γραμμικά Συςτιματα. Δρ. Ακανάςιοσ Ναςιόπουλοσ, Σφγχρονθ Εκδοτικι, Ακινα 
1997 
 
Ενδεικτικι 
1. Signals and Systems Bernad Girod, Rudolf Rabenstein, Alexander Stenger Wiley, 2001 
2. Digital signal processing. A practical approach Emmanuel Ifeachor, Barrie Jervis Addison-Wesley, 1994 
3. Signal et Communications Pierre Bremaud Ellipses, Paris, 1995  
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Δ) Θλεκτρονικά ΛΛΛ (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Ο φοιτθτισ να μπορεί να αναλφει, ςχεδιάηει και προςομοιϊνει και να χρθςιμοποιεί τα ολοκλθρωμζνα κυκλϊματα όλων των 
γραμμικϊν αναλογικϊν θλεκτρονικϊν ςτισ χαμθλζσ και υψθλζσ ςυχνότθτεσ.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Γενικζσ αρχζσ ταλαντωτϊν. Ταλαντωτζσ RC και LC. Μετάκεςθσ Φάςθσ, διπλοφ Τ, Wien, τετραγωνιςμοφ, Budda, Colpitts, Hartley, clap και 
κρυςταλλικοί ταλαντωτζσ. Ανάλυςθ, υπολογιςμόσ και ςχεδιαςμόσ ενεργϊν φίλτρων πρϊτθσ, δευτζρασ και ανωτζρασ τάξθσ. Ενεργά Φίλτρα 
χαμθλϊν και υψθλϊν ςυχνοτιτων, ςτενισ και ευρείασ ηϊνθσ διζλευςθσ και ηϊνθσ αποκοπισ. Ελλειπτικά φίλτρα. Φίλτρα διακοπτόμενων 
πυκνωτϊν, φίλτρα GIC. Ανάλυςθ, υπολογιςμόσ και ςχεδιαςμόσ φίλτρων LC χαμθλϊν και υψθλϊν ςυχνοτιτων. Χαμθλϊν και υψθλϊν 
ςυχνοτιτων, ηϊνθσ διζλευςθσ και ηϊνθσ αποκοπισ. Μεταςχθματιςμόσ Η, Ανάλυςθ, υπολογιςμόσ και ςχεδιαςμόσ ψθφιακϊν φίλτρων χαμθλϊν 
και υψθλϊν ςυχνοτιτων, ευρείασ και ςτενισ ηϊνθσ διζλευςθσ. 
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

 

Βιβλιογραφία 

i) Τελεςτικοί Ενιςχυτζσ & Γραμμικά Ολοκλθρωμζνα Κυκλϊματα, Σ.Ρακτίτθ, εκδ. ΛΩΝ, 2005. 
ii) Θλεκτρονικά Κυκλϊματα & Εφαρμογζσ, Φ. Μαγγανά, εκδ. ΛΩΝ. 
iii) Microelctronic Circuits, M. H. Rashid, PWS Publishing Co., 1999. 
iv) Microelectronics Circuits, Sedra Smith, HBJ. 
v) Microelectronic Circuit Design, R. C.Jaeger, McGraHill, (Μεταφραςθ, εκδ. Τηιόλα). 
vi) Ταλαντωτζσ, Σ. Ρακτίτθ, εκδ. ΛΩΝ,1997. 
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Ε)Σφνταξθ μελετϊν – Νομοκεςία Διαχείριςθ ζργων. (Κ)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Το μάκθμα ςτοχεφει ςτο να δϊςει ςτουσ φοιτθτζσ τισ ελάχιςτεσ, αλλά απαραίτθτεσ γνϊςεισ ςε κζματα που αφοροφν τον τρόπο 
γραφισ και ςφνταξθσ τεχνικϊν μελετϊν και γενικά τεχνικϊν κειμζνων. Ραράλλθλα παρζχονται οι απαραίτθτεσ γνϊςεισ ςε κζματα 
που αφοροφν τθ νομοκεςία τθσ τθλεπικοινωνιακισ αγοράσ, κζματα ανταγωνιςμοφ και υκμίςεων. 
Να αποκτιςουν οι φοιτθτζσ, πζραν των τεχνολογικϊν γνϊςεων και δεξιοτιτων, και τισ απαιτοφμενεσ ςυμπλθρωματικζσ γνϊςεισ που 
ςχετίηονται με το ανωτζρω γνωςτικό πεδίο, ϊςτε θ προςαρμογι τουσ και θ απόδοςι τουσ ςτο χϊρο τθσ αγοράσ εργαςίασ να είναι θ 
καλφτερθ δυνατι.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Τεχνικά κείμενα και μελζτεσ. Οδθγίεσ γραφισ. Ραραδείγματα εικονικϊν κειμζνων και μελετϊν. 
Ρρομικειεσ και διαγωνιςμοί. Ραραδείγματα εικονικϊν προμθκειϊν και διαγωνιςμϊν. 
Θ Τθλεπικοινωνιακι αγορά, κζματα ανταγωνιςμοφ και υκμίςεων. Εκνικζσ και Ευρωπαϊκζσ οδθγίεσ που αφοροφν τθν πιςτοποίθςθ 
του εξοπλιςμοφ.  

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. Δ. Τριάντθ. Σθμειϊςεισ.  
2. Dennis Lock. Project Management. Gower, 2000 (7th edition).  
3. Robert A. Gable. Telecommunications Department Management, Artech House, 1999. ISBN:0-89006-650-7.  
4. Ρ. Γ. Μιχάλθσ : Τεχνοοικονομικά. Μακεδονικζσ Εκδόςεισ, 1992, ΛSBN 960-319-010-1 ΛSBN 960-319-010-1 
Ενδεικτικι 
1. EUR - Lex: Λςχφουςα κοινοτικι νομοκεςία - Ζγγραφο 39L0005 
2. http://www.eett.gr 
3.. Ellen Ward. Word-Class Telecommunications Service Development. Artech House, 1998. 
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4. Κ. Ηοπουνίδθ. Βαςικζσ αρχζσ Χρθματοοικονομικοφ Μάνατημεντ. Ρανεπιςτθμιακζσ τα χρθματοοικονομικοφ, project και 
τθλεπικοινωνιακοφ management.  
 
ΣΤ)Σφγχρονα Λειτουργικά Συςτιματα (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Θ εξοικείωςθ των ςπουδαςτϊν με τα διάφορα λειτουργικά ςυςτιματα ςτουσ Θ/Υ και κυρίωσ με το λειτουργικό ςφςτθμα Unix. Θ 
κατανόθςθ και λειτουργία του πυρινα των λειτουργικϊν ςυςτθμάτων , αλλά και θ ικανότθτα αξιοποίθςθσ του μεγαλφτερου 
ποςοςτοφ των ικανοτιτων των λειτουργικϊν αποτελεί ςτόχο του μακιματοσ .  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Τφποι λειτουργικϊν ςυςτθμάτων . Λειτουργίεσ και επικυμθτά χαρακτθριςτικά . Ρεριγραφι διεργαςιϊν , ςθματοφορείσ , αμοιβαίοσ 
αποκλειςμόσ,, ςυγχρονιςμόσ , αδιζξοδα . Ρυρινασ ςυςτθμάτων , χρονοδρομολόγθςθ . Διαχείριςθ μνιμθσ . Διαχείριςθ ειςόδου-εξόδου . 
Συςτιματα αρχειοκζτθςθσ. Κατανομι πόρων και χρονοδρομολόγθςθ ανωτζρου επιπζδου . Σφγκριςθ εμπορικϊν λειτουργικϊν ςυςτθμάτων 
μεταξφ τουσ .Διαςφνδεςθ λειτουργικοφ ςυςτιματοσ με το hardware , δυνατότθτεσ διαχείριςθσ δικτφων μζςω των λειτουργικϊν ςυςτθμάτων 
Unix & NT.  
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

 

Βιβλιογραφία 

1) Ειςαγωγι ςτα λειτουργικά ςυςτιματα : A. Ραπαδθμθτρίου Εκδόςεισ Νζων Τεχνολογιϊν 1994 ISBN 960-7235-61-4 
2) Σφγχρονα λειτουργικά ςυςτιματα Α & Β τόμοι ΤΑΝΕΝΒΑUM ISBN 9608533449  
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5ο Εξάμθνο Σπουδϊν 

Α) Τθλεπικοινωνίεσ Λ (Κ)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Το μάκθμα ειςάγει τον φοιτθτι ςτα Τθλεπικοινωνιακά Συςτιματα και εςτιάηει από κεωρθτικι και πρακτικι άποψθ ςτισ διαδικαςίεσ 
διαμορφϊςεων και αποδιαμορφϊςεων αναλογικοφ φζροντοσ.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1. Ειςαγωγι ςτα ςυςτιματα ανταλλαγισ πλθροφοριϊν 
2. Βαςικζσ μακθματικζσ ςχζςεισ, οι ζννοιεσ του φάςματοσ, τθσ ςυνάρτθςθσ μεταφοράσ και του εφρουσ ηϊνθσ. Τα ςιματα ςτισ 
τθλεπικοινωνίεσ. Στοιχεία από τθν κεωρία τθσ πλθροφορίασ. 
3. Διαδικαςίεσ διαμορφωςθσ. Γενικι παρουςίαςθ τθσ διαμόρφωςθσ, αναλογικζσ μζκοδοι διαμόρφωςθσ, διαμορφϊςεισ αναλογικοφ 
φζροντοσ με αναλογικό ςιμα ι με παλμοφσ, Αναλογικζσ διαμορφϊςεισ παλμϊν. 
4. Κλαςικι διαμόρφωςθ πλάτουσ (ΑΜ), χρονικι, φαςματικι και διανυςματικι παρουςίαςθ τθσ διαμόρφωςθσ. Μελζτθ ιςχφοσ. 
Διαμορφωτζσ πλάτουσ. 
5. Διαμόρφωςθ πλάτουσ με κατεςταλμζνο φζρον (DSBSC). Χρονικι, φαςματικι και διανυςματικι παρουςίαςθ. Μελζτθ ιςχφοσ. 
Διαμορφωτζσ DSBSC, διαμορφωτζσ δακτυλίου. 
6. Διαμόρφωςθ απλισ πλευρικισ ηϊνθσ με κατεςταλμζνο φζρον (SSBSC). Χρονικι, φαςματικι και διανυςματικι μελζτθ. Μελζτθ 
ιςχφοσ του ςιματοσ. Διαμορφωτζσ SSBSC. 
7. Διαμορφϊςεισ ορίςματοσ ι γωνίασ. Διαμόρφωςθ ςυχνότθτασ (FM) και φάςθσ (ΦΜ). Χρονικι, φαςματικι και διανυςματικι 
παρουςίαςθ. Διερεφνθςθ περιπτϊςεων ςτενοφ και ευρζωσ φάςματοσ. Μελζτθ ιςχφοσ. Κυκλϊματα διαμορφωτϊν (FM) και (ΦΜ). 
8. Μελζτθ των αποδιαμορφϊςεων πλάτουσ (ΑΜ), (DSBSC) και (SSBSC). Απλι φϊραςθ πλάτουσ και ςφγχρονθ φϊραςθ ι 
αποδιαμόρφωςθ. 
9. Αποδιαμορφϊςεισ γωνίασ. Αποδιαμόρφωςθ (FM) και (ΦΜ). Ειδικά κυκλϊματα αποδιαμορφϊςεων γωνίασ.  
10. Στερεοφωνικι διαμόρφωςθ και αποδιαμόρφωςθ. 
11. Φαςματικι πολυπλεξία (FDM). Ομαδοποίθςθ των ςθμάτων ςτθν τθλεφωνία. Λςχφσ πολυπλεγμζνου ςιματοσ. 
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12. Αναλογικζσ διαμορφϊςεισ παλμϊν: PAM (πλάτουσ), PWM (διάρκειασ) και PPM (κζςθσ). 
13. Ψθφιακζσ διαμορφϊςεισ αναλογικοφ φζροντοσ. Ειςαγωγικά ςτοιχεία Ψθφιακϊν διαμορφϊςεων, χαρακτθριςτικά ςτοιχεία μιασ 
ψθφιακισ μετάδοςθσ. Διαμόρφωςθ ΑSK, OOK, FSK, MSK, GMSK, PSK, DPSK και QAM.  
14. Ραραμορφϊςεισ διαμορφωμζνων αναλογικϊν ςθμάτων ςτο τθλεπικοινωνιακό κανάλι. Γραμμικζσ και μθ γραμμικζσ 
παραμορφϊςεισ ςτισ διαμορφϊςεισ πλάτουσ και γωνίασ. 
15. Διαμορφωμζνα ςιματα και κόρυβοσ. Μελζτθ του S/N ςτισ αναλογικζσ διαμορφϊςεισ, διερεφνθςθ και ςυγκρίςεισ. 
16. Φαινόμενο κατωφλίου ςτθν FM. Εμφαςθ και αποζμφαςθ. 
17. Κόρυβοσ και διαταραχζσ των ςθμάτων ςτισ ψθφιακζσ διαμορφϊςεισ. Συγκρίςεισ των ψθφιακϊν διαμορφϊςεων αναλογικοφ 
φζροντοσ.  

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. Σθμειϊςεισ «ΤΘΛΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ Λ» Δρ. Ακανάςιοσ Ναςιόπουλοσ 
2. Βαςικζσ ςυναρτιςεισ Θλεκτρονικισ. Κυκλϊματα και γραμμικά ςυςτιματα. Δρ. Ακανάςιοσ Ναςιόπουλοσ, Σφγχρονθ εκδοτικι, 
Ακινα 1997 
Ενδεικτικι 
1. Telecommunications Systems Herbert Taub – Donald L. Schilling, Mc Graw-Hill Inc, 1991 
2. Συςτιματα επικοινωνίασ Simon Haykin (Μετάφραςθ Ε. Σφκασ / Μ. Κεολόγοσ), Εκδόςεισ Ραπαςωτθρίου, 1995 
3. Systemes de Telecommunications P.G. Fontolliet, Dunod Paris, 1983  
 
Β) Ψθφιακι Επεξεργαςία Σιματοσ  (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Ειςαγωγι ςτισ βαςικζσ ζννοιεσ τθσ Ψθφιακισ Επεξεργαςίασ Σθμάτων. Ανάπτυξθ εφαρμογϊν και ανάλυςθ τεχνικϊν επεξεργαςίασ 
ςιματοσ ςε πεδίο χρόνου και ςυχνοτιτων. Σχεδιαςμόσ φίλτρων και επεξεργαςία εικόνασ. 
Με τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ αναμζνεται ο φοιτθτισ να  
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 Αναπτφξει δεξιότθτεσ ςχεδιαςμοφ και υλοποίθςθσ ψθφιακϊν φίλτρων.  
 Ζχει εξοικειωκεί και μυθκεί ςτισ τεχνικζσ επεξεργαςίασ εικόνασ και πολυδιάςτατων ςθμάτων.  
 Είναι ςε κζςθ να αναλφει ψθφιακά ςυςτιματα ςε πεδίο χρόνου και ςυχνοτιτων.  
 Κατανοεί τισ δυνατότθτεσ και τουσ περιοριςμοφσ τθσ Ψθφιακισ Επεξεργαςίασ Σθμάτων .  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Ειςαγωγι, ταξινόμθςθ ςθμάτων, μετατροπι αναλογικοφ ςιματοσ ςε ψθφιακό   
Διακριτοφ χρόνου ςιματα και ςυςτιματα, ταξινόμθςθ, υλοποίθςθ   
Ανάλυςθ ςθμάτων ςυςτθμάτων ςτο πεδίο του χρόνου, ςυνζλιξθ, εξιςϊςεισ διαφορϊν   
Ανάλυςθ ςθμάτων ςυςτθμάτων ςτο πεδίο ςυχνοτιτων, Διακριτοφ χρόνου μεταςχθματιςμόσ Fourier (DTFT), Διακριτόσ 
μεταςχθματιςμόσ Fourier (DFT)   
Μεταςχθματιςμόσ Z και θ εφαρμογι του ςτθν ανάλυςθ LTI ςυςτθμάτων   
Σχεδιαςμόσ ψθφιακϊν φίλτρων   
Ο αλγόρικμοσ FFT.   
Ψθφιακι Επεξεργαςία Εικόνασ   
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. “Ψθφιακι Επεξεργαςία Σιματοσ”, Σθμειϊςεισ μακιματοσ Ε. Ηζρβα Αν. Κακ. ΤΕΛ Ακθνϊν.  
2. “Digital Signal Processing”, J. Proakis, D. Manolakis, Macmillan Publishing Co., 1992, ISBN 0-02-396815-X 
3. “Digital Signal Processing”, A. Oppenheim, R. Schafer, Prentice-Hall, 1975, ISBN 0-13-214635-5 
4. “Digital Image Processing”, R. Gonzalez, P. Wintz, Addison-Wesley Publishing Co., 1987, ISBN 0-201-11026-1 
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Ενδεικτικι 
1. “Digital Signal Processing”, M. Bellanger, John Wiley & Sons Publishing Co., 1986, ISBN 0-471-90318-3 
2. “Digital Signal Processing”, R. Roberts, C. Mullis, Addison-Wesley Publishing Co., 1987, ISBN 0-201-16350-0 
3. “Adaptive Filter Theory”, S. Haykin, Prentice-Hall, 1986, ISBN 0-13-013236-5 
4. “Advanced Digital Signal Processing”, J. Proakis, C. Rader, F. Ling, C. Nikias, Macmillan Publishing Co., 1992, ISBN 0-02-396841-9 
5. “Ψθφιακι Επεξεργαςία Σιματοσ” Γ. Σφρκοσ, Εκδόςεισ Ραπαςωτθρίου, 2000, ΛSBN 960-91339-0-8  
  
Γ) Μικροκφματα  (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Σκοπόσ και ςτόχοσ του μακιματοσ είναι θ εξοικείωςθ των ςπουδαςτϊν με τα θλεκτρονικά ςυςτιματα και τισ κεραίεσ των 
μικροκυματικϊν διατάξεων, με ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςτθ ςχεδίαςθ μονολικικϊν μικροκυματικϊν ολοκλθρωμζνων κυκλωμάτων.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Oι εξιςϊςεισ του Maxwell. , επίπεδα θλεκτρομαγνθτικά κφματα , κυματοδθγοί, προςαρμογι φορτίου ςε κυματοδθγό με κινθτό 
ςτζλεχοσ. κοιλότθτεσ. iδιοςυχνοτθτεσ επιμικουσ κυματοδθγοφ με κινθτό ςτζλεχοσ, πολυκθρα δίκτυα., προςαρμογι φορτίου με 
τυπωμζνο υβριδικό δακτυλίδι, μικροκυματικοσ ςτροφζασ φάςεωσ ,μικροκυματικα φερριτικα ςτοιχεία , ςχεδίαςθ με εργαλεία cad , 
μικροκυματικα φίλτρα, μικροκυματκεσ πθγζσ θλεκτρονικι δζςμθσ , μικροκυματικεσ πθγζσ ςτερεοφ ςϊματοσ , μικροκυματικοι 
ενιςχυτζσ με τρανηίςτορ (mic) , ςχεδίαςθ μικροκυματικοφ ενιςχυτι. , φαςικζσ ςτοιχειοκεραίεσ, ςχεδίαςθ φαςικισ ςτοιχειοκεραίασ 
οκτϊ ςτοιχείων. 
 
 Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 
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Βιβλιογραφία 

Κφρια: 
1. Ουηοφνογλου, «Ειςαγωγι ςτα Μικροκφματα», Ραπαςωτθρίου 
2. Collins, «Μικροκφματα», Τςιόλασ 
Ενδεικτικι: 
1) Μαρκόπουλοσ, «Μικροκφματα και Δορυφορικά ςυςτιματα». ΛΩΝ 
2) KONISHI, «Microwaves electronic circuit technology» by 1997 ISBN 0824701011  
3) Principles of microwave measurements by BRYANT 1993 ISBN 0863412963  
 
Δ) Θλεκτρονικά Λςχφοσ (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Σκοπόσ του μακιματοσ είναι θ εξοικείωςθσ των ςπουδαςτϊν με τα θλεκτρονικά ιςχφοσ που ζχουν εφαρμογι ςε όλεσ τισ 
βιομθχανικζσ διαδικαςίεσ. 
Στόχοι του μακιματοσ είναι να μπορεί ο ςπουδαςτισ που παρακολοφκθςε το μάκθμα να ςχεδιάηει και να υλοποιεί Θλεκτρονικά 
Συςτιματα Λςχφοσ για κάκε εφαρμογι  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Θλεκτρονικά ςτοιχεία ιςχφοσ (δίοδοι, transistors, thyristors), κυκλϊματα εκκίνθςθσ και αποκοπισ των thyristors, μετατροπείσ EP / Σ - 
ελεγχόμενεσ ανορκωτικζσ διατάξεισ, διατάξεισ ελζγχου ιςχφοσ Ε, μετατροπείσ Σ / Σ (choppers), μετατροπείσ Σ / Ε (inverters), 
μετατροπείσ Ε / Ε (cyclo - converters), ταλαντωτζσ ιςχφοσ (γεννιτριεσ επαγωγικισ και διθλεκτρικισ κζρμανςθσ)  
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 
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Βιβλιογραφία 

1) Θλεκτρονικά Λςχφοσ , Σθμειϊςεισ Δρ. Ναυπακτιτθ , ΤΕΛ Ακινασ  
2) Θλεκτρονικά Λςχφοσ , Mohan Robbins, Μετάφραςθ Εκδόςεισ Τηιόλα 1996 ΛSBN 960-7219-42-2 
3) Βιομθχανικά θλεκτρονικά Petruzella Glencoe , μετάφραςθ εκδόςεισ Τηιόλα ISBN 960-7219-99-6  
 
Ε) Συςτιματα Αυτομάτου Ελζγχου ΛΛ (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Θ ειςαγωγι ςτθν ανάλυςθ ςυςτθμάτων ςτο χϊρο κατάςταςθσ και ςτισ κλαςςικζσ και τισ ςφγχρονεσ μεκόδουσ ςχεδίαςθσ ςυςτθμάτων 
ελζγχου.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

- Γεωμετρικόσ Τόποσ ιηϊν 
Ειςαγωγι. Οριςμόσ. Κεωριματα. Ανάπτυξθ Μεκοδολογίασ Συςτθματικισ Καταςκευισ. Επίδραςθ ςτο Γ.Τ.. από τθν Ρρόςκεςθ Ρόλων 
και Μθδενικϊν. 
- Ανάλυςθ Συςτθμάτων ςτο Χϊρο Κατάςταςθσ 
Ειςαγωγι. Μεταςχθματιςμοί Διανφςματοσ Κατάςταςθσ. Ειδικζσ Μορφζσ Εξιςϊςεων Κατάςταςθσ. Ελεγξιμότθτα Συςτθμάτων. 
Ραρατθρθςιμότθτα Συςτθμάτων. Ραρατθρθτζσ . 
- Ευςτάκεια Μθ Γραμμικϊν Συςτθμάτων 
Θ πρϊτθ μζκοδοσ Lyapunov. H δεφτερθ μζκοδοσ Lyapunov. Μζκοδοσ προςδιοριςμοφ τθσ ςυνάρτθςθσ Lyapunov. 
- Κλαςςικζσ Μζκοδοι Σχεδίαςθσ Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου 
Ειςαγωγι. Ρροδιαγραφζσ Κλειςτϊν Συςτθμάτων. Δίκτυα Αντιςτάκμιςθσ. Σχεδίαςθ με Ελεγκτζσ τριϊν όρων (P.I.D.). Σχεδίαςθ με 
Δίκτυα Ρροιγθςθσ Φάςθσ. Σχεδίαςθ με Δίκτυα Κακυςτζρθςθσ. Σχεδίαςθ με Δίκτυα Κακυςτζρθςθσ - Ρροιγθςθσ Φάςθσ. 
- Σφγχρονεσ Μζκοδοι Σχεδίαςθσ Συςτθμάτων Αυτομάτου Ελζγχου 
Ειςαγωγι. Γραμμικοί Νόμοι Ανατροφοδότθςθσ Κατάςταςθσ και Εξόδου. Μετατόπιςθ Λδιοτιμϊν. Αποςφηευξθ Ειςόδων – Εξόδων. 
Τζλειο Ταίριαςμα ςε Ρρότυπο. Ειςαγωγι ςτο Βζλτιςτο Ζλεγχο. 
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- Ευςτάκεια Μθ Γραμμικϊν Συςτθμάτων 
Θ πρϊτθ μζκοδοσ Lyapunov. H δεφτερθ μζκοδοσ Lyapunov. Μζκοδοσ προςδιοριςμοφ τθσ ςυνάρτθςθσ Lyapunov.  
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1. ΕΛΣΑΓΩΓΘ ΣΤΟΝ ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΕΛΕΓΧΟ, ΤΟΜΟΣ Α :̓ ΚΕΩΛΑ, ΡΑΑΣΚΕΥΟΡΟΥΛΟΣ 
2. ΕΛΣΑΓΩΓΘ ΣΤΟΝ ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΕΛΕΓΧΟ, ΤΟΜΟΣ Β :̓ ΕΦΑΜΟΓΕΣ, ΡΑΑΣΚΕΥΟΡΟΥΛΟΣ 
3. ΣΥΣΤΘΜΑΤΑ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ, ΤΟΜΟΣ Λ & ΛΛ , ΡΕΤΛΔΘΣ  
4. ΣΥΣΤΘΜΑΤΑ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ, Ρακτίτθσ ΛSΒΝ 9604051164 
5. AUTOMATIC CONTROL ENGINEERING 5/ED/95 , RAVEN, ISBN 0071136398 
6. AUTOMATIC CONTROL SYSTEMS 7/ED /95 , KUO , ISBN 0133121747 
7. MODERN CONTROL ENGINEERING 3/ED./96 , OGATA , 0132613891  
8. MODERN CONTROL SYSTEMS 7/ 95 , DORF , ISBN 0201845598 
9. P.I.D CONTROLLERS: THEORY, DESIGN AND TUNING 2nd EDITION , ASTROM, ISBN 1556175167 
10. ΕΓΑΣΤΘΛΑΚΘ ΕΦΑΜΟΓΘ ΣΥΣΤΘΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΛ ΑΥΤΟΜΑΤΛΣΜΟΥ ΡΑΝΤΑΗΘΣ - ΚΑΝΔΘΣ  
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6ο Εξάμθνο Σπουδϊν 

Α) Κινθτζσ Επικοινωνίεσ (Κ)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Ο κφριοσ ςκοπόσ του μακιματοσ είναι θ μφθςθ των ςπουδαςτϊν ςτισ αρχζσ ςχεδίαςθσ των κινθτϊν και αςυρμάτων επικοινωνιϊν 
κακϊσ και θ απόκτθςθ γνϊςεων ςχετικά με υπάρχοντα και μελλοντικά ςυςτιματα. 
Με τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα είναι ςε κζςθ  

 Να γνωρίηει τα τεχνικά χαρακτθριςτικά των πλζον χρθςιμοποιοφμενων ςυςτθμάτων.  
 Να κατανοεί τισ προδιαγραφζσ των κινθτϊν και αςφρματων ςυςτθμάτων.  
 Να αξιολογεί τθν καταλλθλότθτα μοντζλων απωλειϊν μετάδοςθσ και ραδιοςιματοσ ςτθν ανάλυςθ και ςχεδίαςθ κυψελωτϊν 

ςυςτθμάτων.  
 Να γνωρίηει τισ δυνατότθτεσ και τουσ περιοριςμοφσ ςτθν ανάπτυξθ και ςχεδίαςθ υπθρεςιϊν.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

 Λςτορικι Αναδρομι – Συςτιματα κινθτϊν επικοινωνιϊν 1θσ γενιάσ   
 Αρχζσ και αρχιτεκτονικι κυψελωτϊν ςυςτθμάτων   
 Απϊλειεσ μετάδοςθσ – Μοντζλα απωλειϊν – Σχεδίαςθ κυψελϊν   
 Στατιςτικι μοντελοποίθςθ ραδιοςιματοσ – ραδιοκαναλιϊν (Εφροσ-ηϊνθσ και χρόνοσ ςυμφωνίασ)   
 GSM - Αρχιτεκτονικι– Τεχνικά Χαρακτθριςτικά   
 GSM - Φυςικό επίπεδο – Κωδικοποίθςθ φωνισ – Κωδικοποίθςθ καναλιοφ – Διαμόρφωςθ – χρθςιμοποιοφμενεσ ψθφιακζσ 

τεχνικζσ.   
 GSM - Λογικά και φυςικά κανάλια – Στοίβα πρωτοκόλλων   
 GSM - Ριςτοποίθςθ χριςτθ – Ενθμζρωςθ κζςθσ – Εγκακίδρυςθ κλιςθσ  
 GSM - Διαςφνδεςθ με άλλα δίκτυα – παρεχόμενεσ υπθρεςίεσ (1 εβδομάδα)  
 DECT – Αρχιτεκτονικι – Τεχνικά Χαρακτθριςτικά – Ραρεχόμενεσ υπθρεςίεσ   
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 GPRS – UMTS : Αρχιτεκτονικι – Ραρεχόμενεσ υπθρεςίεσ  
 Άλλα ςυςτιματα: Bluetooth – HIPERLAN/2 – TETRA   

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. “Κινθτζσ Επικοινωνίεσ”, Σθμειϊςεισ μακιματοσ Ε. Ηζρβα Αν. Κακ. ΤΕΛ Ακθνϊν. 
2. “Τhe GSM System for Mobile Communications”, M. Mouly, M Pautet, 1992, ISBN 2-950719007 
3. “Mobile Radio Communications” Raymond Steele, Pentech Press, IEEE Press, 1992, ISBN 0-7273-1406-8  
Ενδεικτικι 
1. “Foundations of Mobile Radio Engineering”, M. Yacoub, CRC Press, 1993, ISBN 0-8493-8677-2 
2. “Mobile Cellular Telecommunications”, W. Lee, McGraw-Hill, 1995, ISBN 0-07-113479-4 
3. www.etsi.org  
 
Β) Δίκτυα Θ/Υ (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ και δεξιότθτεσ ϊςτε: 
1. Να κατανοεί βαςικζσ ζννοιεσ των δικτφων υπολογιςτϊν, όπωσ τοπολογίεσ δικτφων , τεχνικζσ δικτφωςθσ, τεχνικζσ δρομολόγθςθσ, 
πρότυπα αναφοράσ κλπ. 
2. Να χρθςιμοποιεί τισ πιο πάνω γνϊςεισ για τθν επίλυςθ πρακτικϊν προβλθμάτων ςε δικτυακζσ εφαρμογζσ  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Ειςαγωγι ςτα δίκτυα 
Θ Εννοια τθσ επιπεδοποίθςθσ 
Ρρότυπα αναφοράσ, OSI , Internet 
Το Φυςικό επίπεδο 
Βαςικζσ τθλεπικοινωνιακζσ Υπθρεςίεσ για διαςυνδεςιμότθτα και δικτφωςθ (μιςκωμενεσ γραμμζσ, HellasCOM, Frame Relay) 



Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Αθήνας / Τμήμα Ηλεκτρονικής / Οδηγός Σπουδών Σελίδα 69 

 

Ο ανταγωνιςμόσ για το τελευταίο μίλι (last mile race, ADSL,κλπ)  
Υπθρεςίεσ πρόςβαςθσ  
Επίπεδο ςυνδεςμου δεδομζνων  
Τοπικά Δίκτυα, τοπολογίεσ , τεχνικζσ, γεφυρεσ, Ethernet switching 
Επίπεδο δικτφου, τεχνικζσ μεταγωγισ πακζτων, IP 
Επίπεδο μεταφοράσ, Ροιότθτα Υπθρεςιϊν 
Το πρωτόκολλο TCP 
Αποπολυπλεξία (Sockets) 
Το Επίπεδο των εφαρμογϊν 
Τεχνικζσ ανάπτυξθσ εφαρμογϊν ςτα δίκτυα 
Ενοποίθςθ υπθρεςιϊν , ISDN,ATM, Voice over IP  
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1. Αλεξόπουλου-Λαγογιάννθ, Τθλεπικοινωνίεσ και δίκτυα Υπολογιςτϊν 
2. Andrew Tanenbaum, Computer Networks 
3. Comer, Internetworking with TCP/IP , Volume I 
4. Sheldon, Encyclopedia of Networking 
5. Chapman, Building Internet Applications with DELPHI  
 
Γ) Τθλεπικοινωνίεσ ΛΛ  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Σκοπόσ του μακιματοσ είναι θ διαπραγμάτευςθ των ψθφιακϊν ςυςτθμάτων επικοινωνίασ με ζμφαςθ ςτισ ψθφιακζσ διαμορφϊςεισ 
και ςτθν ανάλυςθ επιδόςεων των διαφορετικϊν τεχνικϊν. Οι βακμίδεσ ενόσ ψθφιακοφ ςυςτιματοσ αναλφονται δίνοντασ 
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μεγαλφτερθ ζμφαςθ ςτθ λειτουργικότθτά τουσ παρά ςτθ φυςικι τουσ υλοποίθςθ. 
Στόχοι του Μακιματοσ: Με τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα είναι ςε κζςθ 

 Να κατανοεί τθ λειτουργικότθτα διαγραμμάτων βακμίδων διάφορων ψθφιακϊν τθλεπικοινωνιακϊν ςυςτθμάτων.  
 Να αναλφει τθν επίδοςθ χρθςιμοποιοφμενων ψθφιακϊν τεχνικϊν διαμόρφωςθσ για διαφορετικοφσ τφπουσ καναλιϊν.  
 Να αξιολογεί τθν καταλλθλότθτα διατάξεων, όπωσ εξιςωτζσ καναλιοφ, κωδικοποιθτζσ καναλιοφ κτλ. ςε διάφορα 

περιβάλλοντα επικοινωνίασ  
 Να γνωρίηει τισ δυνατότθτεσ και τουσ περιοριςμοφσ των διάφορων τεχνικϊν ψθφιακισ επικοινωνίασ.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

 Επιςκόπθςθ τθσ ανάλυςθσ ςθμάτων και ςυςτθμάτων ςε πεδίο χρόνου και ςυχνοτιτων- Επιςκόπθςθ των τυχαίων μεταβλθτϊν 
και διαδικαςιϊν με ζμφαςθ τισ εφαρμογζσ τουσ ςτισ τθλεπικοινωνίεσ   
 Ψθφιακζσ διαμορφϊςεισ ςτθ βαςικι ηϊνθ και με διαμόρφωςθ φζροντοσ– Μονοδιάςτατεσ κυματομορφζσ (PAM, ASK)   
 Ψθφιακζσ διαμορφϊςεισ ςτθ βαςικι ηϊνθ και με διαμόρφωςθ φζροντοσ– Διςδιάςτατεσ κυματομορφζσ (QAM, PSK)   
 Ψθφιακζσ διαμορφϊςεισ ςτθ βαςικι ηϊνθ και με διαμόρφωςθ φζροντοσ– Ρολυδιάςτατεσ κυματομορφζσ (ορκογϊνια, 

διορκογϊνια, simplex, FSK)   
 Βζλτιςτοσ δζκτθσ για ψθφιακά διαμορφωμζνα ςιματα παρουςία AWGN– Αποδιαμορφωτισ/Φωρατισ   
 Ρικανότθτα ςφάλματοσ φϊραςθσ ςθμάτων παρουςία AWGN   
 Συγχρονιςμόσ ςυμβόλων.   
 Ψθφιακι μετάδοςθ μζςω καναλιϊν περιοριςμζνου εφρουσ-ηϊνθσ - (Φαςματικι πυκνότθτα ιςχφοσ διαμορφωμζνων ςθμάτων, 

ςχεδιαςμόσ ςιματοσ – κριτιριο Nyquist, Ψθφιακά διαμορφωμζνα ςιματα με μνιμθ, Εξιςωτζσ καναλιοφ) (2 εβδομάδεσ)  
 Ψθφιακι μετάδοςθ για κανάλια πολλαπλϊν διαδρομϊν με διαλείψεισ – Διαμορφϊςεισ CPFSK, CPM (2 εβδομάδεσ)  
 Συςτιματα διάχυτου φάςματοσ (1 εβδομάδα)  
 Τεχνικζσ διαμόρφωςθσ πολλαπλϊν φερουςϊν (DMT, OFDM)   
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Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. “Ψθφιακζσ Επικοινωνίεσ ”, Σθμειϊςεισ μακιματοσ Ε. Ηζρβα Αν. Κακ. ΤΕΛ Ακθνϊν.  
2. “ Communication Systems Engineering”, J. Proakis, M. Salehi, Prentice-Hall, 2002, ISBN 0-13-061793-8 
3. “Συςτιματα Επικοινωνίασ” S. Haykin (Μετάφραςθ Α. Συκάσ, Μ. Κεολόγου), Εκδόςεισ Ραπαςωτθρίου, 1995, ΛSBN 960-7510-18-6  
Ενδεικτικι 
1. “Ψθφιακά και Αναλογικά Συςτιματα Επικοινωνίασ”, K.S. Shanmugam (Μετάφραςθ Κ. Καροφμπαλοσ), Εκδόςεισ Ρνευματικοφ, 1979 
2. “Τθλεπικοινωνιακά Συςτιματα”, Taub, Schilling, Εκδόςεισ Α. Τηιόλα, 1986, ISBN 960-7219-32-5 
3. “Introduction to Spread Spectrum Communications”, R. Peterson, R. Ziemer, D. Borth, Prentice-Hall, 1995, ISBN 0-02-431623-7  
 
Δ) Οπτοθλεκτρονικι και  Οπτικζσ Επικοινωνίεσ (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Το μάκθμα παρουςιάηονται οι βαςικζσ αρχζσ τθσ Οπτοθλεκτρονικισ και των Οπτικϊν επικοινωνιϊν. Μελετοφνται λεπτομερϊσ το 
ςφνολο των οπτικϊν ενεργϊν και πακθτικϊν ςτοιχείων και οι ιδιότθτεσ των οπτικϊν ινϊν ωσ μζςον μετάδοςθσ. Εξετάηονται οι 
παράμετροι διάδοςθσ και τα φαινόμενα χρωματικισ και ενδοτροπικισ διαςποράσ. Ραρουςιάηονται οι αναλογικζσ και ψθφιακζσ 
διαμορφϊςεισ ςτισ οπτικζσ επικοινωνίεσ, θ μελζτθ οπτικισ ηεφξθσ (ιςχφσ, κόρυβοσ, ςφάλματα) και οι βαςικζσ τοπολογίεσ δικτφων με 
οπτικζσ ίνεσ  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Α. Κεωρίασ 
1. Γενικι ειςαγωγι. Βαςικζσ ζννοιεσ. Σιματα και ςυςτιματα. Μεταςχθματιςμόσ Fourier, παραδείγματα βαςικϊν ςυναρτιςεων. Λδανικό 
ςφςτθμα, χαμθλοπερατό και υψθπερατό ςφςτθμα. Εκτίμθςθ του ρυκμοφ μετάδοςθσ. 
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2. Ειςαγωγι ςτισ οπτικζσ επικοινωνίεσ. Λςτορικι αναδρομι, πλεονεκτιματα και μειονεκτιματα. Δομικά ςτοιχεία ςτισ επικοινωνίεσ με οπτικζσ 
ίνεσ. 
3. Το φωσ ωσ αρμονικό κφμα. Το διθλεκτρικό μζςο. Εξίςωςθ διάδοςθσ, βαςικζσ ςχζςεισ. Ρυκνότθτα ιςχφοσ του φωτόσ. 
4. Διθλεκτρικι διόπτρα. Φαινόμενα ανάκλαςθσ και διάκλαςθσ. Επίπεδοσ διθλεκτρικόσ κυματοδθγόσ. 
5. Ραγίδευςθ και διάδοςθ του φωτόσ ςτθν οπτικι ίνα. 
6. Διερεφνθςθ τθσ γεωμετρίασ των οπτικϊν ινϊν. Μονότροπεσ και πολφτροπεσ οπτικζσ ίνεσ. 
7. Τα φαινόμενα διαςποράσ. Ενδοτροπικι και χρωματικι διαςπορά. 
8. Οπτικζσ διατάξεισ. Οπτικοί πομποί (Leds, Lasers) και οπτικοί φωρατζσ (δίοδοι PIN, χιονοςτιβάδασ και φωτοτρανςίςτορσ). Ρακθτικζσ οπτικζσ 
διατάξεισ, ςυηεφκτεσ, αποςυηεφκτεσ και πολυπλζκτεσ μικουσ κφματοσ. 
9. Διαμορφϊςεισ ςτισ επικοινωνίεσ με οπτικζσ ίνεσ. Αναλογικζσ και ψθφιακζσ διαμορφϊςεισ. Διαμόρφωςθ ΟΟΚ, δυαδικόσ κϊδικασ NRZ και 
κωδικοποίθςθ CMI, M-CMI και xByB. 
10. Υπολογιςμόσ και ενεργειακό πλάνο ηεφξθσ μζςω οπτικισ ίνασ. Μεκοδολογία προςδιοριςμοφ μιασ οπτικισ ηεφξθσ. Κόρυβοσ ςτον οπτικό 
φωρατι, πικανότθτα λάκουσ ςτθν ΟΟΚ διαμόρφωςθ. Χριςθ αναγεννθτϊν του ςιματοσ και αναμεταδοτϊν. 
11. Τοπολογίεσ δικτφων με οπτικζσ ίνεσ. Ρολυπλεξία WDM. 
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. Σθμειϊςεισ «ΟΡΤΛΚΕΣ ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ» Δρ. Ακανάςιοσ Ναςιόπουλοσ 
2. Βαςικζσ ςυναρτιςεισ Θλεκτρονικισ. Κυκλϊματα και γραμμικά ςυςτιματα. Δρ. Ακανάςιοσ Ναςιόπουλοσ, Σφγχρονθ εκδοτικι, 
Ακινα 1997 
Ενδεικτικι 
1. Optical Fiber Communication, Principles and practice Joohn Senior, Prentice Hall 
2. Fiber optics and Optoelectronics Peter Cheo, Prentice Hall 
3. Τθλεπικοινωνίεσ Οπτικϊν ινϊν Ν. Ουηοφνογλου, Εκδόςεισ Συμεϊν, Ακινα 1990  
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Ε) Βιομθχανικι Αυτοματοποίθςθ (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Θ παρουςίαςθ ςυςτθμάτων, διαδικαςιϊν και μεκοδολογιϊν που βρίςκουν εφαρμογι ςτθ ςφγχρονθ βιομθχανικι παραγωγι.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

- Κλαςςικοί Αυτοματιςμοί 
Οργανολογία Αυτοματιςμϊν. Βαςικζσ Βακμίδεσ και Διατάξεισ Αυτοματιςμοφ. 
Μελζτθ και Σχεδιαςμόσ Συςτθμάτων Αυτοματιςμοφ. Δθμιουργία Κυκλωμάτων Συρματωμζνθσ Λογικισ. 
- Ρρογραμματιηόμενοι Λογικοί Ελεγκτζσ (P.L.C.) 
Eιςαγωγι. Αρχιτεκτονικι και Δομικά Στοιχεία. Λειτουργία. Ρρογραμματιςμόσ.  
Εφαρμογζσ. 
-ομποτικι 
Ειςαγωγι ςτθ ομποτικι. Γεωμετρία ομποτικϊν Συςτθμάτων. 
Χαρακτθριςτικά Λειτουργίασ. Μετάδοςθ και Ζλεγχοσ Κίνθςθσ. Αιςκθτιρεσ.  
Ρρογραμματιςμόσ. Εφαρμογζσ. 
- Αρικμθτικόσ Ζλεγχοσ. 
Ειςαγωγι ςτα Συςτιματα Αρικμθτικοφ Ελζγχου ελεγχόμενα από Υπολογιςτι (C.N.C). Κακοδιγθςθ και Ρρογραμματιςμόσ. Εφαρμογζσ. 
-Αυτοματοποίθςθ Βιομθχανικισ Ραραγωγισ 
Ειςαγωγικοί οριςμοί. Τφποι Διαδικαςιϊν Ραραγωγισ και Στρατθγικϊν 
Αυτοματιςμοφ. Οικονομικζσ Ραράμετροι Ραραγωγισ. 
- Ολοκλθρωμζνθ Βιομθχανικι Ραραγωγι μζςω Υπολογιςτι (C.I.M.) 
Σχεδιαςμόσ και Εκτζλεςθ Ραραγωγισ μζςω Υπολογιςτι (CAD/CAM). 
Ρρογραμματιςμόσ Ραραγωγισ μζςω Υπολογιςτι (C.A.P.P.). 
Ρλθροφορικά Συςτιματα Εποπτικοφ Ελζγχου Ραραγωγισ (S.C.A.D.A.). 
- Ευζλικτα Συςτιματα Ραραγωγισ (F.M.S.) 
Ειςαγωγι ςτα Ευζλικτα Συςτιματα Ραραγωγισ. Ανάλυςθ και Σχεδιαςμόσ. 
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Εφαρμογζσ. 
- Συςτιματα Μεταφοράσ και Αποκικευςθσ 
Ειςαγωγι ςτα Συςτιματα Μεταφοράσ και Αποκικευςθσ. Τφποι  
Συςτθμάτων. Σχεδιαςμόσ. Εφαρμογζσ. Διαςφνδεςθ με τθν Ραραγωγι. 
- Τεχνολογία Ομαδοποίθςθσ (G.T.) 
Ειςαγωγι ςτθν Τεχνολογία Ομαδοποίθςθσ. Οικογζνειεσ Υλικϊν.  
Ταξινόμθςθ και Κωδικοποίθςθ. Εφαρμογζσ ςτθν Ραραγωγι. 
- Ζλεγχοσ Ροιότθτασ 
Στατιςτικόσ Ζλεγχοσ Ρoιότθτασ (S.Q.C.) Mζκοδοι και Τεχνικζσ Αυτόματθσ 
Εποπτείασ και Ελζγχου Ροιότθτασ.  
- Διακεςιμότθτα και Αξιοπιςτία Συςτθμάτων 
Ειςαγωγι. Συγκζντρωςθ και Αξιοποίθςθ των Στοιχείων Λειτουργίασ 
Συςτθμάτων. Ανάλυςθ και Αξιολόγθςθ Αξιοπιςτίασ και Διακεςιμότθτασ 
Συςτθμάτων. 
- Συςτιματα Bιομθχανικοφ Ελζγχου βαςιηόμενα ςτθν Τεχνθτι Νοθμοςφνθ 
Ειςαγωγι ςτθν εφαρμογι τθσ Τεχνθτισ Νοθμοςφνθσ ςτο Βιομθχανικό Ζλεγχο. Δομι Εμπείρων Συςτθμάτων. Κελφφθ Ανάπτυξθσ. Αςαφισ 
Λογικι. Νευρωνικά Δίκτυα. 
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1. AUTOMATED MANUFACTURING SYSTEMS /95 , MORRISS , ΛSΒΝ 0028023315  
2. INDUSTRIAL ELECTRONICS /96 , PETRUZELLA , ISBN 0028019962 
3. INTELLIGENT DECISION & CONTROL SYSTEMS /96 VADIEE , ISBN 0471038954  
4. INTRODUCTION TO COMPUTER CONTROL OF MANUFACTURING SYSTEMS BOUCHER , ISBN 041260230X 
5. PROCESS CONTROL INSTRUMENTATION TECHNOLOGY 5/ED./96, JOHNSON , ISBN 0132614960  
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6. PROGRAMMABLE LOGIC CONTROLLERS & THEIR ENGINEERING APPLICATIONS 2/ED.97 , CRISPIN , ISBN 0077093178 
7. SCADA:SUPERVISORY CONTROL & DATA ACQUISITION /94, BOYER , ISBN 1556172109 
8. SENSORS & TRANSDUCERS 2/ED/92 SINCLAIR ISBN 0750604158  
9. ΑΥΤΟΜΑΤΛΣΜΟΣ ΜΕ ΡΟΓΑΜΜΑΤΛΗΟΜΕΝΟΥΣ ΕΛΕΓΚΤΕΣ, ΟΥΜΡΘΣ 
10. FUNDAMENTALS OF ROBOTICS /90 ,SCHILLING ISBN 0133444333  
11. INTRODUCTION TO ROBOTICS /91 , MCKERROW ,ISBN 0201182408 
12. MCGRAW-HILL ENCYCLOPEDIA ROBOTICS & ARTIFICIAL INTELLIGΕNCE /94 GIBILISCO , ISBN 0070236143  
 
 
ΣΤ) αδιοηεφξεισ και Δορυφορικά Συςτιματα (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Το μάκθμα παρουςιάηει τθν κεωρία των Μικροκυματικϊν αδιοηεφξεων και εςτιάηει ςτισ αρχζσ λειτουργίασ των αντάρ και των 
Δορυφορικϊν Επικοινωνιϊν. Ραρουςιάηονται τα βαςικά προβλιματα αυτοφ του τομζα των αςφρματων επικοινωνιϊν, εξετάηονται τα 
διάφορα υποςυςτιματα που αξιοποιοφνται (κεραίεσ, διαμορφϊςεισ, τερματικά ςυςτιματα απεικονίςεων) και οι βαςικότερεσ 
εφαρμογζσ.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1. Στοιχεία μικροκυμάτων. Διάδοςθ των μικροκυμάτων, κφμα χϊρου, τροποςφαιρικι διάκλαςθ. 
2. Εκπομπι και λιψθ ραδιοςθμάτων. Θ ιςχφσ των ςθμάτων. Λιψθ ραδιοςθμάτων και κόρυβοσ. 
3. Σχζςθ ςιματοσ προσ κόρυβο ςτισ διάφορεσ διαμορφϊςεισ. Ελάχιςτο ευκρινζσ ςιμα λιψθσ. Ευαιςκθςία του δζκτθ. 
4. Κεραίεσ μικροκυμάτων. Ραροβολικζσ κεραίεσ και ςτοιχειοκεραίεσ. 
5. Ρεριβάλλον των ραδιοςυςτθμάτων. Νόμοι Keppler, γεωςτατικζσ δορυφορικζσ τροχιζσ, ενδοδιαμορφϊςεισ ςε τροποςφαιρικζσ ηεφξεισ 
ευρείασ ηϊνθσ. Φαινόμενο Doppler. Διαλείψεισ. 
6. Δομι των ραδιοςυςτθμάτων. Δομι δορυφορικοφ ςυςτιματοσ, πομπόσ, δζκτθσ, αναμεταδότθσ. Είδθ ςυςτθμάτων ραντάρ. Κλαςικά ραντάρ 
χαμθλισ ςυχνότθτασ επανάλθψθσ (PRF). 
7. Τα ψθφιακά ραδιοςυςτιματα. Κωδικοποίθςθ και ψθφιακζσ διαμορφϊςεισ πλάτουσ, ςυχνότθτασ και φάςθσ. 
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8. Συςτιματα πολλαπλισ πρόςβαςθσ (πολυπλεξία). Συςτιματα πολυπλεξίασ ςτουσ δορυφόρουσ. 
9. Ψθφιακά ραντάρ. Συμπίεςθ παλμοφ. Μζτρθςθ απόςταςθσ και ταχφτθτασ. αντάρ με μζςθ και μεταβλθτι PRF. 
10. Ειδικζσ εφαρμογζσ. Συςτιματα ραδιοπλοιγθςθσ 
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. Σθμειϊςεισ ¨ΑΔΛΟΣΥΣΤΘΜΑΤΑ¨ Δρ. Δ. Μαρκόπουλοσ και Κ. Νίκασ 
2. Σθμειϊςεισ ¨ΤΘΛΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ Λ¨ Δρ. Α. Ναςιόπουλοσ 
Ενδεικτικι 
1. Microwave & Optical transmission Oliver, Willey 1992 
2. Satellite based Cellular Communications B. Pattan, Prentice Hall, 1995 
3. Radars Engineers Sourcebook W. Morchin, Artech House , 1993 
4. Wireless Digital Communications Feher, Prentice Hill  
 
Η) Εφαρμογζσ Μικρουπολογιςτϊν (Κ-Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Σκοπόσ του παρόντοσ μακιματοσ είναι θ ςχεδίαςθ ςυςτθμάτων με χριςθ μικροελεγκτϊν αρχιτεκτονικισ RISC. Ζτςι αναπτφςονται 
κζματα όπωσ ςχεδίαςθ ςυςτθμάτων, ανάπτυξθ κϊδικα προγράμματοσ και διαδικαςίεσ διαςφνδεςθσ του μικροελεγκτι ςε επίπεδο 
λογιςμικοφ και υλικοφ. Ακολοφκωσ παρουςιάηονται διάφορα παραδείγματα εφαρμογϊν όπου περιγράφεται ο τρόποσ με τον οποίο 
χρθςιμοποιείται ο μικροελεγκτισ ςε πραγματικζσ εφαρμογζσ. Τζλοσ αναπτφςςονται κζματα εφαρμογϊν ςε μικροελεγκτζσ δικτφου.  
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Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1) Μικροελεγκτζσ AVR τθσ ATMEL: α) Ειςαγωγι ςτουσ μικροελεγκτζσ. β) Θ αρχιτεκτονικι RISC των Μικροελεγκτϊν AVR. γ) Το 
ρεπερτόριο εντολϊν των Μικροελεγκτϊν AVR. δ) Μονάδεσ επικοινωνίασ για τουσ Μικροελεγκτζσ AVR. ε) Αναπτυξιακά εργαλεία για 
τουσ Μικροελεγκτζσ AVR. 
2) Εφαρμογζσ των Μικροελεγκτϊν AVR: Χριςθ των Μικροελεγκτϊν AVR τθσ ATMEL ςε πλικοσ πραγματικϊν εφαρμογϊν 
αυτοματιςμοφ (βιομθχανικζσ εφαρμογζσ, οικιακζσ εφαρμογζσ κλπ.). 
3) Μικροελεγκτζσ δικτφου τθσ DALLAS: α) Ειςαγωγι ςτουσ μικροελεγκτζσ δικτφου. β) Θ αρχιτεκτονικι των Μικροελεγκτϊν δικτφου. γ) 
Ειςαγωγι ςτθν γλϊςςα JAVA για τον προγραμματιςμό τουσ. δ) Αναπτυξιακά εργαλεία για τουσ Μικροελεγκτζσ δικτφου. 
4) Εφαρμογζσ των Μικροελεγκτϊν δικτφου τθσ DALLAS: Χριςθ των Μικροελεγκτϊν δικτφου τθσ DALLAS ςε πλικοσ πραγματικϊν 
εφαρμογϊν αυτοματιςμοφ. 
5) Ραράλλθλθ και ςειριακι κφρα: Ανάλυςθ των ςυγκεκριμζνων διατάξεων ςε επίπεδο λογιςμικοφ και υλικοφ και χριςθ τουσ ςε 
παραδείγματα εφαρμογϊν. 
6) Κάρτεσ επζκταςθσ για ψθφιακι είςοδο-ζξοδο, Κάρτεσ επζκταςθσ για μετατροπι A/D και D/A, Κάρτεσ επζκταςθσ για εφαρμογζσ 
χρονιςμοφ: Ανάλυςθ των ςυγκεκριμζνων διατάξεων ςε επίπεδο λογιςμικοφ και υλικοφ και χριςθ τουσ ςε παραδείγματα εφαρμογϊν.  
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1) Gadre V. Dhananjay, Ρρογραμματίηοντασ τουσ Μικροελεγκτζσ AVR, Εκδόςεισ Τηιόλα (2001). 
2) Loomis Don, The TINI Specification and Developer s̓ Guide, Addison-Wesley (2001).  
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7ο Εξάμθνο Σπουδϊν 

Α) Ρολυμζςα και εφαρμογζσ (Κ - Ε)  

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Στόχοσ του μακιματοσ είναι να εκιςτεί ο ςπουδαςτισ ςτθν ιδζα τθσ χριςθσ άλλων μζςων (κείμενα, κινοφμενεσ και ακίνθτεσ εικόνεσ, 
ιχοι και μουςικι, βίντεο) για τθ μεταφορά πλθροφοριϊν και γνϊςεων, από εκείνα που γνωρίηει μζχρι ςιμερα (κείμενα και εικόνεσ 
ςε χαρτί) 
Σκοπόσ είναι να ετοιμάςει ο ςπουδαςτισ μια εφαρμογι ςτοιχειϊδουσ εκτάςεωσ και αποδεκτοφ επιπζδου, για να γνωρίςει τα 
θλεκτρονικά μζςα για μεταφορά πλθροφοριϊν και γνϊςεων.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Ειςαγωγι ςτθν τεχνολογία των πολυμζςων (δεδομζνα, γραφικά, ιχοσ, εικόνα, video). Τυποποίθςθ. Ρλοιγθςθ. Συγγραφικζσ μζκοδοι 
Hypertext και Θypermedia. Εργαλεία ςυγγραφισ (Toolbook , Micromedia Director, Flash κ.ά.) Εφαρμογζσ πολυμζςων ςτο διαδίκτυο. Θ 
γλϊςςα προγραμματιςμοφ ΘΤΜL. Οργάνωςθ και διαχείριςθ εξυπθρετϊν με ιςτοςελίδεσ. 
  
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1. Στ. Φραγκόπουλου: Σφντομθ ειςαγωγι ςτισ εφαρμογζσ πολυμζςων, ςτθ διεφκυνςθ: 
http://sfr.ee.teiath.gr/htmSELIDES/Lab_CAD/MM_greek/MMg00.htm 
2. Σθμειϊςεισ για το μάκθμα « ΤΕΧΝΟΛΟΓΛΑ ΡΟΛΥΜΕΣΩΝ», ςτθ διεφκυνςθ του Λντερνετ: http://www.medialab.ntua.gr/multi/ 
3. Βιβλίο για Ρολυμζςα του ΤΕΕ, ςε τζςςερα τεφχθ: 
• http://www.pi-schools.gr/greek/tee-books/pliroforikis-diktyon-HY/poly1.pdf 
• http://www.pi-schools.gr/greek/tee-books/pliroforikis-diktyon-HY/poly2.pdf 
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• http://www.pi-schools.gr/greek/tee-books/pliroforikis-diktyon-HY/poly3.pdf 
• http://www.pi-schools.gr/greek/tee-books/pliroforikis-diktyon-HY/poly4.pdf 
4. Εγχειρίδια προγραμμάτων για τθ δθμιουργία εφαρμογϊν πολυμζςων Director, Flash, SWish, ToolBook, Authorware κ.ά.  
 
Β) Ρρογραμματιςμόσ Δικτυακϊν Εφαρμογϊν (Κ - Ε)  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Α.Βαςικζσ Εννοιεσ 
• Συνδζςεισ ςτο Δίκτυο, αποπολυπλεξία εφαρμογϊν, Ρόρτεσ (TCP Ports). 
• Ανταλλαγι δεδομζνων μζςω ακροδεκτϊν (sockets) 
• Το πρότυπο Ρελατθ-Διακομιςτι (Client - Server) 
• Εξειδίκευςθ του προτφπου ςτον Λςτό : Ρρωτόκολλο HTTP 
• Γλϊςςα παρουςίαςθσ δεδομζνων(HTML) 
• Γλϊςςα περιγραφισ δεδομζνων (XML) 
• Ρρόςβαςθ ςε βάςεισ δεδομζνων : Ειςαγωγι ςτθ γλϊςςα SQL, ODBC, Active Data Objects (ADO)  
Β. Ρρογραμματιςμόσ 
Β1. Απο τθ μεριά του Ρελάτθ  
• Client Side Scripting: Java script 
• Java Applets 
• Ενεργά ςτοιχεία Ελζγχου (AxtiveX controls) 
B2. Από τθ μεριά του Διακομιςτι 
Server Side Scripting: 
• Active Server Pages 
• Java Server Pages 
Ανάπτυξθ εφαρμογϊν ςτο Ρεριβάλλον .NET 
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Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

 
Γ) Σχεδιαςμόσ και Ανάλυςθ Κυκλωμάτων με Θ/Υ – VLSI (Κ - Ε)   

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ και δεξιότθτεσ ϊςτε: 1. Να μπορεί να 
αναγνωρίηει, ςχεδιάηει, και να αναλφει ολοκλθρωμζνα κυκλϊματα VLSI με τθ χριςθ H/Y. 2. Να είναι ςε κζςθ να μετατρζπει 
κυκλϊματα ςχεδιαςμζνα με διάκριτα εξαρτιματα ςε ολοκλθρωμζνα με βελτιωμζνεσ προδιαγραφζσ.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1. Iςτορικι εξζλιξθ τθσ Mικροθλεκτρονικισ. Αξιολόγθςθ των ολοκλθρωμζνων κυκλωμάτων. Ρλεονεκτιματα και μειονεκτιματα. 
2. Σφντομθ αναφορά ςτισ τεχνικζσ ανάπτυξθσ, κακαριςμοφ και πρόςμιξθσ των θμιαγωγϊν. Εξειδίκευςθ ςε Si και GaAs. 
3. Ολοκλθρωμζνεσ αντιςτάςεισ, πυκνωτζσ, δίοδοι, BJT, MOS. Yβριδικά IC. 
4. Τα καταςκευαςτικά ςτάδια. Διαδικαςία μεταφοράσ του θλεκτρονικοφ κυκλϊματοσ ςτο chip. Φωτολικογραφικι μζκοδοσ. 
5. Ψθφιακι ςχεδίαςθ. Mονάδα λ. Δομι και λειτουργία MOSFET. Aναςτροφζασ CMOS. Λογικζσ οικογζνειεσ. 
6. Aναφορά ςτθ ςχεδίαςθ αναλογικϊν κυκλωμάτων VLSI. 
7. Mετατροπι διάκριτου κυκλϊματοσ ςε ολοκλθρωμζνο. Διαφορζσ και πλεονεκτιματα. 
8. Σχεδίαςθ VLSI χαμθλισ κατανάλωςθσ - χαμθλισ τάςθσ τροφοδοςίασ. Eλαχιςτοποίθςθ και αρχιτεκτονικι των I.C. 
9. Aξιοπιςτία ολοκλθρωμζνων κυκλωμάτων. Συςκευαςία των IC. Δοκιμαςίεσ και ζλεγχοι για τθν ποιότθτα και αξιοπιςτία. 
10. Oικονομικι και τεχνικι μελζτθ για τθν εκλογι ολοκλθρωμζνου κυκλϊματοσ. Mαηικι παραγωγι. 
11. Aναφορά ςτα εργαλεία ςχεδίαςθσ (CAD) και ςε γλϊςςεσ προγραμματιςμοφ (VHDL). 
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 
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Βιβλιογραφία 

Κφρια 
1. Σχεδίαςθ ολοκλθρωμζνων κυκλωμάτων CMOS VLSI. N.H. Weste, K. Eshragian - Eκδόςεισ Ραπαςωτθρίου 1996 
2. Σθμειϊςεισ K. Aναςταςιάδθ 
Ενδεικτικι 
1. VLSI Design techniques for analog and digital circuits. R. Geiger, P. Allen, N. Strader Ρ McGraw 1990. 
2. VLSI Technology, S.M.Sze Ρ McGraw 1988. 
3. An introduction to Semiconductor Microtechnology, D.V. Morgan, K. Board Ρ Wiley 1990. 
4. The MOS transistor, Yannis Tsividis Ρ McGraw 1988. 
5. Introduction to VLSI design, E.D. Fabricius Ρ McGraw 1990. 
6. VLSI Handbook, J.Di Giacomo, Ρ McGraw 1989.  
 
Δ) αντάρ και Θλεκτρομαγνθτικι Συμβατότθτα (Κ - Ε)   

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Το μάκθμα ςτοχεφει ςτο να δϊςει ςτουσ φοιτθτζσ τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ ειςαγωγικοφ περιεχομζνου ςε κζματα πρακτικισ 
εφαρμογισ τθσ Θλεκτρομαγνθτικισ Κεωρίασ και να εςτιάςει ςτισ αρχζσ λειτουργίασ των αντάρ.  
Να γνωρίςουν οι φοιτθτζσ, το πϊσ εφαρμόηονται οι βαςικζσ γνϊςεισ του Θλεκτρομαγνθτιςμοφ ςε ςφνκετα θλεκτρικά και 
θλεκτρονικά ςυςτιματα, με ςκοπό να εξαςφαλίηεται θ χωρίσ προβλιματα και θ αρμονικι ςυνφπαρξθ αυτϊν, κακϊσ και τθν 
απόκτθςθ βαςικϊν γνϊςεων επί των αρχϊν λειτουργίασ των αντάρ  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Βαςικοί οριςμοί. Ρθγζσ κορφβου. Μζκοδοι επίλυςθσ προβλθμάτων παρεμβολϊν και τιρθςθσ των απαιτιςεων τθσ θλεκτρομαγνθτικισ 
ςυμβατότθτασ (EMC). Οι κανονιςμοί τθσ EMC και οι δοκιμζσ. Θ κεωρία τθσ κωράκιςθσ, πρακτικζσ εφαρμογζσ. Μετριςεισ πεδίων 
ακτινοβολίασ, παραγωγι πεδίων για δοκιμζσ EMC. Σχεδιαςμόσ θλεκτρομαγνθτικά ςυμβατϊν κυκλωμάτων και ςυςτθμάτων. Είδθ ςυςτθμάτων 
ραντάρ. Κλαςικά ραντάρ χαμθλισ ςυχνότθτασ επανάλθψθσ (PRF)Ψθφιακά ραντάρ. Συμπίεςθ παλμοφ. Μζτρθςθ απόςταςθσ και ταχφτθτασ. 
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αντάρ με μζςθ και μεταβλθτι PRF. Ειδικζσ εφαρμογζσ. Συςτιματα ραδιοπλοιγθςθσ 
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

Βιβλιογραφία 

1) P. A. Chatteton, M. A. Houlden. John Wiley and Sons Ltd, 1992. Ελλθνικι απόδοςθ: Εκδόςεισ Τηίολα, 2000. ISBN: 960-8050-38-3. 
2) ΜΑΛΑΧΛΑΣ & ΣΑΓΟΣ, «Αρχζσ αντάρ», Ραπαςωτθρίου 
3) EMC Compliance. Yearbook. CD ROM 2001 from Nutwood UK Ltd. 
4) ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ, «αντάρ»,, Ευγενίδειο Μδρυμα 
5) W. Morchin, “Radars Engineers Sourcebook”, Artech House , 1993  
 
Ε) Ψθφιακι Τθλεόραςθ και Ιχοσ (Κ - Ε)   

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ και δεξιότθτεσ ϊςτε: 
1. Να κατανοιςει τισ βαςικζσ αρχζσ εκπομπισ τθλεοπτικοφ ςιματοσ(όπου κα περιλαμβάνεται και θ προςωρινισ κατάςταςθ τθσ 
αναλογικισ εκπομπισ). 
2. Να εξοικειωκεί με τισ κακιερωμζνεσ μεκόδουσ επεξεργαςίασ εικόνασ και κινοφμενθσ εικόνασ. 
3. Να μπορεί να ςχεδιάςει και επιβλζψει ζνα ςφςτθμα επίγειασ και δορυφορικισ ψθφιακισ τθλεόραςθσ.  
4. Να μπορεί να επιβλζψει και να ςυντθριςει μια πλατφόρμα ψθφιακισ τθλεόραςθσ  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1. Βαςικζσ Αρχζσ Τθλεόραςθσ. Ζγχρωμθ τθλεόραςθ. Στοιχεία χρωματομετρίασ. Συςτιματα και πρότυπα ζγχρωμθσ τθλεόραςθσ *NTSC, PAL+. 
Οργανιςμοί, πρότυπα. 
2. Βαςικζσ Αρχζσ Ψθφιακισ Επεξεργαςίασ Εικόνασ και Βίντεο. Επεξεργαςία, μεταςχθματιςμοί και αναπαράςταςθ εικόνων. Κωδικοποίθςθ και 
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ςυμπίεςθ εικόνων και video. Αλγόρικμοι κωδικοποίθςθσ και ςυμπίεςθσ. Τα πρότυπα JPEG, H.261, Θ.264, MPEG. 
3. Ρρότυπα Ψθφιακισ Τθλεόραςθσ. Τα πρότυπα ATSC (USA) και DVB (Ευρϊπθ) για τθν Ψθφιακι Τθλεόραςθ. Γενικι δομι ςυςτιματοσ 
Ψθφιακισ Τθλεόραςθσ, Συςτιματα μετάδοςθσ: επίγεια, δορυφορικά, καλωδιακά. Δορυφορικι Ψθφιακι Τθλεόραςθ. Ρολφπλεξθ ςθμάτων 
εικόνασ και ιχου, κωδικοποίθςθ Reed Solomon, κωδικοποίθςθ Trellis, Forward Error Correction, διαςτρωμάτωςθ (Interleaving) 
4. Σφγχρονεσ μζκοδοι διαμόρφωςθσ. Χαρακτθριςτικά διαμόρφωςθσ για καλωδιακι και δορυφορικι εκπομπι ψθφιακισ τθλεόραςθσ (DVB-C, 
DVB-S), Ρολφπλεξθ τθλεοπτικϊν προγραμμάτων, ψθφιακι διαμόρφωςθ, διαμόρφωςθ OFDM για επίγεια ψθφιακι τθλεόραςθ (DVB-T).  
5. Αλλθλοδραςτικι Τθλεόραςθ. Τεχνικά και λειτουργικά χαρακτθριςτικά, Ρρωτόκολλα ανάκτθςθσ εικόνασ με βάςθ το περιεχόμενο. 
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 

 

Βιβλιογραφία 

1. Κϊςτασ Τςαμοφταλοσ – Ραναγιϊτθσ Σαράντθσ,, «Αναλογικι και Ψθφιακι Τθλεόραςθ», Εκδόςεισ Α. Σταμοφλθσ, 2003. ISBN: 960-
351-458-6 
2. "Digital Television Fundamentals: Design and Installation of Video and Audio Systems", Michael Robin, Michael Poulin, Michel 
Poulin, McGraw-Hill Video/Audio Engineering Series, (September 1997), ISBN: 0070531684. 
3. H. 264 and MPEG-4 Video Compression, I. Richardson, Wiley, 2003, ISBN: 0-470-84837-5. 
4. The transform and data compression handbook, K. R. Rao – P. C. Yip. CRC Press, 2001, ISBN: 0-8493-3692-9.  
5. Mpeg 2, John Watkinson, Focal Press, (April 1999), ISBN: 0240515102. 
6. Digital Video and Audio Compression. Stephen J. Solari, McGraw Hill Text, (April 1997), ISBN: 0070595380. 
7. The Essential Guide to Digital Set-Top Boxes and Interactive TV, Gerard O Driscoll, Prentice Hall, (November 19, 1999), ISBN: 
0130173606.  
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ΣΤ) Τθλεπικοινωνιακά Δίκτυα (Κ - Ε)   

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Το μάκθμα κα φζρει τον φοιτθτι ςε επαφι και κα αποκτιςει μια καλι γνϊςθ ςτθν τεχνολογία των ευρυηωνικϊν τθλεπικοινωνιακϊν 
ςυςτθμάτων που αποτελοφν τθν αιχμι ςτο χϊρο των τθλεπικοινωνιϊν.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Α. Κεωρία: 
1. Τοπολογίεσ και πρότυπα δικτφων 
2. Μετάδοςθ δεδομζνων, μεταγωγι κυκλωμάτων μθνφματοσ και πακζτου 
3. Ζννοια πρωτοκόλλου, μοντζλο αναφοράσ ανοικτϊν ςυςτθμάτων OSI 
4. Ζννοια πρωτοκόλλου, μοντζλο αναφοράσ ςυςτθμάτων ethernet 
5. Τεχνικζσ πρόςβαςθσ FDMA, TDMA, OFDM, OFDMA 
6. Δίκτυα LAN, WAN, μθτροπολιτικά δίκτυα 
7. Ευρυηωνικά ςυςτιματα αςφρματθσ πρόςβαςθσ WLAN, Wimax 
8. Ευρυηωνικά ςυςτιματα ενςφρματθσ πρόςβαςθσ ADSL, ADSL2+, VDSL 
9. Τεχνικι πολυπλεξίασ μικουσ κφματοσ (WDM) 
10. Οπτικά δίκτυα τοπολογίασ πακθτικοφ αςτζροσ και αρτθρίασ 
11. Οπτικά ςυςτιματα ONU, PON, EPON, CWDM, DWDM 
12. Συςτιματα PDH, SDH (SONET), ATM 
13. Συςτιματα fast Ethernet, Gigabit Ethernet 
14. Σχεδίαςθ τθλεπικοινωνιακϊν δικτφων 
 
Εργαςτιριο:  
Εργαςτθριακι εκπαίδευςθ των φοιτθτϊν, πραγματοποιϊντασ 12 εργαςτθριακζσ αςκιςεισ εςτιαςμζνεσ ςτα βαςικότερα αντικείμενα 
τθσ κεωρθτικισ διδαςκαλίασ. 
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Βιβλιογραφία 

1 Stallings, “ΑΣΥΜΑΤΕΣ ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ ΚΑΛ ΔΛΚΤΥΑ”, ΤΗΛΟΛΑΣ, 2007 
2. ΒΕΝΛΕΘΣ, «ΔΛΚΤΥΑ ΕΥΕΛΑΣ ΗΩΝΘΣ», 2θ.ΕΚΔ., ΤΗΛΟΛΑΣ,2006, ISBN: 9604181033 Ενδεικτικι 
1. Tanenbaum, Andrew S., “Δίκτυα υπολογιςτϊν”, Κλειδάρικμοσ, 2003, (ISBN: 9602096896) 
2. Herbert Taub – Donald L. Schilling, “Telecommunications Systems”, Mc Graw-Hill Inc, 1991 
3. A. Bruce Carlson, Pal Crilly, Janet Rutledge, “Communication Systems 4th edition “, McGraw Hill, 2001 
4. Brenton, Chris, Hunt, Cameron Αςφάλεια δικτφων, Γκιοφρδασ, 2003, ISBN: 9605123541 
5. HALLBERG, «Οδθγόσ για τα Δίκτυα», ΓΚΛΟΥΔΑΣ Μ., 2002, ISBN: 9605122863 
6. ΚΕΟΛΟΓΟΥ, «ΔΛΚΤΥΑ ΚΛΝΘΤΩΝ ΚΑΛ ΡΟΣΩΡΛΚΩΝ ΕΡΛΚΟΝΩΝΛΩΝ», ΤΗΛΟΛΑΣ, 2007, ISBN: 9789604181261  
 
Η) Θλεκτρονικό Εμπόριο – Επιχειρθματικότθτα (Κ)   

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Στόχοσ του μακιματοσ είναι θ ειςαγωγι ςτο θλεκτρονικό εμπόριο που είναι θ επικοινωνία και ςφναψθ εμπορικϊν ςυναλλαγϊν 
μεταξφ επιχειριςεων ι μεταξφ επιχειριςεων και των πελατϊν τουσ , με τθν χριςθ θλεκτρονικϊν μζςων . Το μάκθμα ςκοπεφει ςτθν 
εξοικείωςθ των φοιτθτϊν με τθσ εφαρμογζσ του θλεκτρονικοφ εμπορίου όπωσ οι θλεκτρονικζσ πλθρωμζσ , θ προβολι και επαφι με 
τον πελάτθ μζςω Διαδικτφου.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Τι είναι το Διαδίκτυο . Τι είναι το Θλεκτρονικό Εμπόριο . Θλεκτρονικζσ Ρλθρωμζσ , ςυναλλαγζσ και αςφάλεια . Ζρευνα αγοράσ ςτο 
διαδίκτυο. Στρατθγικόσ ςχεδιαςμόσ . Θ ςωςτι παρουςίαςθ τθσ επιχείρθςθσ ςτο Διαδίκτυο . Θ επικοινωνία με τον πελάτθ μζςω 
θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου. Θ επικοινωνία μζςω «κοινοτιτων» . «Σπρϊχνοντασ» τα μθνφματα ςτο Διαδίκτυο (Webcasting) Θ 
θλεκτρονικι προβολι τθσ επιχείρθςθσ . Ο κφκλοσ του Μάρκετινγκ ςτθν επιχείρθςι ςασ.  
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Βιβλιογραφία 

1) Θλεκτρονικό Εμπόριο : Α. Ραςχόπουλοσ και Ρ. Σκαλτςάσ Εκδόςεισ Κλειδάρικμοσ 2000 ISBN 960-209-394-3 
2) Θλεκτρονικό Εμπόριο : Γ. Δουκίδθσ , Μ. Κεμιςτοκλζουσ, Β. Δράκοσ και Ν. Ραπαηαφειροποφλου. Εκδόςεισ Νζων Τεχνολογιϊν 
(1998). ISBN –960-7981-05-7 
3) Electronic Commerce – A managerial perspective : E. Turban , J. Lee . D. King , H.M.Chung . Prentice Hall 1999 , ISBN 0-13-975285-4 
 
Θ) Νανοθλεκτρονικι (Κ)   

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Είναι ζνα μάκθμα ειδικότθτασ που επιχειρεί να δϊςει ςτουσ ςπουδαςτζσ τισ βαςικζσ γνϊςεισ που αναπτφχκθκαν πζρα από τθν 
μικροθλεκτρονικι, ςε ςθμαντικότερα μικρι κλίμακα μεγζκουσ. 
Σκοπόσ: Να αποκτιςουν οι φοιτθτζσ τισ απαραίτθτεσ ειςαγωγικζσ γνϊςεισ που αφοροφν τθν ραγδαία ανάπτυξθ τθσ 
νανοθλεκτρονικισ και γενικότερα τθσ νανοτεχνολογίασ και παράλλθλα να ζχουν ζνα κατάλλθλο υπόβακρο ζτςι ϊςτε να είναι ςε 
κζςθ να παρακολουκιςουν μακιματα μεταπτυχιακϊν ςπουδων που ςχετίηονται με τα αντικείμενα τθσ νανοτεχνολογίασ.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Κεμελιϊδεισ ζννοιεσ νανοςκοπικισ φυςικισ. 
Ρεριγραφι αναγκαίων φυςικϊν αρχϊν για τθν κατανόθςθ των νανοθλεκτρονικϊν διατάξεων.  
Ρεριγραφι νανοθλεκτρονικϊν διατάξεων. 
Νανοςτερεά. 
Θμιαγϊγιμεσ κβαντικζσ τελείεσ. Νανοςκοπικά θλεκτρόδια.  
Νανοςωματίδια - Νανοδομζσ. 
Νανοδομθμζνα υλικά. 
Νανοαγωγοί άνκρακα.  
FET νανοαγωγϊν.  
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Βιβλιογραφία 

1. “Fundamentals of Nanoelectronics” G.Hanson, Pearson Educ., 2007. 
2. “Nanoelectronics: Principles and Devices”, M. Dragoman, D. Dragoman, Artech House Publishers, 2005. 
3. “Nanoscale Transistors: Device Physics, Modeling and Simulations” M.Lundstrom, J.Guo, Springer, 2005. 
4. “Nanoelectronics and Nanosystems: From Transistors to Molecular and Quantum Devices”, K.Goser, P. Gloesekoetter, Springer, 
2005. 
5. “Emerging Nanoelectronics: life with and after CMOS”, A.Ionescu, K.Banerjee, Springer, 2004 
6. “Nanotechnology and Nanoelectronics: Materials, Devices, Measurement Techniques” W.R.Fahrner, Springer, 2004. 
7. “Nanotechnology for electronic materials and devices” A.Korkin, E.Gusev, J.K.Labanowski, S.Luryi, Springer, 2007. 
8. “Silicon Nanoelectronics” S.Oda, D.Ferry, CRC, 2005. 
9. “Nanoelectronics” P.Diwan, A.Bharadwaj, Pentagon Press, 2006. 
10. “Nanoelectronics” K.Roenker, CRC, 2007.  
 
Κ) Κεωρία τθσ πλθροφορίασ και κωδίκων (Κ)   

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ ϊςτε: 
1) Να κατανοεί βαςικζσ ζννοιεσ των τθλεπικοινωνιϊν και των δικτφων υπολογιςτϊν, όπωσ χωρθτικότθτα καναλιοφ, κωδικοποίθςθ 
για αςφαλι μεταφορά πλθροφορίασ κλπ. 
2. Να χρθςιμοποιεί τισ πιο πάνω γνϊςεισ για τθν επίλυςθ πρακτικϊν προβλθμάτων ςε τθλεπικοινωνιακζσ και δικτυακζσ εφαρμογζσ  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

Ειςαγωγι ςτθν κεωρία τθσ πλθροφορίασ, μακθματικόσ οριςμόσ τθσ πλθροφορίασ, μονάδεσ. Χωρθτικότθτα καναλιοφ, ςχεςθ με 
φαςμα και κόρυβο. 
Εντροπία πθγισ, εντροπία ςυνδυαςμζνων γεγονότων, ςτατιςtικό υπόδειγμα Markov. 
Εντροπία πθγϊν Markov. 
Κωδικοποίθςθ πθγισ κατά Shannon-Fano, και κατα Huffman 
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Κωδικοποίθςθ ελζγχου ςφάλματοσ 
Κωδικοποίθςθ γραμμισ(line coding) και ςυναφι κζματα μετάδοςθσ ςε βαςικι ηϊνθ 
Κρυπτογραφία, κωδικοποίθςθ και αςφάλεια δεδομζνων 

Βιβλιογραφία 

1.Σθμειϊςεισ ςτθν Κεωρία τθσ πλθροφορίασ, Ρ.Χατηθδιάκου, Κακθγθτι ΤΕΛ Ακθνϊν. 
2.Mischa Schwartz , Information Transmission, Modulation and Noise , McGraw & Hill 
3.Taub & Schilling Principles of Communication Systems McGraw & Hill 
4.K.Sam Sanmugam Ψθφιακά και αναλογικά ςυςτιματα επικοινωνίασ Εκδόςεισ Ρνευματικόσ  
5.Seymour Libsehutz Theory and problems of probability Schanm s̓ outline series 
6.J.Dupraz Theorie de la Communication Signaux, bruit, et Modulation Eurolles,Editeur 
7.A.Papoulis Signal analysis McGraw & Hill 
8.A Papoulis Probability,random variables and stochastic processes , Mc Graw & Hill  
 
Λ) Ορολογία ξζνθσ γλϊςςασ (Κ)   

Σκοπόσ και ςτόχοι του Μακιματοσ 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ ο φοιτθτισ/φοιτιτρια κα ζχει αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ γνϊςεισ και δεξιότθτεσ ϊςτε: 
1. Να επικοινωνεί προφορικά, όταν θ επικοινωνία αυτι λαμβάνει χϊρα ςε επαγγελματικό χϊρο και απαιτείται θ γνϊςθ τθσ Αγγλικισ 
γλϊςςασ για Ειδικοφσ  
Σκοποφσ και θ οποία περιλαμβάνει:  

 ειδικι επιςτθμονικι ορολογία  
 διαςαφινιςθ και απλοποίθςθ  
 περιγραφι  
 επεξιγθςθ και ςυηιτθςθ  
 ζκφραςθ υποκζςεων και απόψεων  
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 προςαρμογι γραπτοφ επιςτθμονικοφ λόγου ςε προφορικοφ  
 παρουςίαςθ ςυμπεραςμάτων, εκκζςεων  
 ερωτιςεισ, απαντιςεισ  

 
2. Να παράγει γραπτό λόγο: επιςτθμονικζσ εκκζςεισ, αναφορζσ, άρκρα, δοκίμια, παρουςιάςεισ, επιςτολζσ, e-mails 
3. Να διαβάηει και να κατανοεί: πλθροφορίεσ που παρζχονται ςε άρκρα επιςτθμονικϊν περιοδικϊν, βιβλία, εφθμερίδεσ, 
ιςτοςελίδεσ, αναφορζσ, e-mails, κ.λ.π.  

Ρερίγραμμα διδακτζασ φλθσ 

1. Telecommunications 
2. Modern Telephony 
3. Television 
4. Computer-Related Topics 
5. Digital Technology 
6. Microtechnology 
7. Filters 
8. Sources of Information  

Βιβλιογραφία 

1. English for Electrical Engineering and Electronics, M. Kyriazi-Papaconstantinou, ΕΚΔΟΣΕΛΣ ἘΛΛΘΝ, Ακινα 1999. 
2. English for Electronics and Telecommunications, Evangelia Koutsoyanni, Σφγχρονθ Εκδοτικι, Ακινα 2003  
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8ο Εξάμθνο Σπουδϊν 

Α) Ρτυχιακι Εργαςία 

Σε ότι αφορά τον τρόπο αξιολόγθςθσ αλλά και ανάκεςθσ κεμάτων των πτυχιακϊν εργαςιϊν παρακζτουμε τον κανονιςμό που ζχει 
κεςμοκετθκεί από το Συμβοφλιο Τμιματοσ: 
 Στθν αρχι κάκε ακαδθμαϊκοφ εξαμινου, με ευκφνθ των Τομζων ανακοινϊνεται ζνασ κατάλογοσ κεμάτων πτυχιακϊν εργαςιϊν 
προσ τουσ ςπουδαςτζσ.  
 Στισ Γ.Σ. των Τομζων τα μζλθ ΕΡ του Τμιματοσ  ανακοινϊνουν το κζμα ι τα κζματα των πτυχιακϊν εργαςιϊν κακϊσ και το όνομα 
ι τα ονόματα των ςπουδαςτϊν που κα αναλάβουν τθν εκπόνθςθ των αντίςτοιχων πτυχιακϊν εργαςιϊν.  
 Θ Γ.Σ του Τομζα εξετάηει τα προτεινόμενα από τα μζλθ του Τομζα κζματα, τα εγκρίνει και ορίηει τθν εξεταςτικι επιτροπι.  
 Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ πτυχιακισ εργαςίασ ο φοιτθτισ οφείλει να υποβάλλει  μζςω πρωτοκόλλου ςτθ Γραμματεία του 
Τμιματοσ ζνα αντίτυπο το οποίο κα φζρει τθν υπογραφι του επιβλζποντα κακθγθτι.   
 Θ γραμματεία του Τμιματοσ μετά τθν παραλαβι τθσ πτυχιακισ εργαςίασ πρζπει να ελζγχει αν το παραπάνω κζμα ζχει εγκρικεί 
από τθ Γ.Σ. του Τομζα και αν ζχει οριςκεί θ τριμελισ επιτροπι. 
 Το Συμβοφλιο του Τμιματοσ ορίηει θμερομθνία παρουςίαςθσ τθσ πτυχιακισ εργαςίασ μζςα ςτο χρόνο μακθμάτων ενϊπιον τθσ 
τριμελοφσ επιτροπισ.  Με ευκφνθ του επιβλζποντα τθν πτυχιακι εργαςία εκπαιδευτικοφ  ανακοινϊνεται θ θμερομθνία και ο τόποσ 
εξζταςθσ τθσ πτυχιακισ ϊςτε να δοκεί δθμοςιότθτα και να μπορζςουν να τθν παρακολουκιςουν φοιτθτζσ και μζλθ Ε.Ρ., 
τουλάχιςτον τρείσ (3) θμζρεσ πριν  τθν κακοριςμζνθ θμερομθνία παρουςίαςθσ.  

Β) Ρρακτικι Άςκθςθ.  

Ο κεςμόσ τθσ πρακτικισ άςκθςθσ αποςκοπεί: 
 Στθν ενθμζρωςθ των αςκουμζνων φοιτθτϊν για τθ διάρκρωςθ και λειτουργία των μονάδων παραγωγισ ι υπθρεςιϊν, για τουσ 

κοινωνικοφσ, οικονομικοφσ και τεχνολογικοφσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τισ ςυνκικεσ εργαςίασ, κακϊσ και ςτθν ενεργό 
ςυμμετοχι των αςκουμζνων ςτισ διαδικαςίεσ και μεκόδουσ παραγωγισ ι παροχισ υπθρεςιϊν. 

 Στο ςυςχετιςμό των κεωρθτικϊν και εργαςτθριακϊν γνϊςεων που αποκτικθκαν κατά τθ διάρκεια των ςπουδϊν με τα προβλιματα 
των χϊρων εφαρμογισ. 

 Στθν επαφι του Τμιματοσ Θλεκτρονικισ με τουσ χϊρουσ παραγωγισ και εφαρμοςμζνθσ ζρευνασ για τθ δθμιουργία αμφίδρομθσ 
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ςχζςθσ μεταξφ τουσ. 
Θ πρακτικι άςκθςθ μπορεί να πραγματοποιθκεί ςε: ιδιωτικζσ επιχειριςεισ, δθμόςιεσ υπθρεςίεσ και οργανιςμοφσ κακϊσ και Ν.Ρ.Δ.Δ. 
Εάν οι φορείσ αυτοί δεν ζχουν ωσ κφριο αντικείμενο των εργαςιϊν τουσ τθν θλεκτρονικι μποροφν να απαςχολιςουν φοιτθτζσ με τθν 
προχπόκεςθ ότι το αντικείμενο και θ φφςθ τθσ εργαςίασ των αςκουμζνων, ςαφϊσ και ςχετίηεται με το χϊρο τθσ θλεκτρονικισ, των 
τθλεπικοινωνιϊν και του βιομθχανικοφ αυτοματιςμοφ. 
Κάκε  φοιτθτισ  που  πρόκειται  να  πραγματοποιιςει  πρακτικι  άςκθςθ, υποβάλλει   αίτθςθ   -  διλωςθ   ςτο   τμιμα,   με   τθν  
οποία   δθλϊνει   μια   ι περιςςότερεσ   υπθρεςίεσ   ι   επιχειριςεισ   ςτισ   οποίεσ   ενδιαφζρεται   να απαςχολθκεί. Εφόςον θ εν 
λόγω αίτθςθ εγκρικεί από τθ επιτροπι πρακτικισ άςκθςθσ, θ Γραμματεία του Τμιματοσ εκδίδει ςχετικι βεβαίωςθ που ο φοιτθτισ 
κατακζτει ςτθν επιχείρθςθ που κα πραγματοποιιςει τθν πρακτικι άςκθςθ. Κατόπιν ο υπεφκυνοσ πρακτικισ άςκθςθσ και μζλοσ τθσ 
επιτροπισ, υπογράφει τθν ςχετικι Σφμβαςθ.  
Το τμιμα Θλεκτρονικισ αςκεί τθ γενικι εποπτεία τθσ διεξαγόμενθσ πρακτικισ άςκθςθσ των φοιτθτϊν του. Θ διοίκθςθ των φορζων 
(Δθμόςιοσ ι Λδιωτικόσ) ςτουσ οποίουσ αςκοφνται οι ςπουδαςτζσ,   υποχρεοφται   ςτα  πλαίςια   τθσ   κοινωνικισ   τθσ   αποςτολισ  να 
ςυμβάλλει κατά τον καλφτερο δυνατό τρόπο ςτθν αρτιότερθ εκπαίδευςθ των αςκουμζνων ςπουδαςτϊν. Για τον ςκοπό αυτό ορίηει 
ζνα υπεφκυνο πτυχιοφχο τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ ςυναφοφσ ειδικότθτασ με αυτι των αςκουμζνων και με επαρκι εμπειρία ςτον 
εργαςιακό χϊρο, ο οποίοσ: 

• Επιβλζπει τθν εργαςία και τθν επίδοςθ των αςκουμζνων ςπουδαςτϊν. 

• Υποβάλλει προτάςεισ ςτθ διεφκυνςθ τθσ επιχείρθςθσ ι υπθρεςίασ για βελτίωςθ των ςυνκθκϊν εργαςίασ και εκπαίδευςθσ των 
αςκουμζνων, ςπουδαςτϊν. 
• Συνεργάηεται με τον υπεφκυνο πρακτικισ άςκθςθσ του Τμιματοσ Θλεκτρονικισ για τθν αποτελεςματικότερθ άςκθςθ των φοιτθτϊν. 

Στο τμιμα Θλεκτρονικισ ςυγκροτείται επιτροπι πρακτικισ άςκθςθσ αποτελοφμενθ από τρία (3) μζλθ Ε.Ρ. Θ επιτροπι ζχει ωσ 
αποκλειςτικό αντικείμενο τον ςυντονιςμό των δραςτθριοτιτων  ςχετικά  με  τθν πρακτικι  άςκθςθ. Θ επιτροπι   μεριμνά κυρίωσ : 

• Για τθν αναηιτθςθ νζων κζςεων πρακτικισ άςκθςθσ και γνωςτοποίθςθ των κζςεων πρακτικισ άςκθςθσ που υπάρχουν. 
• Για  τθν  αξιολόγθςθ  τθσ  καταλλθλότθτασ  των  χϊρων  εργαςίασ  ςτουσ οποίουσ πρόκειται να πραγματοποιθκεί θ πρακτικι 
άςκθςθ. 
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Το Τμιμα ορίηει ζνα από τα μζλθ τθσ επιτροπισ ωσ υπεφκυνο τθσ πρακτικισ άςκθςθσ. Το μζλοσ αυτό ζχει τθν ευκφνθ τθσ υπογραφισ 
των ςχετικϊν εργαςιακϊν ςυμβάςεων και τθν τελικι ζγκριςθ των διενεργθκειςϊν πρακτικϊν αςκιςεων. Κατά τθ διάρκεια τθσ 
εξάμθνθσ πρακτικισ άςκθςθσ, ο αςκοφμενοσ φοιτθτισ  μπορεί για ςοβαροφσ λόγουσ να απουςιάςει δικαιολογθμζνα για πζντε (5) 
εργάςιμεσ θμζρεσ ςυνολικά. Οι απουςίεσ καταχωροφνται ςτο βιβλίο πρακτικισ άςκθςθσ, κεωροφνται και υπογράφονται από τον 
επόπτθ εκπαιδευτικό και εγκρίνονται ι απορρίπτονται από τον προϊςτάμενο του τμιματοσ. Ο  αςκοφμενοσ  ςτο  χϊρο   εργαςίασ   
του   υποχρεοφται  να   ακολουκεί  τουσ κανονιςμοφσ αςφαλείασ και εργαςίασ, όπωσ και κάκε άλλθ ρφκμιςθ του ιςχφει για το 
προςωπικό τθσ επιχείρθςθσ ι υπθρεςίασ. 
Κάκε  αςκοφμενοσ φοιτθτισ τθρεί  βιβλίο  πρακτικισ  άςκθςθσ  το  οποίο διατίκεται   δωρεάν  από  το   Τμιμα.   Στο   βιβλίο   
πρακτικισ   άςκθςθσ αναγράφονται  από τον αςκοφμενο  κατά εβδομάδα  οι  εργαςίεσ  ςτισ  οποίεσ απαςχολικθκε κακϊσ και 
ςυνοπτικι περιγραφι των κακθκόντων που του ανατζκθκαν ςτο χϊρο εργαςίασ. Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ πρακτικισ άςκθςθσ, ο 
φοιτθτισ υποβάλλει δια του πρωτοκόλλου τθσ γραμματείασ του Τμιματοσ: 

• Το βιβλίο πρακτικισ άςκθςθσ, κατάλλθλα ςυμπλθρωμζνο με τον αρικμό εβδομαδιαίων εκκζςεων, το χρόνο και το αντικείμενο 
απαςχόλθςθσ,   τισ θμζρεσ απουςίασ και τθν επίδοςθ του. 

• Κάκε άλλο ςτοιχείο (όπωσ βεβαίωςθ από τον εργοδότθ ότι πραγματοποίθςε με επιτυχία τθν   εξάμθνθ   πρακτικι   άςκθςθ,   
βιβλιάριο. 
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Ρλατφόρμα Τθλε-εκπαίδευςθσ 

Στα πλαίςια τθσ αναβάκμιςθσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ του Τμιματοσ Θλεκτρονικισ, ςχεδιάςτθκε, αναπτφχκθκε και 
ενςωματϊκθκε ςτον δικτυακό κορμό του Τμιματοσ μια πλατφόρμα Τιλε-εκπαίδευςθσ e-class. Σε αυτιν, οι ςπουδαςτζσ μποροφν να 
αναηθτιςουν οποιαδιποτε χριςιμθ πλθροφορία ςχετικά με τα μακιματα του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν όπωσ ανακοινϊςεισ, κζματα 
εξετάςεων, ςυηθτιςεισ, κ.λ.π. 
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Θ πλατφόρμα του e-class είναι προςαρμοςμζνθ ϊςτε να ενταχκεί ςτο υπάρχον ςφςτθμα χρθςτϊν του τμιματοσ θλεκτρονικισ. Θ 
ταυτοποίθςθ των χρθςτϊν πραγματοποιείται μζςω τθσ Υπθρεςίασ Καταλόγου (LDAP) του Τμιματοσ Θλεκτρονικισ αυξάνοντασ ζτςι 
τθν ευελιξία και τθν αξιοπιςτία του ςυςτιματοσ αλλά και των παρεχομζνων υπθρεςιϊν απλοποιϊντασ παράλλθλα τισ διαδικαςίεσ 
εγγραφισ και πρόςβαςθσ. Με τον τρόπο αυτό θ πλατφόρμα ενςωματϊνεται με το ιδθ υπάρχον ςφςτθμα δικτφου του Τμιματοσ 
Θλεκτρονικισ παρζχοντασ άμεςθ πρόςβαςθ ςτουσ χριςτεσ των υπολοίπων υπθρεςιϊν του Τμιματοσ. Εναλλακτικά υπάρχει και θ 
δυνατότθτα δθμιουργίασ χρθςτϊν αποκλειςτικά για τθν πλατφόρμα ϊςτε να είναι ευζλικτθ όταν και όπου αυτό απαιτείται. Κάκε 
φοιτθτισ που πραγματοποιεί τθν εγγραφι του ςτο τμιμα αποκτά μια θλεκτρονικι ταυτότθτα που του παρζχει πρόςβαςθ ςε 
διάφορεσ υπθρεςίεσ του Τμιματοσ και εδϊ και λίγο καιρό και ςτθν υπθρεςία του e-class. Οι υπάρχοντεσ χριςτεσ κα ζχουν 
αυτόματα πρόςβαςθ ςτθν υπθρεςία του e-class και δεν κα απαιτείται κάποια επιπλζον ενζργεια από πλευράσ τουσ. Θ ζνταξθ ςτο 
υπάρχον ςφςτθμα απαλλάςςει τουσ χριςτεσ του ςυςτιματοσ  από το πρόβλθμα των διαφορετικϊν λογαριαςμϊν για κάκε 
υπθρεςία. 

 
Ραράδειγμα ειςόδου ςτθν πλατφόρμα. 

 
Ραρακάτω παρατίκενται τα βαςικά ςτοιχεία από τα οποία οι ςπουδαςτζσ μποροφν να εξάγουν χριςιμθ πλθροφορία για τθν 

περιιγθςι τουσ ςτον δικτυακό τόπο τθσ Ρλατφόρμασ. Σθμειϊνεται ότι ςτθν πρϊτθ ςελίδα του ςυςτιματοσ ο ιδθ εγγεγραμμζνοσ 
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χριςτθσ μπορεί να δϊςει «όνομα χριςτθ» το οποίο είναι ορατό και «password» το οποίο αντικακίςταται με κουκκίδεσ (εικόνα 1) 
κατά τθν δακτυλογράφθςθ του και να μπει ςτο ςφςτθμα ςυνεχίηοντασ να δουλεφει κανονικά ενϊ ο μθ εγγεγραμμζνοσ χριςτθσ 
μπορεί να ηθτιςει να εγγραφεί ςτο ςφςτθμα μζςα από μία πολφ απλι διαδικαςία.  

 
Θ βαςικι καρτζλα ενόσ μακιματοσ 

 
Ο φοιτθτισ μπορεί να γραφτεί ςτα μακιματα που επικυμεί και αν υπάρχει ζτοιμο να μελετιςει το ψθφιακό υλικό το οποίο όμωσ 

ςε αυτι τθν πρϊτθ φάςθ μπορεί  να δοκεί ςτθ δθμοςιότθτα μόνο από τουσ διαχειριςτζσ του ςυςτιματοσ. Ραράλλθλα, μπορεί να 
ςυμμετάςχει ςε ομάδεσ ςυηθτιςεων. Τα μακιματα ταξινομοφνται ςτισ εξισ δφο κατθγορίεσ: Υπάρχουν μακιματα που φιλοξενοφνται 
και οποιοςδιποτε, χριςτθσ ζχει άμεςθ και εφκολθ πρόςβαςθ και, τα μακιματα αυτά ζχουν το χαρακτθριςμό «ανοικτά». Υπάρχουν 
και μακιματα για τα οποία απαιτείται ο χριςτθσ να κάνει εγγραφι.  
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Ρρόγραμμα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν 

Αναφορά ςτο Ρρόγραμμα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν που το Τμιμα Θλεκτρονικισ του ΤΕΛ Ακινασ πραγματοποίθςε ςφμπραξθ με το 
School of Engineering & Design του Ρανεπιςτθμίου Brunel τθσ Μεγάλθσ Βρετανίασ (http://msc.ee.teiath.gr) 

Στα πλαίςια τθσ διευκόλυνςθσ των αποφοίτων για πραγματοποίθςθ μεταπτυχιακϊν ςπουδϊν και ςε ςυνδυαςμό με τθν εκρθκτικι 
ανάπτυξθ που παρουςιάηει ςιμερα ο τομζασ των ςυςτθμάτων και των δικτφων επικοινωνιϊν, το Τμιμα Θλεκτρονικισ του 
Τεχνολογικοφ Εκπαιδευτικοφ Λδρφματοσ Ακινασ, πραγματοποίθςε ςφμπραξθ με το School of Engineering & Design του 
Ρανεπιςτθμίου Brunel τθσ Μεγάλθσ Βρετανίασ, με ςκοπό τθν διεξαγωγι μεταπτυχιακοφ κφκλου ςπουδϊν, που οδθγεί ςε δίπλωμα 
Master of Science ςτο αντικείμενο: DATA COMMUNICATION SYSTEMS.  
To Ρρόγραμμα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν (Ρ.Μ.Σ.) ςτο αντικείμενο DATA COMMUNICATIONS SYSTEMS παρζχεται από το School of 
Engineering & Design του Brunel Universityαπό το 1990. Θ ελκυςτικότθτα του προγράμματοσ είχε ςαν αποτζλεςμα τθ διεξαγωγι του 
και εκτόσ του Ρανεπιςτθμιακοφ χϊρου του Brunel. Από το 1994 ζωσ το 2003 πραγματοποιικθκε και ςτθ Γερμανία (Fachhochschulle 
Esslingen) και από το 1997 πραγματοποιείται ςτθν Ακινα ςε ςυνεργαςία με το Τμιμα Θλεκτρονικισ του ΤΕΛ Ακινασ. 
Θ λειτουργία του ανωτζρω Ρ.Μ.Σ. ςτο ΤΕΛ Ακινασ εγκρίκθκε από τθν αρμόδια επιτροπι του Ρανεπιςτθμίου Brunel δεδομζνου ότι 
εξαςφαλίςκθκαν όλα τα ςτάνταρτ ςτθν ποιότθτα του μεταπτυχιακοφ προγράμματοσ. Το περιεχόμενο θ δομι, θ αξιολόγθςθ των 
φοιτθτϊν είναι ταυτόςθμα με το full-time πρόγραμμα που διεξάγεται ςτο campus του Ρανεπιςτθμίου Brunel, ενϊ εφαρμόηεται θ 
ίδια πολιτικι ςε όλεσ τισ εκπαιδευτικζσ διαδικαςίεσ και οι φοιτθτζσ επιλζγονται με αυςτθρά κριτιρια. Το περιεχόμενο του 
προγράμματοσ εκςυγχρονίηεται ςυνεχϊσ ϊςτε να ικανοποιοφνται οι τρζχουςεσ και μελλοντικζσ ανάγκεσ τθσ βιομθχανίασ των 
τθλεπικοινωνιϊν. 
Το ανωτζρω Ρρόγραμμα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν (Ρ.Μ.Σ.) Σφμπραξθσ μετά από τθν υποβολι του πλιρουσ φακζλου του 
προγράμματοσ ςπουδϊν και του αντίςτοιχου ςυμφωνθτικοφ τθσ ςφμπραξθσ, εγκρίκθκε με τθν υπ. αρίκμ 41768/Ε5 Υπουργικι 
Απόφαςθ, 6-5-2004, ΦΕΚ 738Β, 18 Μαΐου 2004. Σφμφωνα με τθν ανωτζρω Υ.Α. οι τίτλοι ςπουδϊν του εν λόγω Ρ.Μ.Σ. Σφμπραξθσ, 
απονζμονται από το Ρανεπιςτιμιο Brunel και αναγνωρίηονται και ιςοτιμϊνται από το αρμόδιο όργανο με τουσ ίδιουσ όρουσ και τισ 
ίδιεσ προχποκζςεισ όπωσ οι τίτλοι του αντίςτοιχου προγράμματοσ του Ρανεπιςτθμίου του Brunel που πραγματοποιείται 
εξολοκλιρου ςτθν ζδρα του Ρανεπιςτθμίου χωρίσ τθ ςφμπραξθ του ΤΕΛ. 
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Το Ρρόγραμμα Σπουδϊν 

Τα μακιματα του προγράμματοσ ςπουδϊν του Ρ.Μ.Σ.(όλα υποχρεωτικά ) διδάςκονται ςτθν αγγλικι γλϊςςα και οι τίτλοι τουσ είναι 
οι εξισ: 
1. Data Communications (15 credits). 
2. Computer Networks (15 credits). 
3. Coding for Compression & Data Security (15 credits). 
4. Optical & Wireless Communications (15 credits). 
5. Network Computing (15 credits). 
6. Project Management (10 credits). 
7. Network Design & Management (15 credits). 
8. Data Communications Workshop (20 credits). 
9. Dissertation (60 credits) 
 
Το κάκε κεωρθτικό μάκθμα αντιςτοιχεί ςε 30 ϊρεσ διαλζξεων. Το εργαςτθριακό μάκθμα Data Communications Workshop (20 
credits) διεξάγεται ςε 60 ϊρεσ ςυνολικά. 

Σκοποί και ςτόχοι  

Θ διεξαγωγι του ςυγκεκριμζνου Ρ.Μ.Σ. δίνει τθ δυνατότθτα πραγματοποίθςθσ μεταπτυχιακϊν ςπουδϊν ςτθν Ακινα, γεγονόσ που 
διευκολφνει και τουσ εργαηόμενουσ πτυχιοφχουσ τμθμάτων ΤΕΛ και ΑΕΛ που επικυμοφν να λάβουν εξειδίκευςθ ςτο ανωτζρω 
αντικείμενο. Θ επιλογι του ανωτζρω αντικειμζνου ζγινε γιατί υπάρχει μια εκρθκτικι ανάπτυξθ των ςυςτθμάτων και των δικτφων 
επικοινωνιϊν, κάτι που γίνεται αντιλθπτό από τισ απαιτιςεισ επιχειριςεων που αναηθτοφν προςωπικό εφοδιαςμζνο με τισ 
απαραίτθτεσ γνϊςεισ προκειμζνου να οργανϊςουν και να ειςάγουν τισ νζεσ τεχνολογίεσ. Το πρόγραμμα ςπουδϊν του M.Sc. in Data 
Communications Systems ζχει ςχεδιαςτεί για να καλφψει αυτζσ τισ ανάγκεσ.  

Σκοπόσ του Ρ.Μ.Σ. είναι να δϊςει τα κατάλλθλα εφόδια ςτουσ κατόχουσ του διπλϊματοσ MSc ςτο να κατανοοφν το ςχεδιαςμό, τθν 
επιλογι, τθν εγκατάςταςθ, τθ διαχείριςθ, τθ ςυντιρθςθ και τθ χριςθ εκείνων των δικτφων επικοινωνιϊν δεδομζνων, που είναι 
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κατάλλθλα για τισ ςθμερινζσ και τισ μελλοντικζσ ανάγκεσ ςτο χϊρο εργαςίασ τουσ . Ο κάτοχοσ του τίτλου M.Sc. ςτα Συςτιματα 
Επικοινωνιϊν Δεδομζνων είναι ικανόσ: 

 να κατανοεί, αναπτφςςει, εξειδικεφει, ςυναρμολογεί, υπολογίηει και να διαχειρίηεται δεδομζνα και τθλεπικοινωνιακά 
ςυςτιματα, δίκτυα και interfaces για εταιρίεσ και οργανιςμοφσ τθλεπικοινωνιϊν, κακϊσ και για τραπεηικζσ, χρθματιςτθριακζσ και 
εμπορικζσ εταιρίεσ, 
 να εκτιμά και να εφαρμόηει αρχζσ ςχεδιαςμοφ software και hardware ςυςτθμάτων και διαγνωςτικζσ μεκοδολογίεσ, 
 να εκτιμά το ρόλο των κρατικϊν και διεκνϊν φορζων και τισ εμπορικζσ ευκαιρίεσ που δθμιουργικθκαν μετά τθν απελευκζρωςθ 

τθσ τθλεπικοινωνιακισ αγοράσ, 
 να εγκακιςτά ςυςτιματα απαιτοφμενα για τθν επιχείρθςθ όπου εργάηεται του προςαρμόηοντάσ τα ταυτόχρονα ςτισ γριγορεσ 

αλλαγζσ που ςυμβαίνουν τόςο ςτθν τεχνολογία υλοποίθςθσ εξελιγμζνων ςυςτθμάτων επικοινωνιϊν δεδομζνων όςο και ςτθν 
παροχι των δικτφων και των υπθρεςιϊν.  

Το Τμιμα Θλεκτρονικισ του ΤΕΛ Ακινασ με τθν πολυετι εμπειρία του και τθν άρτια οργάνωςθ των ςπουδϊν του, που πιςτοποιείται 
από τουσ εκατοντάδεσ αποφοίτουσ του, οι οποίοι ςταδιοδρομοφν επιτυχϊσ ςε επιχειριςεισ και οργανιςμοφσ, εγγυάται τθν άρτια 
διοργάνωςθ του M.Sc. και τθν απρόςκοπτθ λειτουργία του ςτισ εγκαταςτάςεισ του. Ταυτόχρονα, το Ρανεπιςτιμιο BRUNEL με τθν 
ςθμαντικι εκπαιδευτικι παράδοςθ τόςο ςε προπτυχιακζσ όςο και ςε μεταπτυχιακζσ ςπουδζσ, θ οποία είναι αναγνωριςμζνθ ςτθ 
διεκνι ακαδθμαϊκι κοινότθτα, εγγυάται τθν άρτια εκπαίδευςθ και το ακαδθμαϊκό κφροσ του τίτλου M.Sc. 
Τακτικά Μζλθ του Ε.Ρ. του ΤΕΛ Ακινασ οι οποίοι ζχουν λάβει πιςτοποίθςθ διδαςκαλίασ RTS (Recognized Teaching Status), ζτςι όπωσ 
προβλζπει ο κανονιςμόσ του Ρανεπιςτθμίου Brunel,ςυμμετζχουν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία του Ρ.Μ.Σ. κακϊσ και ωσ κφριοι 
επιβλζποντεσ ςτισ διπλωματικζσ εργαςίεσ των φοιτθτϊν. Διευκυντισ ςπουδϊν εκ μζρουσ του Brunel University είναι ο Dr. Banitsas 
και του ΤΕΛ Ακινασ ο κακθγθτισ. Δ. Τριάντθσ. 

Κανονιςμόσ ςπουδϊν 

Το Ρρόγραμμα ςπουδϊν του ςυγκεκριμζνου Ρ.Μ.Σ. ςυνίςταται ςε επτά διδαςκόμενα μακιματα και μία διπλωματικι εργαςία και 
είναι ταυτόςθμο με εκείνο που πραγματοποιείται ςτο Ρανεπιςτιμιο BRUNEL το οποίο είναι γνωςτό για το υψθλό του ακαδθμαϊκό 

http://www.brunel.ac.uk/
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επίπεδο και τθν επαγγελματικι του χρθςιμότθτα. Θ χρονικι διάρκεια του κφκλου ςπουδϊν ορίηεται ςε τρία (3) διδακτικά εξάμθνα 
(ελάχιςτθ χρονικι διάρκεια) ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ εκπόνθςθσ μεταπτυχιακισ εργαςίασ. 

Ο κφκλοσ ςπουδϊν του M.Sc. in DATA COMMUNICATIONS SYSTEMS διεξάγεται ςτισ εγκαταςτάςεισ του Τμιματοσ Θλεκτρονικισ του 
ΤΕΛ Ακινασ. Τα μακιματα (διαλζξεισ) παραδίδονται ςτθν Αγγλικι γλϊςςα από το εκπαιδευτικό προςωπικό, που διδάςκει ςτον 
αντίςτοιχο κφκλο ςπουδϊν του Ρανεπιςτθμίου BRUNEL. Οι εργαςτθριακζσ αςκιςεισ πραγματοποιοφνται ςτα εργαςτιρια του 
Τμιματοσ Θλεκτρονικισ του ΤΕΛ Ακινασ από τακτικά μζλθ του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ. Τα μακιματα πραγματοποιοφνται 
Ραραςκευι και Σάββατο, κάκε εβδομάδα. Οι εργαςτθριακζσ αςκιςεισ βαςίηονται ςτο περιεχόμενο των διαλζξεων και ζχουν ςκοπό 
να κάνουν προφανι και κατανοθτι τθν φλθ των μακθμάτων. Το κάκε κεωρθτικό μάκθμα αντιςτοιχεί ςε 30 ϊρεσ διαλζξεων. 

Τα κεωρθτικά μακιματα εξετάηονται με γραπτζσ εξετάςεισ οι οποίεσ διεξάγονται τον Μάιο κάκε ζτουσ. Οι εργαςτθριακζσ αςκιςεισ 
εξετάηονται με φφλλα ζργου. Στθν αρχι του δεφτερου εξαμινου ςπουδϊν ο κάκε φοιτθτισ μπορεί να επιλζξει διπλωματικι εργαςία. 
Το αντικείμενο τθσ διπλωματικισ εργαςίασ πρζπει να ςχετίηεται με το κζμα του κφκλου ςπουδϊν και, όπου αυτό είναι δυνατόν, με 
τα τεχνολογικά ενδιαφζροντα τθσ εταιρείασ ςτθν οποία εργάηεται ο ςπουδαςτισ. Στουσ ςπουδαςτζσ που δεν ζχουν ικανοποιθτικι 
επίδοςθ για το πτυχίο Μ.Sc., ενδζχεται να τουσ χορθγθκεί το πτυχίο "Diploma". 

Θ αξιολόγθςθ πραγματοποιείται με τα ίδια κριτιρια που ιςχφουν και για τουσ ςπουδαςτζσ του BRUNEL που φοιτοφν ςτο full-time 
course που διεξάγεται ςτο campus τοu Λονδίνου. Αυτό εξαςφαλίηει τθν απόδοςθ και τθν ςτάκμθ, ϊςτε να απονεμθκεί ςτουσ 
ςπουδαςτζσ το Μ.Sc. του Ρανεπιςτθμίου BRUNEL. 

Τακτικά Μζλθ του Ε.Ρ. του ΤΕΛ Ακινασ οι οποίοι ζχουν λάβει πιςτοποίθςθ διδαςκαλίασ RTS (Recognized Teaching Status) ,ζτςι όπωσ 
προβλζπει ο κανονιςμόσ του Ρανεπιςτθμίου Brunel ,ςυμμετζχουν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία του Ρ.Μ.Σ. ωσ κφριοι επιβλζποντεσ 
ςτισ διπλωματικζσ εργαςίεσ των φοιτθτϊν. 

Ππωσ προβλζπεται από το Υπουργείο Ραιδείασ, τθν επίβλεψθ και το ςυντονιςμό τθσ λειτουργίασ του Ρ.Μ.Σ. ζχει 5-μελισ Επιτροπι 
αποτελοφμενθ από μζλθ Ε.Ρ. του ΤΕΛ- Ακινασ.  
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Θ απόκτθςθ του πτυχίου M.Sc. in Data Communication Systems με υψθλι βακμολογία μπορεί να δϊςει ςτον απόφοιτο τισ 
προχποκζςεισ για ζναρξθ διδακτορικισ διατριβισ 

Το ποςό των διδάκτρων ρυκμίηεται κατ` ζτοσ και για το 2008 ορίςκθκε ςτισ 4.055 λίρεσ Αγγλίασ (περίπου 5.000€) για φοιτθτζσ με 
υπθκοότθτα κράτουσ μζλουσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. Θ καταβολι των διδάκτρων γίνεται ςτο Ρανεπιςτιμιο του BRUNEL ςε ζξι 
ιςόποςεσ δόςεισ. 

Σε ζναν ζωσ τρεισ φοιτθτζσ που επιτυγχάνουν τθν υψθλότερθ βακμολογία ςτισ εξετάςεισ του μεταπτυχιακοφ προγράμματοσ 
χορθγείται υποτροφία φψουσ 5.000€ ςε κακζνα φοιτθτι. 

Το εξεταςτικό ςφςτθμα. 
Τα κεωρθτικά μακιματα εξετάηονται με γραπτζσ εξετάςεισ οι οποίεσ διεξάγονται τον Μάιο κάκε ζτουσ. Οι εργαςτθριακζσ αςκιςεισ 
εξετάηονται με φφλλα ζργου. Κάκε γραπτι εξζταςθ  πραγματοποιείται με τα ίδια κζματα και κριτιρια που ιςχφουν και για τουσ 
φοιτθτζσ του BRUNEL που φοιτοφν ςτο full-time course που διεξάγεται ςτο campus τοu Λονδίνου (ίδια θμερομθνία και ϊρα). Αυτό 
εξαςφαλίηει τθν απόδοςθ και τθν ςτάκμθ, ϊςτε να απονεμθκεί ςτουσ ςπουδαςτζσ το Μ.Sc. του Ρανεπιςτθμίου BRUNEL. Το 
αντικείμενο τθσ διπλωματικισ εργαςίασ πρζπει να ςχετίηεται με το κζμα του κφκλου ςπουδϊν. Ο φοιτθτισ, προκειμζνου να 
αναλάβει τθν εκπόνθςθ διπλωματικισ εργαςίασ, κα πρζπει να ζχει ςυγκεντρϊςει 120 credits και τουλάχιςτον 50% μζςον όρο 
βακμολογίασ ςτα 8 διδαςκόμενα μακιματα. 
 
Στο τζλοσ τθσ φοίτθςθσ το Ρανεπιςτιμιο απονζμει τον τίτλο ΜSc ςφμφωνα με τον ακόλουκο πίνακα: 
 

180 credits και μζςοσ όρόσ επίδοςθσ 

ςτα διδαςκόμενα μακιματα 70% 

 Βακμόσ Διπλωματικισ 
Εργαςίασ 

Απονεμόμενοσ Τίτλοσ 

70% MSc with Distinction 

   

Τουλάχιςτον 120 credits και μζςοσ 
όροσ επίδοςθσ ςτα διδαςκόμενα 

μακιματα 50% 
  

Βακμόσ Διπλωματικισ 
Εργαςίασ 

Απονεμόμενοσ Τίτλοσ 

50% MSc 
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Θ διαδικαςία επιλογισ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν 
Κάκε υποψιφιοσ που υποβάλλει αίτθςθ και διακζτει τα τυπικά προςόντα καλείται ςε ςυνζντευξθ. Μετά τθν κετικι αξιολόγθςθ 
προςφζρεται κζςθ φοίτθςθσ και ακολουκεί θ διαδικαςία αποδοχισ από τον ίδιο. 
Κριτιρια αξιολόγθςθσ αποτελοφν: 
1. Ο βακμόσ πτυχίου.  
2. Θ βακμολογία μακθμάτων ειδικότθτασ του κφκλου βαςικϊν ςπουδϊν που ζχουν ςυνάφεια με το αντικείμενο του κφκλου 
ςπουδϊν του MSc.  
3. Θ πτυχιακι εργαςία και θ πρακτικι άςκθςθ.  
4. Οι ςυςτατικζσ επιςτολζσ.  
5. Θ επαγγελματικι και ερευνθτικι δραςτθριότθτα ςχετικά με το αντικείμενο.  
Θ μζγιςτθ βακμολογία που μπορεί να λάβει ζνασ υποψιφιοσ είναι 70 μόρια και κατανζμεται ωσ ακολοφκωσ: 
 
Κριτιρια αξιολόγθςθσ Συντελεςτισ Μζγιςτοσ αρικμόσ μορίων 

Βακμόσ Ρτυχίου 2.0 20 

Άκροιςμα βακμολογίασ 4 μακθμάτων ειδικότθτασ 
[1]

 από τισ προπτυχιακζσ ςπουδζσ 0.5 20 

Αξιολόγθςθ πτυχιακισ εργαςίασ, πρακτικισ άςκθςθσ και ςυςτατικϊν επιςτολϊν μελϊν ΔΕΡ ι ΕΡ. 
Επαγγελματικι - ερευνθτικι δραςτθριότθτα ςχετικι με το αντικείμενο, δθμοςιεφςεισ και ςυςτατικζσ επιςτολζσ από 
τον επαγγελματικό χϊρο. 

- 30 

Μζγιςτο ςφνολο μορίων - 70 

[1]
 Τα τζςςερα (4) μακιματα ειδικότθτασ κακορίηονται από τθν Επιτροπι αξιολόγθςθσ (ανάλογα με το πρόγραμμα ςπουδϊν του Τμιματοσ από το οποίο ζχει αποφοιτιςει ο 

ενδιαφερόμενοσ). 

O αρικμόσ των φοιτθτϊν που εγγράφεται ςε κάκε κφκλο ςπουδϊν κακορίηεται κάκε χρόνο φςτερα από ςυμφωνία μεταξφ του 
Ρανεπιςτθμίου Brunel και του ΤΕΛ Ακινασ. 
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Θ αξιολόγθςθ του Ρρογράμματοσ Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν 
Τον Οκτϊβριο του 2006 διεξιχκθ από το Brunel Επικεϊρθςθ τθσ Συνεργαςίασ ςε όλα τα επίπεδα (διαδικαςιϊν, παροχϊν προσ τουσ 
φοιτθτζσ, εξοπλιςμοφ κλπ). Αποδείχκθκε ότι το ΡΜΣ Σφμπραξθσ με το ΤΕΛ – Ακινασ  ικανοποιεί όλα τα ςτάνταρτ  ςχετικά με τθν 
παροχι υψθλισ ποιότθτασ εκπαίδευςθσ. 
Επίςθσ τον Μάιο του 2008 πραγματοποιικθκε Αξιολόγθςθ του ΡΜΣ Σφμπραξθσ από τον Βρετανικό Φορζα Διαςφάλιςθσ Ροιότθτασ 
ςτθν Εκπαίδευςθ, ςτα πλαίςια τθσ επικεϊρθςθσ όλων των Συνεργαςιϊν των Βρετανικϊν Ρανεπιςτθμίων με Ελλθνικά Εκπαιδευτικά 
Λδρφματα και αναμζνεται θ ζκκεςθ αξιολόγθςθσ.  
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Χριςιμεσ Ρλθροφορίεσ για τουσ Φοιτθτζσ 

Θ γραμματεία του Τμιματοσ – Αρμοδιότθτεσ – Υποχρεϊςεισ  

 

Θ Γραμματεία του Τμιματοσ αςχολείται με τθν διοικθτικι  και γραμματειακι υποςτιριξθ του Τμιματοσ.  
Στθν αρμοδιότθτα τθσ Γραμματείασ του Τμιματοσ υπάγονται όλα τα κζματα που ζχουν ςχζςθ με τθ διεξαγωγι τθσ αλλθλογραφίασ, 
τθν  τιρθςθ του πρωτοκόλλου και αρχείου του Τμιματοσ, τθν τιρθςθ των πρακτικϊν των ςυλλογικϊν οργάνων του Τμιματοσ, τθν 
εκτζλεςθ των αποφάςεϊν τουσ, τθν κατάρτιςθ και τιρθςθ των μθτρϊων και των ατομικϊν φακζλων των φοιτθτϊν, τθν 
παρακολοφκθςθ τθσ φοιτθτικισ τουσ κατάςταςθσ (καταχϊρθςθ βακμολογιϊν, ανανζωςθ εγγραφϊν , ορκωμοςίεσ κλπ.), τθ χοριγθςθ 
βεβαιϊςεων, πιςτοποιθτικϊν, πτυχίων, υποτροφιϊν, φοιτθτικϊν ταυτοτιτων, κλπ. 

Αίκουςα Τθλεκπαίδευςθσ 

Τo ΤΕI Aκινασ αξιοποιϊντασ κονδφλια τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ προχϊρθςε ςτθν δθμιουργία τθσ Αίκουςασ Τθλεκπαίδευςθσ. Θ 
αίκουςα αυτι εξυπθρετεί τισ ακαδθμαϊκζσ ανάγκεσ του ΤΕI Aκινασ για τθν παρουςίαςθ και παρακολοφκθςθ μακθμάτων από 
απόςταςθ. 

Δικαίωμα χριςθσ τθσ αίκουςασ ζχει όλο το Ακαδθμαϊκό Ρροςωπικό του ΤΕΛ με τθν βοικεια τθσ Ομάδασ Διαχείριςθσ τθσ αίκουςασ 
και βάςθ του Κανονιςμοφ Χριςθσ. 

Προςφερόμενεσ υπθρεςίεσ Ενδεικτικά αναφζρονται οι ακόλουκεσ: 

 Ραρακολοφκθςθ διδαςκαλίασ από τθν αίκουςα εξ αποςτάςεωσ μζςω του Διαδικτφου (Internet), με χριςθ του πρωτοκόλλου 
H.323 ςε πραγματικό χρόνο ι/και με τθ βοικεια αποκθκευμζνου θλεκτρονικοφ υλικοφ. 
 Χριςθ των ανεξάντλθτων γνωςτικϊν πόρων του Διαδικτφου κατά τθν διδαςκαλία. Μαγνθτοςκόπθςθ μακθμάτων ςε 

κωδικοποιθτι βίντεο και αναμετάδοςι τουσ μζςω του Διαδικτφου. 
 Απομακρυςμζνθ εξζταςθ διπλωματικϊν εργαςιϊν και διδακτορικϊν διατριβϊν. 
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 Πςον αφορά τθν αςφγχρονθ τθλε-εκπαίδευςθ, ο εξοπλιςμόσ τθσ αίκουςασ παρζχει τθν δυνατότθτα για τθ δθμιουργία 
ψθφιακοφ εκπαιδευτικοφ περιεχομζνου, το οποίο ςτθ ςυνζχεια κα διατίκεται ςτουσ χριςτεσ του πανεπιςτθμιακοφ δικτφου, ι και 
γενικότερα ςτουσ χριςτεσ του Διαδικτφου. Το εκπαιδευτικό περιεχόμενο που κα παράγεται μπορεί να είναι ζνα μάκθμα που ζχει 
πραγματοποιθκεί, καταγραφεί και διατίκεται με θλεκτρονικά μζςα. Θ διάκεςθ του μακιματοσ μπορεί να γίνεται ταυτόχρονα με τθν 
διεξαγωγι του μακιματοσ είτε εκ των υςτζρων. 
 Επιπλζον, θ αίκουςα διατίκεται για τθν διεξαγωγι ςεμιναρίων ι διαλζξεων, όπου απαιτείται θ χριςθ εξειδικευμζνων 

οπτικοακουςτικϊν μζςων και θ ςφνδεςθ τουσ με ανάλογεσ ομάδεσ κοινοφ κεματικοφ πεδίου ςε εκνικό ι διεκνζσ επίπεδο. 

Δυνατότθτεσ χριςθσ και αξιοποίθςθσ τθσ ΑΤΕ 
 Θ ΑΤΕ είναι επαρκϊσ εξοπλιςμζνθ ϊςτε να μπορεί να ανταποκρικεί ςτο ρόλο τθσ, κι ενδεικτικά ο εξοπλιςμόσ περιλαμβάνει: 

 Σφςτθμα Καμερϊν και Μικροφϊνων για τθν παρακολοφκθςθ των Ομιλθτϊν-Κακθγθτϊν και δυνατότθτα εςτίαςθσ ςτουσ 
ςυμμετζχοντεσ που ηθτοφν το λόγο. 
 Σφςτθμα τθλεδιάςκεψθσ μζςω πρωτοκόλλου IP. 
 Οκόνεσ, όπου προβάλλονται οι ςυμμετζχοντεσ από τα απομακρυςμζνα ςθμεία και όποιο διακζςιμο εκπαιδευτικό, 

ενθμερωτικό υλικό. 
 Επιτραπζηια Κάμερα Κειμζνων. 
 Διαδραςτικόσ πίνακασ. 
 Θχθτικό ςφςτθμα. 
 Θ/Υ για τουσ ςυμμετζχοντεσ. 

Θ αίκουςα μπορεί να χρθςιμοποιθκεί: 
1. Από το Ε.Ρ. για τθ διεξαγωγι μακιματοσ. Θ διεξαγωγι του μακιματοσ μπορεί να λάβει δφο μορφζσ: (α) με τθν παρουςία των 
εκπαιδευόμενων ςτθν ΑΤΕ και τθν απομακρυςμζνθ ςυμμετοχι του κακθγθτι ι (β) με τθν παρουςία του κακθγθτι ςτθν ΑΤΕ και 
διδαςκαλία ςε απομακρυςμζνουσ ςπουδαςτζσ. Θ διεξαγωγι του μακιματοσ εξ' αποςτάςεωσ απαιτεί τθ χριςθ εξειδικευμζνων 
οπτικοακουςτικϊν και υπολογιςτικϊν ςυςτθμάτων, τα οποία και διακζτει θ αίκουςα για να μπορεί να ςυνδεκεί με άλλεσ αίκουςεσ 
ςυμβατοφ εξοπλιςμοφ εντόσ ι εκτόσ του Λδρφματοσ. 
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2. Από ομάδεσ προπτυχιακϊν ι μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν με επικεφαλισ ζνα μζλοσ Ε.Ρ. ι ερευνθτικζσ ομάδεσ του ΤΕΛ Ακινασ. Οι 
ομάδεσ αυτζσ μποροφν να αξιοποιιςουν τθν ΑΤΕ, με ςκοπό τθν πραγματοποίθςθ ςυναντιςεων με αντίςτοιχεσ απομακρυςμζνεσ 
ομάδεσ εργαςίασ άλλων Ελλθνικϊν και ξζνων ακαδθμαϊκϊν ιδρυμάτων ςτο πλαίςιο ανταλλαγισ απόψεων για τθν εκπόνθςθ 
μελετϊν, εργαςιϊν και υλοποίθςθσ ερευνθτικϊν ζργων. Οι ςυναντιςεισ αυτζσ διευκολφνουν τθν πρόοδο των εργαςιϊν, τθν 
καλφτερθ και αποδοτικότερθ επικοινωνία και ςυνεργαςία των απομακρυςμζνων ομάδων εργαςίασ, περιορίηουν τισ ανάγκεσ και τα 
ζξοδα των μετακινιςεων, ενϊ υποςτθρίηονται από τα εξειδικευμζνα θλεκτρονικά μζςα που διακζτει θ αίκουςα. 
3. Για τθν καταγραφι και ψθφιοποίθςθ ςε πραγματικό χρόνο των δραςτθριοτιτων που λαμβάνουν μζροσ κατά τθ διάρκεια 
διεξαγωγισ ενόσ μακιματοσ, ι γενικότερα μιασ ςυνάντθςθσ ςτθν ΑΤΕ με δυνατότθτα μετάδοςι τουσ, είτε ςε πραγματικό χρόνο είτε 
μαγνθτοςκοπθμζνα, με τθ μορφι εκπαιδευτικοφ βίντεο. 
4. Κάκε μζλοσ Ε.Ρ. ςε ςυνεργαςία με τουσ τεχνικοφσ υποςτιριξθσ τθσ ΜΣΕΕ μπορεί να αξιοποιιςει τον εξοπλιςμό τθσ ΑΤΕ με ςκοπό 
τθν οργάνωςθ και τθ δόμθςθ θλεκτρονικοφ πολυμορφικοφ εκπαιδευτικοφ υλικοφ μακθμάτων. 
5. Θ δυνατότθτα διάκεςθσ τθσ ΑΤΕ, ζπειτα από αίτθςθ, για τθν παρακολοφκθςθ και απομακρυςμζνθ ςυμμετοχι ςε επιςτθμονικά 
ςυνζδρια και εκδθλϊςεισ που διοργανϊνονται ςε εκπαιδευτικά κζματα και μεταδίδονται ςε πραγματικό χρόνο ι είναι διακζςιμα 
ςτο Διαδίκτυο. Θ αμφίδρομθ επικοινωνία εξαςφαλίηεται από τον εγκατεςτθμζνο εξοπλιςμό.  
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Θμερολόγιο Ακαδθμαϊκοφ ζτουσ 2009-2010 

 

Ρρόγραμμα ςπουδϊν  ΕΝΑΞΘ                             ΛΘΞΘ 

Ανανεϊςεισ Εγγραφϊν  Χειμερινοφ εξαμινου για όλα τα 

Τμιματα  

16-09-2009 30-09-2009 

Μακιματα Χειμερινοφ εξαμινου 05-10-2009 22-01-2010 

Εξετάςεισ Αϋ περιόδου Χειμερινοφ Εξαμινου 25-01-2010 05-02-2010 

Κενι εβδομάδα 08-02-2010 12-02-2010 

Εξετάςεισ Βϋ περιόδου Χειμερινοφ Εξαμινου 16-02-2010 26-02-2010 

Ανανεϊςεισ Εγγραφϊν  Εαρινοφ Εξαμινου  01-03-2010 05-03-2010 

Μακιματα Εαρινοφ Εξαμινου  08-03-2010 18-06-2010 

Εξετάςεισ περιόδου Λουνίου 2010 21-06-2010  02-07-2010 

Εξετάςεισ περιόδου Σεπτεμβρίου 2010 01-09-2010 15-09-2010 
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Βιβλιοκικθ  
 

Θ βιβλιοκικθ του Τ.Ε.Λ. είναι 
εγκατεςτθμζνθ ςτο κεντρικό κτίριο 

του Λδρφματοσ. 
 

Θ Βιβλιοκικθ του Τ.Ε.Λ. Ακινασ ιδρφκθκε το 1977 και ζκτοτε ανικει ςτθν κατθγορία των ακαδθμαϊκϊν βιβλιοκθκϊν. Το νζο πλιρωσ 
εξοπλιςμζνο κτιριο εγκαινιάςτθκε τον Λοφνιο του 2002, εντόσ του γενικότερου χϊρου του Τ.Ε.Λ. Ακινασ. Θ μελζτθ ανζγερςθσ του 
χϊρου ζγινε με ςκοπό να καλφψει τισ λειτουργικζσ ανάγκεσ μίασ ςφγχρονθσ ακαδθμαϊκισ βιβλιοκικθσ θ οποία να είναι προςβάςιμθ 
και από άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ, αφοφ διακζτει ράμπεσ μετακίνθςθσ αλλά και χϊρουσ ειδικά διαμορφωμζνουσ. Το κτιριο ζχει 2 
ορόφουσ με τθ ςυνολικι επιφάνειά του να αγγίηει τα 2.520 τετραγωνικά μζτρα. Διακζτει: βιβλιοςτάςιο, αναγνωςτιριο (κλαςικό και 
θλεκτρονικό), αίκουςεσ ςυςκζψεων, χϊρο αρχειακισ ςυλλογισ, γραφεία προςωπικοφ κακϊσ και αρκετοφσ βοθκθτικοφσ χϊρουσ.  

Βάςει του οργανιςμοφ λειτουργίασ του Τ.Ε.Λ. Ακινασ, θ Κεντρικι Βιβλιοκικθ είναι επιφορτιςμζνθ με οριςμζνεσ αρμοδιότθτεσ. 
Σκοπόσ τθσ, είναι θ διαχείριςθ ζντυπου και μθ υλικοφ του ιδρφματοσ κακϊσ και θ ανάπτυξθ και παροχι υπθρεςιϊν 
προςανατολιςμζνων ςτθν κάλυψθ των γνωςτικϊν και διδακτικϊν αναγκϊν των χρθςτϊν τθσ. Για τθν κάλυψθ αυτϊν των αναγκϊν θ 
ςυλλογι τθσ Βιβλιοκικθσ περιλαμβάνει 60000 τόμουσ βιβλίων, 700 τίτλουσ επιςτθμονικϊν περιοδικϊν, οπτικο-ακουςτικό υλικό 
κακϊσ και ζνα μεγάλο αρικμό ςυμβεβλθμζνων θλεκτρονικϊν περιοδικϊν και βάςεων δεδομζνων. 

Θ Κεντρικι Βιβλιοκικθ ζχει αρκετζσ χιλιάδεσ χριςτεσ εβδομαδιαίωσ, ωσ αποτζλεςμα των υπθρεςιϊν που προςφζρει αλλά και τθσ 
φιλικότθτασ του χϊρου. Χριςτεσ τθσ Βιβλιοκικθσ αποτελοφν όλοι ανεξαιρζτωσ (κακθγθτζσ, επιςτθμονικό και ερευνθτικό προςωπικό, 
προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ, οι διοικθτικοί υπάλλθλοι κακϊσ και εξωτερικοί χριςτεσ) εκτόσ και αν θ ίδια θ Βιβλιοκικθ 
τουσ ζχει αποκλείςει από αυτό το δικαίωμα εξαιτίασ τθσ μθ ςυμμόρφωςισ τουσ με τον κανονιςμό λειτουργίασ τθσ Βιβλιοκικθσ.  

Οι χριςτεσ μποροφν να επιςκζπτονται τθ Βιβλιοκικθ κακθμερινά από τισ 9:00 το πρωί ζωσ τισ 19:00 (εκτόσ Σαββάτου, Κυριακισ και 
αργιϊν), ενϊ μποροφν να ζχουν πρόςβαςθ ςτισ πλθροφορίεσ που ηθτοφν ανά πάςα ςτιγμι μζςω του ιςτότοπου που λειτουργεί ςε 
24ωρθ βάςθ. 

 

http://www.library.teiath.gr/_disp/domain.aspx
http://www.library.teiath.gr/_disp/regulations.aspx
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Φοιτθτικι μζριμνα  

 
Στζγαςθ 

Σίτιςθ 
Φοιτθτικό Ειςιτιριο 

Υγειονομικι Ρερίκαλψθ 
Ευρωπαϊκι Κάρτα Αςφάλιςθσ Αςκενείασ 
  Ταμείου Αρωγισ Απόρων Σπουδαςτϊν 

Δωρεάν Χοριγθςθ Βιβλίων – Συγγραμμάτων  
Ευρωπαϊκι Κάρτα Αςφάλιςθσ Αςκενείασ 

Στράτευςθ -Αναβολι 

Στζγαςθ 
Το ΤΕΛ Ακινασ δεν διακζτει φοιτθτικι εςτία και θ ςτζγαςθ παρζχεται είτε ςε ξενοδοχεία που μιςκϊνει το Μδρυμα, είτε με τθ μορφι 
επιδότθςθσ μιςκϊματοσ.  

Σίτιςθ 
Θ δωρεάν ςίτιςθ για τουσ δικαιοφχουσ φοιτθτζσ παρζχεται από τθν 1θ Σεπτεμβρίου ζωσ και τθν 5θ Λουλίου του επομζνου ζτουσ, 
διακόπτεται όμωσ κατά τισ διακοπζσ των εορτϊν των Χριςτουγζννων και του Ράςχα και διαρκεί για το ςφνολο των ετϊν φοίτθςθσ 
των φοιτθτϊν.  
Σπουδαςτικά Δάνεια 
Χορθγοφνται άτοκα χρθματικά δάνεια ςτουσ ςπουδαςτζσ του ΤΕΛ Ακινασ, για τθ διευκόλυνςι τουσ ςτισ ςπουδζσ, με κάποιεσ 
προχποκζςεισ που αφοροφν το οικογενειακό ειςόδθμα και τθν πρόοδο των ςπουδϊν τουσ. 
Υγειονομικι Ρερίκαλψθ 
Σπουδαςτικό βιβλιάριο περίκαλψθσ δικαιοφνται όλοι οι ςπουδαςτζσ του ΤΕΛ οι οποίοι δεν είναι αςφαλιςμζνοι ςε κανζνα άλλο 
δθμόςιο φορζα και ιςχφει από τθν εγγραφι τουσ και για διάςτθμα ίςο προσ τον προβλεπόμενο χρόνο φοίτθςθσ μζχρι τθν απόκτθςθ 
πτυχίου προςαυξθμζνο κατά το μιςό.  
Φοιτθτικό Ειςιτιριο 
Δελτίο μειωμζνου φοιτθτικοφ ειςιτθρίου. Κάκε προπτυχιακόσ φοιτθτισ δικαιοφται μειωμζνθ τιμι ειςιτθρίου ςτα οδικά, 
ςιδθροδρομικά και καλάςςια μζςα μαηικισ μεταφοράσ ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ.  
Ευρωπαϊκι Κάρτα Αςφάλιςθσ Αςκενείασ 
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Ραρζχεται από το φορζα αςφάλιςθσ. 
Ταμείου Αρωγισ Απόρων Σπουδαςτϊν 
Σκοπόσ του Ταμείου είναι θ θκικι και θ υλικι, ςε είδοσ ι ςε χριμα, ενίςχυςθ των ςπουδαςτϊν του Τ.Ε.Λ. Ακινασ για τθν κάλυψθ 
εκτάκτων αναγκϊν τουσ. 
Δωρεάν Χοριγθςθ Βιβλίων – Συγγραμμάτων  
Δωρεάν χοριγθςθ βιβλίων ι άλλων βοθκθμάτων για όλα τα διδαςκόμενα μακιματα. Επίςθσ, παρζχεται μζςω του διαδικτφου, θ 
δωρεάν πρόςβαςθ των φοιτθτϊν ςτθ ςχετικι βιβλιογραφία και ςε πολλζσ από τισ υπάρχουςεσ βάςεισ δεδομζνων. 
Στράτευςθ -Αναβολι 
Οι φοιτθτζσ που δεν ζχουν εκπλθρϊςει τισ ςτρατιωτικζσ τουσ υποχρεϊςεισ δικαιοφνται αναβολισ ςτράτευςθσ, για τθν ολοκλιρωςθ 
των ςπουδϊν τουσ.  
Κζντρο Ξζνων Γλωςςϊν  
Το Κζντρο Ξζνων Γλωςςϊν του Τ.Ε.Λ. Ακινασ ζχει τθν ευκφνθ διδαςκαλίασ τεςςάρων ξζνων γλωςςϊν (Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά 
και Λταλικά) ςε όλα τα Τμιματα του Λδρφματοσ, και επιπλζον, τθσ Ελλθνικισ, ωσ ξζνθσ γλϊςςασ για τουσ αλλοδαποφσ φοιτθτζσ.  
Τμιμα Μουςικισ-Κεάτρου  
Το Μουςικό και Κεατρικό Τμιμα του Τ.Ε.Λ. Ακινασ λειτουργεί με ςκοπό τθν προβολι των καλλιτεχνικϊν δραςτθριοτιτων των 
φοιτθτϊν. Το Κεατρικό Τμιμα ζχει ςτόχο τθν επαφι των μελϊν τθσ ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ με το κζατρο. 
Τμιμα Φυςικισ Αγωγισ  
Το Τμιμα Φυςικισ Αγωγισ ςκοπεφει ςτθν ανάπτυξθ των ακλθτικϊν δραςτθριοτιτων των φοιτθτϊν. Συμμετζχει ςε φοιτθτικά 
πρωτακλιματα και ςε Ρανελλινιεσ και Διεκνείσ ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ, ςτο χϊρο τόςο του κλαςικοφ ακλθτιςμοφ όςο και των 
ομαδικϊν ακλθμάτων.  
 



Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Αθήνας / Τμήμα Ηλεκτρονικής / Οδηγός Σπουδών Σελίδα 110 

 

Ευρωπαϊκά Ρρογράμματα  
 

Ευρωπαϊκό Σφςτθμα Μεταφοράσ Ακαδθμαϊκϊν Μονάδων (Ε.C.T.S) 
Ρρόγραμμα Σωκράτθσ - ERASMUS 
Ρρόγραμμα LEONARDO DA VINCI 

Ρρόγραμμα TEMPUS 

 
 

Ευρωπαϊκό Σφςτθμα Μεταφοράσ Ακαδθμαϊκϊν Μονάδων (Ε.C.T.S) 
Οι διακθρφξεισ τθσ Σορβόννθσ και τθσ Μπολόνια επιςθμαίνουν τθν ανάγκθ κακιζρωςθσ ενόσ ενιαίου ςυςτιματοσ πιςτωτικϊν 
μονάδων, το οποίο κα αποτελζςει ζνα πολφ χριςιμο μζςο για τθν προϊκθςθ τθσ κινθτικότθτασ των φοιτθτϊν και τθν 
ενίςχυςθ και διευκόλυνςθ των διαδικαςιϊν αναγνϊριςθσ μεταξφ των Λδρυμάτων Τριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ τθσ Ευρϊπθσ.  
Το ςφςτθμα το οποίο ζχει κακιερωκεί ωσ το πλζον κατάλλθλο είναι το Ευρωπαϊκό Σφςτθμα Μεταφοράσ Ριςτωτικϊν Μονάδων, 
γνωςτό ωσ ECTS (European Credit Transfer System). 
Στο πλαίςιο του προγράμματοσ Socrates-Erasmus θ ευρωπαϊκι επιτροπι υλοποιεί διάφορεσ δράςεισ για τθν προϊκθςθ του ECTS. Το 
ςιμα ECTS (ECTS label) δικαιοφνται όλα τα προγράμματα ςπουδϊν που οδθγοφν ςτον πρϊτο και το δεφτερο ακαδθμαϊκό τίτλο.  
Θ ςυμμετοχι ςτο ςφςτθμα ECTS αναβακμίηει τθν ταυτότθτα του Λδρφματοσ όςον αφορά ςτθ διαφάνεια και τθν αξιοπιςτία ςτα 
πλαίςια των ευρωπαϊκϊν και διεκνϊν ςυνεργαςιϊν. 
Το ECTS βαςίηεται ςτα εξισ ςτοιχεία:  
1. Στισ Ριςτωτικζσ Διδακτικζσ Μονάδεσ (ΔΜ) ι credits που αντιςτοιχοφν ςε κακζνα από τα μακιματα του προγράμματοσ ςπουδϊν. 
Οι ΔΜ ςχετίηονται άμεςα με τον απαιτοφμενο φόρτο εργαςίασ του φοιτθτι (student workload) για τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του 
μακιματοσ. 
2. Στθν πλθροφόρθςθ ςχετικά με τισ ΔΜ των Ρρογραμάτων Σπουδϊν των Λδρυμάτων προζλευςθσ και υποδοχισ κακϊσ και ςτθν 
ακαδθμαϊκι επίδοςθ του φοιτθτι. 
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Ρρόγραμμα Σωκράτθσ - ERASMUS 
Θ ενζργεια Erasmus του προγράμματοσ Σωκράτθσ απευκφνεται είτε ςτουσ φοιτθτζσ, για τθν ενκάρρυνςθ τθσ κινθτικότθτάσ τουσ, είτε 
ςτουσ διδάςκοντεσ, για να τουσ δοκεί θ δυνατότθτα ςυμμετοχισ ςε ανταλλαγζσ, κατάρτιςθσ μακθμάτων από κοινοφ, 
προγραμματιςμοφ εντατικϊν μακθμάτων, ςυμμετοχισ ςτθν κατάρτιςθ κεματικϊν δικτφων. 
Οι φοιτθτζσ Erasmus απαλλάςςονται από τθν υποχρζωςθ καταβολισ τελϊν, (περιλαμβανομζνων των διδάκτρων, τελϊν εγγραφισ, 
εξζταςτρων, τελϊν χριςθσ εργαςτθρίων και βιβλιοκθκϊν) ςτο Ρανεπιςτιμιο υποδοχισ. Για τθν διευκόλυνςθ τθσ αναγνϊριςθσ των 
περιόδων ςπουδϊν τουσ που πραγματοποιικθκαν ςτο εξωτερικό, το πρόγραμμα Erasmus εφαρμόηει το Ευρωπαϊκό Σφςτθμα 
Μεταφοράσ Ριςτωτικϊν Μονάδων (E.C.T.S.). Κα πρζπει να τονιςτεί ότι το E.C.T.S. 
δεν ρυκμίηει κζματα ποιότθτασ αλλά αποτελεί ζνα εργαλείο πιςτοποίθςθσ κφκλων ςπουδϊν μζςω τθσ χριςθσ αποτελεςματικϊν και 
εφαρμόςιμων μθχανιςμϊν. 
Το Τ.Ε.Λ. Ακινασ ζχει ιδθ επιλεγεί από τθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι ωσ μζλοσ του Ρανεπιςτθμιακοφ Χάρτθ Erasmus (Erasmus University 
Charter) για τα ακαδθμαϊκά ζτθ 2003 - 2004 ζωσ 2006 - 2007. Αυτό παρζχει ςτο Μδρυμα το δικαίωμα να ηθτιςει από τθν Επιτροπι 
χρθματοδοτικι ενίςχυςθ για διακρατικά ςχζδια Erasmus κακϊσ και χρθματοδότθςθ από τθν Εκνικι Μονάδα Συντονιςμοφ για 
δραςτθριότθτεσ κινθτικότθτασ Erasmus. Το Τ.Ε.Λ. Ακινασ, ςτα πλαίςια του προγράμματοσ Σωκράτθσ/Erasmus ζχει περίπου 192 
ςυνεργαςίεσ με επιλζξιμα Λδρφματα τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ του εξωτερικοφ. 
Συγκεκριμζνα, από το Μδρυμά μασ, μετακινοφνται κατ’ ζτοσ, κατά μζςο όρο 300 φοιτθτζσ και 50 κακθγθτζσ. 
Ραράλλθλα με τθν κινθτικότθτα, το Τ.Ε.Λ. Ακινασ, ςυμμετζχει ενεργά ωσ ςυντονιςτικό Μδρυμα ι εταίροσ ςε επιμζρουσ δράςεισ του 
Σωκράτθ/Erasmus. Ενδεικτικά αναφζρονται τα Κεματικά Δίκτυα (thematic networks-Erasmus 3), τα Σχζδια από κοινοφ Ανάπτυξθσ 
Ρρογραμμάτων Σπουδϊν (CDs), τα Εντατικά Ρρογράμματα (intensive programmes/IPs-Erasmus 1). 

 
Ρρόγραμμα LEONARDO DA VINCI 
Το πρόγραμμα αυτό παρζχει τθ δυνατότθτα κινθτικότθτασ φοιτθτϊν που βρίςκονται ςτθ φάςθ τθσ πρακτικισ τουσ άςκθςθσ και νζων 
πτυχιοφχων να αςκθκοφν, για τρεισ ι ζξι μινεσ ςε επιχειριςεισ χωρϊν διαφορετικϊν από αυτζσ ςτισ οποίεσ ςπουδάηουν. 
Οι ςτόχοι αυτοφ του προγράμματοσ μποροφν να ςυνοψιςκοφν ςτουσ εξισ: 
1. Εξοικείωςθ των φοιτθτϊν ι νζων πτυχιοφχων με τεχνολογίεσ και μεκοδολογίεσ εργαςίασ που χρθςιμοποιοφνται ςε επιχειριςεισ, 
άλλεσ από αυτζσ, που ζχουν τθ δυνατότθτα να επιςκεφκοφν κατά τθ διάρκεια των ςπουδϊν τουσ ςτθ χϊρα όπου βρίςκεται το 
εκπαιδευτικό τουσ Μδρυμα. 
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2. Μεταφορά γνϊςεων και τεχνογνωςιϊν από το πανεπιςτιμιο ςτθν επιχείρθςθ.  
3. Συμπλιρωςθ και ολοκλιρωςθ των κεκτθμζνων γνϊςεων και δεξιοτιτων, που αποκτϊνται ςτα αμφικζατρα ι τα εργαςτιρια των 
Σχολϊν. 
4. Βελτίωςθ των γλωςςικϊν ικανοτιτων και των γνϊςεων για τθν πολιτιςτικι ταυτότθτα τθσ Ευρϊπθσ, των υποτρόφων LEONARDO. 
5. Διεφρυνςθ τθσ επιχειρθματικισ αντίλθψθσ και νοοτροπίασ των φοιτθτϊν. Οι προχποκζςεισ ςυμμετοχισ φοιτθτϊν ι νζων 
πτυχιοφχων ςτο πρόγραμμα αυτό είναι οι εξισ: 
α) Φοιτθτζσ 
1. Ανϊτερο εξάμθνο ςπουδϊν, πλθςιζςτερο ςε αυτό που ζχει οριςτεί από το Τμιμα ωσ επιλζξιμο εξάμθνο πρακτικισ άςκθςθσ.  
2. Επιτυχισ ολοκλιρωςθ προαπαιτοφμενων μακθμάτων για πρακτικι εξάςκθςθ και ιδιαίτερα εκείνων που ςχετίηονται με το 
επιςτθμονικό / τεχνολογικό πεδίο τθσ πρακτικισ άςκθςθσ. 
3. Καλι γνϊςθ ξζνθσ γλϊςςασ. 
β) Νζοι πτυχιοφχοι 
1. Ρρόςφατθ απόκτθςθ του πτυχίου τουσ. 
2. Εργαςία για μικρό χρονικό διάςτθμα. 
3. Καλι γνϊςθ ξζνθσ γλϊςςασ. 
 
Ρρόγραμμα TEMPUS 
To Tempus είναι ζνα από τα προγράμματα τθσ Ε.Ε. με ςκοπό τθν υποςτιριξθ τθσ διαδικαςίασ τθσ κοινωνικισ και οικονομικισ 
μεταρρφκμιςθσ ςτισ χϊρεσ εταίρουσ.  
Ξεκίνθςε ωσ πρόγραμμα «TEMPUS - PHARE» και εκτεινόταν ςτο γεωγραφικό πεδίο τθσ Κεντρικισ και Ανατολικισ Αςίασ. Μετά τθν 
διαδικαςία διεφρυνςθσ τθσ Ε.Ε., οι χϊρεσ που ςυμμετζχουν ςτο Tempus, πζραν αυτϊν τθσ Ε.Ε., είναι αυτζσ των Δυτικϊν Βαλκανίων, 
τθσ Ανατολικισ και Κεντρικισ Αςίασ και τθσ περιοχισ τθσ  Μεςογείου. 
Δυνατότθτα ςυμμετοχισ ζχουν τόςο ιδρφματα τθσ τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ όςο και μθ ακαδθμαϊκά ιδρφματα, όπωσ μθ 
κυβερνθτικζσ οργανϊςεισ, εμπορικζσ επιχειριςεισ, βιομθχανίεσ και δθμόςιεσ αρχζσ. 
Θ εφαρμογι του προγράμματοσ εξαςφαλίηεται μζςω των ακόλουκων μζςων ςυνεργαςίασ: 
• Ατομικζσ υποτροφίεσ κινθτικότθτασ. (IMG). 
• Διαρκρωτικά και  Συμπλθρωματικά  Μζτρα  (SCM)  
• Κοινά Ευρωπαϊκά Σχζδια (JEP)  
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Το Τ.Ε.Λ. Ακινασ ζχει αναπτφξει ςθμαντικι δραςτθριότθτα ςτα πλαίςια του προγράμματοσ Tempus κατά τθν τελευταία δεκαετία. 
Συγκεκριμζνα ζχει ςυντονίςει τρία Κοινά Ευρωπαϊκά Σχζδια και ζνα Διαρκρωτικό-Συμπλθρωματικό Μζτρο. Οι κφριεσ γεωγραφικζσ 
περιοχζσ δραςτθριότθτασ είναι:  
Από τθν  Κεντρικι Αςία: Ουημπεκιςτάν, Καηακςτάν, Ταηικιςτάν, Κιργκιςτάν, ωςία, Ουκρανία, Μογγολία. Από τισ Βαλκανικζσ χϊρεσ: 
Κροατία, ουμανία, Ρ.Γ.Δ.Μ. Οι κφριεσ κεματικζσ περιοχζσ εφαρμογισ είναι θ ενζργεια, θ πλθροφορικι, οι κτιριακζσ υποδομζσ και θ 
τεχνολογία τροφίμων. 
 

Υποτροφίεσ  
Προπτυχιακές Υποτροφίες 

Μεταπτυχιακές Υποτροφίες 
Κληροδοτήματα 

Ρροπτυχιακζσ Υποτροφίεσ 
Το Μδρυμα Κρατικϊν Υποτροφιϊν (Λ.Κ.Υ.) χορθγεί υποτροφίεσ ςε φοιτθτζσ που διακρίκθκαν ςτισ εξετάςεισ ειςαγωγισ ςτα Λδρφματα 
τθσ Τριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ι επίδοςθσ ςτα εξάμθνα ςπουδϊν. Οι γενικζσ προχποκζςεισ και ο τρόποσ επιλογισ για τθ χοριγθςθ 
υποτροφίασ ορίηονται κάκε ζτοσ από το Λ.Κ.Υ. Ρλθροφορίεσ δίνονται από τισ γραμματείεσ των Τμθμάτων και το Λ.Κ.Υ. 
(www.iky.gr, τθλ. 210 3726300) 
Μεταπτυχιακζσ Υποτροφίεσ 
Υποτροφίεσ για μεταπτυχιακζσ ςπουδζσ ςτθν Ελλάδα και το εξωτερικό παρζχουν διάφοροι φορείσ, όπωσ υπουργεία, ξζνεσ 
κυβερνιςεισ, ιδρφματα, διεκνείσ οργανιςμοί αλλά και κάποια πανεπιςτιμια.  
Για τθ χοριγθςθ υποτροφιϊν λαμβάνονται υπ’ όψιν ο βακμόσ του πτυχίου, οι επιδόςεισ ςε μακιματα που ςχετίηονται με τον τομζα 
εξειδίκευςθσ που αφορά τθν υποτροφία, θ καλι γνϊςθ ξζνθσ γλϊςςασ, κακϊσ επίςθσ θ καταγωγι και θ οικονομικι κατάςταςθ του 
φοιτθτι. 
Στισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ απαιτείται κατάκεςθ δικαιολογθτικϊν, ενϊ ςε οριςμζνεσ, θ επιλογι γίνεται κατόπιν ςυμμετοχισ ςε 
διαγωνιςμό.  
Θ χρθματοδότθςθ ςπουδϊν των φοιτθτϊν όμωσ, μπορεί - εκτόσ των υποτροφιϊν - να γίνει είτε απευκείασ από τα Ρανεπιςτιμια είτε 
μζςω προγραμμάτων δανειοδότθςθσ από τράπεηεσ. 
Κλθροδοτιματα 
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Τα κλθροδοτιματα αποτελοφν ζνα ιδιαίτερο είδοσ υποτροφιϊν, για τισ οποίεσ οι ίδιοι οι κλθροδότεσ ζχουν ορίςει τόςο τον φορζα 
διαχείριςθσ όςο και τουσ όρουσ χοριγθςθσ τουσ. Στισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ πρόκειται για οικονομικζσ ενιςχφςεισ που δίνονται 
κάκε ζτοσ για τθν ολοκλιρωςθ προπτυχιακϊν ι μεταπτυχιακϊν ςπουδϊν.  
Υπάρχουν όμωσ και κλθροδοτιματα που απονζμονται εφάπαξ, με τθν μορφι βραβείου. 
 

 Θλεκτρονικι Γραμματεία 

Θ Θλεκτρονικι Γραμματεία του τμιματοσ Θλεκτρονικισ ςτθρίηεται ςτθν θλεκτρονικι εξυπθρζτθςθ ςπουδαςτϊν και Εκπαιδευτικοφ 
Ρροςωπικοφ (Ε.Ρ.) που παρζχεται από τον κόμβο μθχανογράφθςθσ των Γραμματειϊν του ΤΕΛ-Ακινασ. Τα κεντρικά ςυςτιματα του 
κόμβου διαχωρίηονται για λόγουσ αςφαλείασ ςε  διαφορετικά επίπεδα hardware και ειδικότερα ςε db-server, application-server, 
web-server και server ζκδοςθσ ψθφιακϊν πιςτοποιθτικϊν για τα μζλθ Ε.Ρ. του ΤΕΛ-Ακινασ. Το ςφςτθμα εντάςςεται ςε ξεχωριςτό 
VLAN, κάτω από το κεντρικό δίκτυο του ΤΕΛ Ακινασ. Στο ίδιο VLAN εντάςςονται και όλα τα τερματικά των Γραμματειϊν των 
Τμθμάτων. Θ αρχιτεκτονικι του όλου ςυςτιματοσ υλοποιεί  υπθρεςίεσ ενεργοφ καταλόγου (active directory) για τον πλιρθ ζλεγχο 
των τερματικϊν των Γραμματειϊν. Το μθχανογραφικό ςφςτθμα είναι πλιρωσ ςυμβατό με όλεσ τισ ςφγχρονεσ τεχνολογίεσ, και φυςικά 
εκμεταλλεφεται ςτο ζπακρο τισ υπθρεςίεσ του Διαδικτφου με βαςικοφσ ςτόχουσ του τθν θλεκτρονικι εξυπθρζτθςθ των ςπουδαςτϊν 
ςε ςυνδυαςμό με τθν ελαχιςτοποίθςθ τθσ φυςικισ παρουςίασ τουσ ςτο χϊρο των Γραμματειϊν, τθν αποςυμφόρθςθ των εργαςιϊν 
του Διοικθτικοφ Ρροςωπικοφ των Γραμματειϊν και τθ διευκόλυνςθ του ζργου του Εκπαιδευτικοφ Ρροςωπικοφ (Ε.Ρ.) με παροχι 
ατομικϊν υπθρεςιϊν μζςω Διαδικτφου.  
Θ μθχανογραφικι εφαρμογι διακρίνεται ςε διάφορα τμιματα, βαςικότερα από τα οποία είναι το τμιμα εξυπθρζτθςθσ τθσ 
Γραμματείασ, το τμιμα εξυπθρζτθςθσ των ςπουδαςτϊν (StudentsWeb), το τμιμα εξυπθρζτθςθσ του Εκπαιδευτικοφ Ρροςωπικοφ 
(ClassWeb) και το τμιμα εξυπθρζτθςθσ ςυγγραμμάτων. 
Στα πλαίςια εξυπθρζτθςθσ τθσ Γραμματείασ, δίνεται θ δυνατότθτα ςτθ Γραμματεία θλεκτρονικισ καταχϊριςθσ και εμφάνιςθσ των 
ςτοιχείων των ςπουδαςτϊν, του ιςτορικοφ δθλϊςεων μακθμάτων και  βακμολογιϊν κακϊσ και θ τιρθςθ διαφορετικϊν 
προγραμμάτων ςπουδϊν με διαμόρφωςθ ατομικοφ προγράμματοσ ςπουδϊν ανά ςπουδαςτι, όπου αυτό είναι απαραίτθτο. Επίςθσ, 
δίνεται δυνατότθτα ζκδοςθσ διαφόρων πιςτοποιθτικϊν όπωσ το δελτίο βακμολογίασ, το αντίγραφο πτυχίου κ.α. Επιπρόςκετα, θ 
Γραμματεία ζχει δυνατότθτα ζκδοςθσ ςτατιςτικϊν ςτοιχείων που αφοροφν τουσ εν ενεργεία ςπουδαςτζσ, τουσ αποφοίτουσ και τουσ 
διαγραμμζνουσ. Τζλοσ, δίνεται ςτθ Γραμματεία θ δυνατότθτα ανάρτθςθσ ανακοινϊςεων ςτο Διαδίκτυο με τυχόν επιςφναψθ αρχείων 
και κακοριςμό χρονικοφ διαςτιματοσ ιςχφοσ τθσ ανακοίνωςθσ. 
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Στα πλαίςια του StudentsWeb, ο ιςτότοποσ εξυπθρζτθςθσ των ςπουδαςτϊν ζχει πιςτοποίθςθ από τθ Verisign και μζςω αυτοφ 
δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ ςπουδαςτζσ θλεκτρονικισ υποβολισ μζςω Διαδικτφου των ανανεϊςεων εγγραφϊν και δθλϊςεων 
μακθμάτων ενϊ καινοτομία αποτελεί θ δυνατότθτα αυτόματθσ ζκδοςθσ και αποςτολισ ςτο ςπουδαςτι βεβαίωςθσ ςπουδϊν κακϊσ 
και πιςτοποιθτικοφ ςπουδαςτικισ κατάςταςθσ μετά από αίτθςι του. Τα πιςτοποιθτικά αυτά παρζχονται θλεκτρονικά μζςω 
Διαδικτφου ςτο ςπουδαςτι ςε μορφι pdf και θ χριςθ τουσ είναι αποδεκτι από όλεσ τισ Δθμόςιεσ Υπθρεςίεσ οι οποίεσ ζχουν 
ενθμερωκεί ειδικά για το κζμα αυτό. Επίςθσ, οι ςπουδαςτζσ ζχουν δυνατότθτα θλεκτρονικισ αίτθςθσ προσ τθ Γραμματεία του 
Τμιματοσ για ζκδοςθ άλλων πιςτοποιθτικϊν. 
Στα πλαίςια του ClassWeb, με χριςθ ψθφιακϊν πιςτοποιθτικϊν που εκδίδονται ςτο Τ.Ε.Λ. Ακινασ από τθν αρμόδια επιτροπι 
παρακολοφκθςθσ του ζργου μθχανογράφθςθσ, δίνεται θ δυνατότθτα ςτα μζλθ Ε.Ρ. απευκείασ ειςαγωγισ βακμολογιϊν μζςω 
διαδικτφου για τισ εξεταςτικζσ περιόδουσ. Στα πλαίςια αςφαλείασ του ςυςτιματοσ, απαιτείται για το ςκοπό αυτό από τον 
Εκπαιδευτικό θ χριςθ κρυπτογραφικισ ςυςκευισ (USB Token) το οποίο φζρει το ψθφιακό πιςτοποιθτικό κακϊσ και θ πρόςκετθ 
χριςθ προςωπικοφ αναγνωριςτικοφ κωδικοφ αςφαλείασ (pin). Επιπρόςκετα, ο Εκπαιδευτικόσ ζχει δυνατότθτα ανάρτθςθσ 
ανακοινϊςεων ςτο Διαδίκτυο, με τυχόν επιςφναψθ αρχείων (π.χ. ςθμειϊςεισ), για κάκε μάκθμα που του ζχει ανατεκεί θ διδαςκαλία. 
Στα πλαίςια τθσ διαχείριςθσ ςυγγραμμάτων, τθρείται αρχείο ςυγγραμμάτων, αρχείο εγκρίςεων διανομισ ςυγγραμμάτων κατά 
μάκθμα και κατά ακαδθμαϊκό ζτοσ και αρχείο διακίνθςθσ των ςυγγραμμάτων ςτουσ ςπουδαςτζσ με αυτόματθ ενθμζρωςθ 
παραλαβισ μζςω ειδικοφ λογιςμικοφ οπτικισ αναγνϊριςθσ και χριςθσ ςαρωτι. 
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Ανκρϊπινο Δυναμικό Τμιματοσ Θλεκτρονικισ  

Κακθγθτζσ 

Πνοματεπϊνυμο Τθλ. 
Βαλαμόντεσ Ευάγγελοσ 2105385823 
Ζζρβασ Ευάγγελοσ 2105385823 
Καλτςάσ Γρθγόριοσ 2105385823 
Ναςιόπουλοσ Ακανάςιοσ 2105385383 
Ναυπακτίτθσ Δρόςοσ 2105385346 
Νίνοσ Δθμιτριοσ 2105385560 
Νομικόσ Κωνςταντίνοσ 2105385763 
Τριάντθσ Διμοσ 2105385357 
Χατηθδιάκοσ Παραςκευάσ 2105385358 

Αναπλθρωτζσ Κακθγθτζσ 

Πνοματεπϊνυμο Τθλ. 
Ακθναίοσ Σπυρίδων 2105385305 
Αναςταςιάδθσ Κίμων 2105385818 
Βουδοφρθσ Κωνςταντίνοσ 2105385720 

Επίκουροι Κακθγθτζσ 

Πνοματεπϊνυμο Τθλ. 
Αλεξανδρίδθσ Αλζξανδροσ 2105385358 
Πανταηισ Νικόλαοσ 2105385349 
Σταφρακασ Ηλίασ 2105385391 
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Κακθγθτζσ Εφαρμογϊν 

Πνοματεπϊνυμο Τθλ. 
Βάκθ Γεωργία  2105385346 
Δθμθτρίου Σταφροσ 2105385347 
Ζώθσ Ηλίασ 2105385383 
Κανδρισ Ξενοφών - Διονφςιοσ 2105385349 
Μαγγανά Φωτοφλα 2105385347 
Νικοκάβουρασ Γεώργιοσ 2105385362 
Παπαγιάννθσ Ευάγγελοσ 2105385349 
Παπαποςτόλου Σταφροσ 2105385349 
Τςακιρίδθσ Οδυςςζασ 2105385363 
Χλοφπθσ Γεώργιοσ 2105385358 

Ειδικό Τεχνικό Ρροςωπικό 

Πνοματεπϊνυμο Τθλ. 
Δεδοφςθσ Χριςτοσ 2105385305 
Θεοδώρου Αικατερίνθ 2105385363 
Καλιάκοσ Μιχαιλ 2105385347 
Λορζντηοσ Δθμιτριοσ 2105386346 
Μπαξεβανάκθσ Αναςτάςιοσ 2105385386 
Οικονόμου Ακανάςιοσ 2105385349 
Σκοπζτοσ Αντώνιοσ 2105385362 

Διοικθτικό Ρροςωπικό 

Πνοματεπϊνυμο Τθλ. 
Δρόςου Ελζνθ 2105385305 
Λεράκθ Ιωάννα 2105385357 
Στεργίου Κανζλλα 2105385305 
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Ρίνακασ Διδαςκόντων – Κεωρθτικϊν Μακθμάτων 

 
α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ   Ϊρεσ 

Διδαςκαλίασ 
Εξάμθνο Διδάςκων  

1 ΦΥΣΛΚΘ  EE-1012 4  Α Νικόλαοσ Ντρίβασ 

2 ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΘ ΦΥΣΛΚΘ  EE-1022 4  Α Διμοσ Τριάντθσ 

3 ΜΑΚΘΜΑΤΛΚΑ EE-1031 4 Α Αλζξανδροσ Ραππάσ  

4  ΘΛΕΚΤΛΚΑ ΚΥΚΛΩΜΑΤΑ  EE-1041 4 Α Κωςταντίνοσ Μουτηοφρθσ 

5 ΡΟΓΑΜ/ΣΜΟΣ Θ/Υ   (Λ) EE-1052 2 Α Ευάγγελοσ Βαλαμόντεσ 

 

α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ   Ϊρεσ 
Διδαςκαλίασ  

Εξάμθνο  Διδάςκων 

1 ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ Λ  EE-2012 5 Β Θλίασ Σταφρακασ 

2 ΕΦΑΜ. ΜΑΚΘΜΑΤΛΚΑ EE-2021 3 Β Λωάννθσ Φαμζλθσ 

3 ΤΕΧΝΟΛΟΓΛΑ ΘΛ/ΚΩΝ 
ΕΞΑΤΘΜΑΤΩΝ  ΚΥΚΛΩΜΑΤΩΝ 

EE-2032 2 Β Κίμων Αναςταςιάδθσ 

4 ΡΟΓΑΜΜΑΤΛΜΟΣ Θ/Υ  ΛΛ  EE-2042 3 Β Γεϊργιοσ Τςελίκθσ 

5 ΦΥΣΛΚΘ ΤΩΝ ΑΛΣΚΘΤΘΩΝ  EE-2052 3 Β Γρθγόριοσ Καλτςάσ 

 

Α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ  Εξάμθνο Διδάςκων 

1  ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ ΛΛ  EE-3012 4 Γ Κωνςταντίνοσ  Μουτηοφρθσ 

2 ΨΘΦΛΑΚΑ ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ  EE-3022 4 Γ Γεϊργιοσ Ράτςθσ 

3 ΘΛΕΚΤΟΜΑΓΝΘΤΛΣΜΟΣ EE-3031 3 Γ Ευάγγελοσ Βαλαμόντεσ 

4  ΔΛΑΔΟΣΘ ΘΜΚ &ΚΕΑΛΕΣ  EE-3041 3 Γ Σπυρίδων Μικροφλθσ 

5 ΜΛΚΟΫΡΟΛΟΓΛΣΤΕΣ  Λ  EE-3051 3 Γ Κωνςταντίνοσ Νομικόσ 

6 ΕΛΔΛΚΑ  ΚΕΦ. ΕΦΑΜΟΣΜΕΝΩΝ 
ΜΑΚ.  

EE-3061 3 Γ Χριςτοσ Κίτςοσ 
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α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ Εξάμθνο Διδάςκων  

1 ΜΛΚΟΫΡΟΛΟΓΛΣΤΕΣ  ΛΛ EE-4012 3 Δ Σπυρίδων Ακθναίοσ 

2  Σ. Α. Ε    Λ  EE-4021 3 Δ Αλζξανδροσ Αλεξανδρίδθσ 

3  ΣΘΜΑΤΑ ΚΑΛ ΣΥΣΤΘΜΑΤΑ  EE-4031 3 Δ Ακανάςιοσ Ναςιόπουλοσ 

4  ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ ΛΛΛ EE-4042 4 Δ Γεϊργιοσ Ράτςθσ 

5 ΣΥΝΤΑΞΘ ΜΕΛΕΤΩΝ – ΔΛΑΧΕΛΛΣΘ 
ΕΓΩΝ 

EE-4051 3 Δ Θλίασ Σταφρακασ 

6 ΣΥΓΧΟΝΑ ΛΕΛΤΟΥΓΛΚΑ  ΣΥΣΤΘΜΑΤΑ EE-4062 2 Δ Γρθγόριοσ Καλτςάσ 
 

α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ Εξάμθνο Διδάςκων 

1 ΤΘΛΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ  Λ  EE-5011 4 Ε Ακανάςιοσ Ναςιόπουλοσ 

2  ΨΘΦ. ΕΡΕΞΕ. ΣΘΜΑΤΟΣ EE-5022 3 Ε Θλίασ Ηϊθσ 

3 ΜΛΚΟΚΥΜΑΤΑ     EE-5032 3 Ε Κωνςταντίνοσ Βουδοφρθσ 

4 ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ ΛΣΧΥΟΣ  EE-5042 4 Ε Δρόςοσ Ναυπακτίτθσ 

5 Σ.Α.Ε  ΛΛ   EE-5052 4 Ε Αλζξανδροσ Αλεξανδρίδθσ  
 

α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ  Εξάμθνο Διδάςκων  

1 ΚΛΝΘΤΕΣ ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ EE-6011 2 ΣΤ Ευάγγελοσ Ηζρβασ  

2 ΔΛΚΤΥΑ Θ/Υ EE-6022 3 ΣΤ Ραραςκευάσ Χατηθδιάκοσ 

3 ΤΘΛΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ  ΛΛ  ΕΕ-6032 3 ΣΤ Ευάγγελοσ Ηζρβασ 

4
α
 ΒΛΟΜΘΧΑΝΛΚΘ  ΑΥΤΟΜATOΡΟΛΘΣΘ.  

 
ΟΡΤΟΘΛΕ/ΚΘ & ΟΡΤΛΚΕΣ 
ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ 
 
Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα από τα 
δφο μακιματα  

EE-6A42 
 
 
EE-6Β42 
 

 
 
2 

ΣΤ Νικόλαοσ Ρανταηισ 
 
 
Σπυρίδων  Μικροφλθσ 

5 ΑΔΛΟΗΕΥΞΕΛΣ & ΔΟΥΦΟΛΚΕΣ 
ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ 

EE-6052 2 ΣΤ Κωνςταντίνοσ Βουδοφρθσ 

6 ΕΦΑΜΟΓΕΣ . ΜΛΚΟΫΡΟΛΟΓΛΣΤΩΝ  ΕΕ-6062 3 ΣΤ Γρθγόριοσ  Καλτςάσ 
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Α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ  Εξάμθνο Διδάςκων 

1α 
 
 
1β 
 
 

ΕΦΑΜΟΓΕΣ ΡΟΛΥΜΕΣΩΝ  
ι 
ΡΟΓΑΜΜΑΤΛΣΜΟΣ ΔΛΚΤΥΑΚΩΝ 
ΕΦΑΜΟΓΩΝ  
Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα  από τα 
δφο μακιματα 

EE-7A12 
 
 
EE-7Β12 
 
 

4,5 Η Ευάγγελοσ Κοςμάτοσ 
 
 
Ραραςκευάσ Χατηθδιάκοσ 

2α 
 
 
2β 

ΣΧΕΔΛΑΣΜΟΣ & ΑΝΑΛΥΣΘ  ΚΥΚΛ/ΤΩΝ 
ΜΕ Θ/Υ –VLSI 
ι 
ΑΝΤΑ & ΘΛΕΚΤΟΜΑΓΝΘΤΛΚΘ 
ΣΥΜΒΑΤΟΤΘΤΑ  
Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα από τα 
δφο μακιματα 

EE-7Α22 
 
 
 EE-7Β22 
 

5 Η Κίμων Αναςταςιάδθσ 
 
 
Κωνςταντίνοσ Βουδοφρθσ 

3 ΨΘΦΛΑΚΘ ΤΘΛΕΟΑΣΘ & ΘΧΟΣ  EE-7032 5 Η Θλίασ Ηϊθσ 

4  ΤΘΛΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΑΚΑ 
ΔΛΚΤΥΑ   

EE-7042 5 Η Σαράντθσ  Ραςκαλισ 

5 
 

ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΟ ΕΜΡΟΛΟ-
ΕΡΛΧΕΛΘΜΑΤΛΚΟΤΘΤΑ 

EE-7051 3 Η Ραραςκευάσ Χατηθδιάκοσ 

6
α
 

 
 
6β  

ΚΕΩΛΑ ΡΛΘΟΦΟΛΑΣ & ΚΩΔΛΚΩΝ 
ι 
ΝΑΝΟΘΛΕΚΤΟΝΛΚΘ  
Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα από τα 
δφο μακιματα 

ΕΕ-7Α61 
 
 
ΕΕ-7Β61  

4,5 Η Ραραςκευάσ Χατηθδιάκοσ 
 
 
Διμοσ Τριάντθσ 

7 Ορολογία Ξζνθσ Γλϊςςασ ΕΕ-7071 3 Η Ελζνθ Καπζλου 
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Ρίνακασ Διδαςκόντων – Εργαςτθριακά Μακιματα  
 

α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ  Εξάμθνο Διδάςκων 

1 ΦΥΣΛΚΘ  EE-1012 2 Α Γενικό Τμιμα 

2 ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΘ ΦΥΣΛΚΘ  EE-1022 2 Α Κίμων Αναςταςιάδθσ 
Κωνςταντίνοσ Μουτηοφρθσ 
Γεϊργιοσ Χλοφπθσ  

5 ΡΟΓΑΜ/ΣΜΟΣ Θ/Υ   (Λ) EE-1052 2 Α Γεϊργιοσ Τςελίκθσ 

 

α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ  Εξάμθνο Διδάςκων 

1  ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ Λ  
EE-2012 

2 Β Φωτοφλα Μαγγανά 

Ραναγιϊτθσ Φωτόπουλοσ 

2 ΤΕΧΝΟΛΟΓΛΑ ΘΛ/ΚΩΝ ΕΞΑΤΘΜΑΤΩΝ  
ΚΥΚΛΩΜΑΤΩΝ 

EE-2032 4 Β Γεωργία  Βάκθ 
Σωτθρία Γαλατά 
Σταφροσ  Δθμθτρίου 
Οδυςςζασ Τςακιρίδθσ 

3 ΡΟΓΑΜΜΑΤΛΣΜΟΣ Θ/Υ  ΛΛ  EE-2042 2 Β Γεϊργιοσ Μθναδάκθσ 
Ευάγγελοσ Ραπαγιάννθσ  
Νικόλαοσ Ρανταηισ 

4 ΦΥΣΛΚΘ ΤΩΝ ΑΛΣΚΘΤΘΩΝ  EE-2052 2 Β Γεϊργιοσ Μπαλάςθσ 
Κωνςταντίνοσ Νίνοσ 

 
 

Α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ  Εξάμθνο Διδάςκων 

1  ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ ΛΛ  EE-3012 2 Γ Φωτοφλα Μαγγανά 
Ραναγιϊτθσ Φωτόπουλοσ 

2 ΨΘΦΛΑΚΑ ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ  EE-3022 2 Γ Γεϊργιοσ Ράτςθσ 
Γεϊργιοσ Χλοφπθσ 
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α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ  Εξάμθνο Διδάςκων  

1 ΜΛΚΟΫΡΟΛΟΓΛΣΤΕΣ  ΛΛ EE-4012 2 Δ Νικόλαοσ Ραπαδθμθτρίου  
Δθμιτριοσ Αγιακάτςικασ 
Κυριάκοσ Κοντάκοσ 

4  ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ ΛΛΛ EE-4042 2 Δ Θλίασ Σταφρακασ 
Ραναγιϊτθσ Φωτόπουλοσ 

6 ΣΥΓΧΟΝΑ ΛΕΛΤΟΥΓΛΚΑ  ΣΥΣΤΘΜΑΤΑ EE-4062 2 Δ Γρθγόριοσ Καλτςάσ 
Ραναγιϊτθσ Καπίρθσ 

 
 

α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ  Εξάμθνο Διδάςκων 

2  ΨΘΦ. ΕΡΕΞΕ. ΣΘΜΑΤΟΣ EE-5022 2 Ε Θλίασ Ηϊθσ 
Νικόλαοσ Λιβανόσ 

3 ΜΛΚΟΚΥΜΑΤΑ     EE-5032 2 Ε Ραναγιϊτθσ Τςιάκασ 
Νικόλαοσ Μαυράκθσ 

4 ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ ΛΣΧΥΟΣ  EE-5042 2 Ε Δρόςοσ Ναυπακτίτθσ 
Γεωργία Βάκθ 

5 Σ.Α.Ε  ΛΛ   EE-5052 2 Ε Ευάγγελοσ Ραπαγιάννθσ  
Σταφροσ Ραπαποςτόλου 

 
 

α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ  Εξάμθνο Διδάςκων 

2 ΔΛΚΤΥΑ Θ/Υ EE-6022 2 ΣΤ Ευάγγελοσ Ραπαγιάννθσ 
Ραναγιϊτθσ Τςιάκασ 
Κυριάκοσ Ορφανάκοσ 

3 ΤΘΛΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ  ΛΛ  ΕΕ-6032 2 ΣΤ Ακανάςιοσ Ναςιόπουλοσ 
Σωτιριοσ Καραμπζτςοσ 
Γεϊργιοσ Νικοκάβουρασ 

4
α
 ΒΛΟΜΘΧΑΝΛΚΘ  ΑΥΤΟΜATOΡΟΛΘΣΘ.  

 
ΟΡΤΟΘΛΕ/ΚΘ & ΟΡΤΛΚΕΣ 
ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ 

EE-6A42 
 
 
EE-6Β42 

 
 
2 

ΣΤ Νικόλαοσ Ρανταηισ 
Σταφροσ Ραπαποςτόλου 
 
Σπυρίδων Μικροφλθσ 
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Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα από τα 
δφο μακιματα  

 Ευαγγελινι Ηζκου 

5 ΑΔΛΟΗΕΥΞΕΛΣ & ΔΟΥΦΟΛΚΕΣ 
ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΕΣ 

EE-6052 2 ΣΤ Χριςτοσ Βαςιλείου 
Θρακλισ Γεϊργασ 

6 ΕΦΑΜΟΓΕΣ . ΜΛΚΟΫΡΟΛΟΓΛΣΤΩΝ  ΕΕ-6062 2 ΣΤ Ευάγγελοσ Βαλαμόντεσ 
Γρθγόριοσ Κουλοφρασ 
Βαςίλειοσ Βελάκθσ 

 
 

Α/α ΜΑΚΘΜΑ Κωδικόσ Ϊρεσ Διδαςκαλίασ  Εξάμθνο Διδάςκων 

1α 
 
 
1β 
 
 
 

ΕΦΑΜΟΓΕΣ ΡΟΛΥΜΕΣΩΝ  
ι 
ΡΟΓΑΜΜΑΤΛΣΜΟΣ ΔΛΚΤΥΑΚΩΝ 
ΕΦΑΜΟΓΩΝ  
 
Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα  από τα 
δφο μακιματα 

 
EE-7A12 
 
 
EE-7Β12 
 
 

 
 
2 

Η Ευάγγελοσ Κοςμάτοσ 
 
 
Ραναγιϊτθσ Καπίρθσ 

2α 
 
 
2β 

ΣΧΕΔΛΑΣΜΟΣ & ΑΝΑΛΥΣΘ  ΚΥΚΛ/ΤΩΝ 
ΜΕ Θ/Υ –VLSI 
ι 
ΑΝΤΑ & ΘΛΕΚΤΟΜΑΓΝΘΤΛΚΘ 
ΣΥΜΒΑΤΟΤΘΤΑ  
Ο ςπουδαςτισ διαλζγει ζνα από τα 
δφο μακιματα 

EE-7Α22 
 
 
 EE-7Β22 
 

 
 
2 

Η Κίμων Αναςταςιάδθσ 
Γεωργία Βάκθ 
 
Κωνςταντίνοσ Βουδοφρθσ 
Λωάννθσ Ρετρόπουλοσ 

3 ΨΘΦΛΑΚΘ ΤΘΛΕΟΑΣΘ & ΘΧΟΣ  EE-7032 2 Η Γεϊργιοσ Νικοκάβουρασ 
Σωτιριοσ Καραμπζτςοσ 

4  ΤΘΛΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΑΚΑ 
ΔΛΚΤΥΑ   

EE-7042 2 Η Ευάγγελοσ Ηζρβασ 
Κεόδωροσ Κουηζλθσ 

 


